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HNHpopManimoHHO-aHATIMTUYECKUE MaTEpUabl OATOTOBIIEHBI C IIEJIbI0 U3YUYEHMUS
3¢ (EKTUBHOCTH O3OPOBJICHUS JI€TEH, OTJAOXHYBIIMX B CTAallMOHAPHBIX 3aropoJHBIX
OpraHu3alMsIX W  OpraHuM3alusx C  JHEBHbIM  M[peObIBAaHUEM  JAETe  C
MPOJOJKUTEIBHOCTBIO CMEHBI HE MeHee 21 JHS, KaK OCHOBHOTO KPUTEPHUSI YCIIEIIHOCTH
OpraHu3allid JIETHEH O310pPOBHUTEIbHOM KaMIIAHWH; OLUEHKH HHPOPMATUBHOCTH
JNEUCTBYIOIIMX METOIUYECKMX TMOAXOAOB M pa3pabOTKHM OOOCHOBaHMM MO HX
COBEPLICHCTBOBAHMUIO.

B nH(pOopManMoOHHBIX MaTepuanax NPUBEAEHBI PE3yJIbTaThl MPAKTUYECKON PabOThI
O®bYH «Hoocubupckoro HHWW  ruruens» PocnorpeOHanzopa B JeTHUH
0310POBUTENBHBIN ce30H 2024 I. ¢ opraHn3anusaMy OTAbIXa €T U UX O310POBICHUS,
opranamMu u yupexaeHusmMu PocnorpebHanzopa B IIC «Onenka 3pQpeKTUBHOCTH U
OpraHU3alHH 030POBJICHUS ACTEI.
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Conep:xkanme

BBEJIEHUE

OIIEHKA Y®®EKTUBHOCTH O310POBJIEHUSA JJETEN

OIIEHKA PACITIPOCTPAHEHHOCTH U3BBITOYHON MACCHI TEJIA U
OXUPEHMS, TE®UIIUTA MACCHI TEJIA Y JETEH, BHECEHHBIX B
BA3Y JAHHBIX MOHHUTOPUHIA OLEHKH D2®®EKTUBHOCTHU
O310POBJIEHUS

OLIEHKA OTAEJBbHBIX MMOKA3ATEJIEMN, ONPEAEJAIOHINX
IOOEKTUBHOCTD O310OPOBJIEHUSA

OLIEHKA TIMTAHMS JETEM B OPTAHM3AIIUAX OTABIXA H
O310POBJIEHUS

3AKJIIOYEHHUE

Hpuaoxenne 1 - USMEHEHWS JJIMHBI TEJIA V JIETEN, OTJIOXHYBIINX B
CTALIMOHAPHBIX 3ATOPOZIHBIX OPTAHU3ALIMAX (na 34 puc.)
Hpuaoxenne 2 - W3MEHEHUS WHJIEKCA MACCHI TEJIA V JIETEH,
OTHOXHYBUINMX B CTALHIUOHAPHBIX 3ATOPOAHBIX OPTAHU3ALUAX (Ha
36 puc.)

Hpuaoxenne 3 - W3MEHEHUS JXW3HEHHOI'O MHJIEKCA VYV JIETEH,
OTHOXHYBUINMX B CTALHIUOHAPHBIX 3ATOPOAHBIX OPTAHU3ALUAX (Ha
34 puc.)

Mpunoxenne 4 - USMEHEHU ST MTHEKCA KUCTEBOI CUJIbI PYK Y JETEN
(7-17 JIET), OTHOXHYBHIMX B CTALMWOHAPHBIX 3AT'OPO/IHBIX
OPTAHM3ALIMAX (na 34 puc.)
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1. BBEJAEHUE

B xonme nerneit o3mopoButenbHON Kammanuu B 2024 1. ¢ ucnonb3oBanueMm I[IC «Ouenka
3 deKTUBHOCTH 0370poBIeHus»’ PocroTpebHan30pa, OpraHM3ANMAMH OTABIXa M O3O0POBICHHS,
paboTaronMu B peKUMe MUJIOTHOTO MPOEKTa, ObLTIa BHECEHA WH(GOPMAITUS O pe3ylIbTaTax U3MEpPEeHH
MAaccChl TeJIa U pOCTa y JeTei U MOJPOCTKOB, a TAK)KE KUCTEBOW CHIIBI U )KU3HEHHOIN €MKOCTH JIETKUX Ha
HayaJi0 ¥ OKOHYAHHE O30OPOBUTEIBLHON CMeHBI 1Mo 26 769 nersam, B Tom uucie no 18 639 (69,6%)
OTAOXHYBIIUM B CTallMOHApHBIX 3aropoaHbix opranmzanusx u 8130 (30,4%) B opranuzaunusx c
JTHEBHBIM MTpeObIBaHHEM JeTei (Tabnuma 1).

B IIC «Monutopunr »sddextuBHOCTH o0370poBieHUs» B 2024 1. paboramu 482
03/10pOBUTENbHBIE OpraHu3anuu (B T.4. 81 cranroHapHbli 3aropoHslii jareps 1 401 narepb ¢ JHEBHBIM
npeObiBanreM) u3 22 cyonbektoB PO (Amypckas 06i. - 1; [Ipumopckuii kpait - 1; Hukeropoackast 001,
- 1; Openbyprckas o0in. - 1; [lepmckuii kpaii - 6; P. bamkoptocrasn - 2; P. Tarapcran - 1; YabstHOBCKas
00m1. - 3; Apxanrenbckas o0:. - 1; Jlenuarpaackas o6:1. - 12; Anraiickuii kpaii - 5; MpkyTckas o0m. - 5;
HoBocubupckas o6 - 118; Omckas o6m. - 229; P. Antaii - 11; Kypranckast 061. - 3; FiBanoBckas o0uI. -
1; Jluneukas o61. - 11; MockoBckas 06:1. - 22; Tynbsckas 06:1. - 14; KpacHogapckuii kpaii - 9; PoctoBckas
o011. - 26).

Hapsiny ¢ KONJIEKTUBHOM U WHAMBHUAYAIbHON OLEHKOW 3((GEKTUBHOCTH O30POBIICHUS ICTEM,
ydacTHUKaMu MoHuTOopuHTa B 2024 1. ¢ wucnonp3oBanueMm [IC «Monutopunr 3ddexTuBHOCTH
03/10poBJeHMs» Obulo copmupoBaHo 393 MMKIMYHBIX MEHIO, OTBEYAIOIIUX TUTMEHUYECKUM
TpeOOBaHUSM.

Taoauna 1. — KonruectBo eTeit ¥ oipoCTKOB, 10 KOTOPHIM B JIETHUM 0340POBUTEIbHBIN ce30H 2024
I. 6bu1a KOppekTHO BHeceHa nHpopmarus B [IC «Ouenka 3¢hhekTuBHOCTH 0310pOBICHUS»

TMokasa- CrauuoHapHbI€ 3aroOpoAHbIE Jlareps ¢ AHEBHBIM Hroro
jarepst npeObIBaHIEM

remm JeBoYkM | Mmanpunku | Bce | meBouku | Manpumky | Bce | JeBOYKM | MaJbUUKHU Bce

7 net 137 209 346 237 272 509 374 481 855

8 et 472 579 1051 623 791 1414 1095 1370 2465
9 965 949 1914 816 862 1678 1781 1811 3592
10 1266 1366 2632 904 868 1772 2170 2234 4404
11 1066 1059 2125 327 367 694 1393 1426 2819
12 1481 1166 2647 298 294 592 1779 1460 3239
13 1501 1162 2663 281 229 510 1782 1391 3173
14 1352 1065 2417 275 192 467 1627 1257 2884
15 963 788 1751 168 129 297 1131 917 2048
16 408 341 749 76 %4 130 484 395 879

17 160 184 344 46 21 67 206 205 411

UTOIro 9771 8868 18639 4051 4079 8130 | 13822 12947 26769

2. OIIEHKA D®®EKTUBHOCTH O310POBJIEHUA JJETEN

B crpyxType otnoxuyBmmx B 2024 1. gereii Bo3pacTHas rpynna «7-10 net» cocraBuna 42,3%,
«11-14 net» - 45,3%, «15-17 net» - 12,5%. Haubonpuuii yaenbHbII BeC OTIOXHYBIINX B OPTaHU3AIHIX
C THEBHBIM MTpeObIBaHUEM JETel cocTaBiisiia Bo3pacTHas rpynna «7-10 et (66,1%), B cralnoHapHBIX
3aropoAHbIX opranusanusax — rpymnna «11-14 nem» (52,9%) — puc. 1.

Onenka 3(ppeKTUBHOCTH 03/I0POBJICHUS, UHIEKCOB MacChl TeJla, KUCTEBOM CUIIbI U )KU3HEHHOTO
MHJIEKCa, B TOM YMCJEe B TUHAMUKE 32 O3I0POBHUTEIBHYIO CMEHY MPOBOAMIACH OTIENBHO MO (GopMam
03/10pOBJIEHHMSI, BO3PACTHBIM I'pYyIINaM JeTel, MOy U HHBIM IPUHIUIIAM TPYIIITUPOBKH.

LTIC «Ouenka 3 pexTuBHOCTH 0310pOBJIeHUs» paspaborano ®BYH «Hosocubupckuit HUU ruruenst Pocnorpe6nanzopa
4



17 —/ 344 17 1 67 100%

16 = 749 16 = 130 153
15 —————— 1751 15 == 297 80% 208
14 1 2417 14 /3 467 60% 529
13 ] 2663 13 =/ 510 '
12 1 2647 12 =/ 592 40%
11— 2125 11 == 694 66,1
10 12632 10 1772 20% 31,9
—
9 1914 9 1 1678 0%
8mer —1 1051 8 et 1 1414 C30 OHHH
7ner T 346 7 ner /3 509
o7- o11- m15-
0 1000 2000 3000 0 500 1000 1500 2000 10ner Bll-l4ser B15-17ser
A) KonM4ecTBO neTen b) xonmuecTtBo nereit B) BozpacTHas CTpyKTypa OTHOXHYBAIIUX
oroxHyBIux B C30? otmoxnysiux B O] B OpPraHU3aLMIX OTAbIXA U 0310POBICHUS

nereit B %

Pucynok 1. - KoninuecTBeHHbIE IIOKAa3aTeNH, OTPAXaKOUIMEe KOHTUHIEHT JETeH, OTIOXHYBIIUX U
03/10pOBUBILIUXCS B JIETHUN 0310pOBUTENbHBIN ce30H 2024 I. B OpraHu3anusix, IpUHUMABILINX
ydacTHe B MHJIOTHOM NpoekTe «OueHka 3¢ (eKTUBHOCTH 03/J0pOBJIeHUs» ¢ ucnonb3oBanue 11C,
pazpaborannoro ®bYH «HoBocubupckuit HUU ruruenst Pociorpebranzopa

B 1ienom no utoram jgeTHEro 03J0pOBUTEIBHOTO C€30Ha BbICOKAs 3()()EKTUBHOCTH 03/10pOBIICHUS
orMeuanach y 90,8 % nereit 1 MOIPOCTKOB, OTIOXHYBILIUX B JJETHUN 0310pOBUTENbHBIN ce30H 2024 1. B
TOM 4YHCII€, IO CTAMOHAPHBIM 3aropoAHBIM OpraHM3alMsiM JAHHBIA MOKa3arenb cocTaBua 89,9% no
jarepsiM ¢ JHEBHbIM mIpeObiBanueM — 92,8%. Ilokazarenu 3(pQEeKTUBHOCTH O310POBJIECHUS JI€TeH U
MOJPOCTKOB 0 UTOraM JIETHETO 037J0POBUTENBHOTO ce30Ha 2024 I. B aOCOMIOTHBIX U OTHOCUTENIBHBIX
3HAYEHHUSIX 110 JaHHBIM, BHECEHHBIM y4acTHUKaMu nuioTHoro npoekta B [1C «Onenka apdexruBHOCTH
03JI0pOBJICHUS» MPE/ICTaBIEHbI B TA0IUIE 2.

Boicokas sddexkTuBHOCTh o370poBiaeHuss ormevanack y 90,8% oOTnoxXHyBHIMX JeTeil u
noapocTkoB. Ilo Bo3pacTHbIM rpynnam 7-14 ser u 16 jneT CTaTUCTMYECKH 3HAUYUMBIX pa3ivuuil B
nmokaszarensix He BbiiBIeHO (p=>0,05). CymecTtBeHHO 0Oojiee HHU3KHE I10Ka3aTelid  BBICOKOM
3 PEKTUBHOCTH 0310POBICHHS OTMEUYAINCH 110 BO3pACTHOMU rpymmne «15 jieT», pa3nuuus ¢ OCTalbHBIMU
BO3PACTHBIMU Ipynnamu ctaTuctuyecku 3HaunMsl (p<0,05). CymiecTBeHHO 0oJiee BBICOKME MOKa3aTeNN
3 PEeKTUBHOCTH 03JOPOBJICHUS OTMEUAIIMCH 110 BO3PACTHOM rpymie «17 net». Pa3nuuus ¢ ocTalbHBIMU
BO3PACTHBIMU TPyMNIaMHU CTaTUCTHYECKU 3HAaYUMBI (p<0,05) — puc. 2a.

['enniepHBIE 0OCOOEHHOCTH B TIOKA3aTeNsAX BBICOKOM 3(h(heKTUBHOCTH 03/10pOBIIEHUS] OTMEUYAIINChH
10 7 BO3pACTHBIM Ipynnam u3 11 oneHuBaeMbIX, B TOM YUCIIE:

- OoJiee BBICOKHE TIOKA3aTeNld BBICOKOM 3(PPEKTUBHOCTH 03/10pOBIICHHS Y MAJIBYMKOB (FOHOIIIEH)
OTMEYaJIUCh MO Bo3pacTHhIM rpymnmnam 8,9,11,15,16 u 17 net (p<0,05).

- OoJiee BBICOKHE MOKa3aTeIH BBICOKOH 3(P(PEKTHBHOCTH 03MO0POBIECHUS y JI€BOYEK (JIEBYIIEK)
OTMEUaJINCh TI0 Bo3pacTHOH rpynme 13 ner (p<0,05).

He BbIsBIIEHO CTAaTUCTUYECKH 3HAUMMBIX PA3JIMUYMNA B MOKA3aTENAX BBICOKOH 3((EKTUBHOCTH
03710POBJIEHHMS 11O BO3pacTHbIM rpynnam 7, 10,12 u 14 ner.

Huszkas 3¢ dekTuBHOCT 03/10pOBICHUS OTMedanach y 8,4% aereit u noapocTkoB. CyliecTBEHHO
Oosiee BBICOKHME IOKa3aTead PErHCTPUPOBAIMCH IO BO3PACTHOM rpymme 15 ner, B cpaBHEHHH C
OCTaJbHBIMH TPYIIIIAMHU JIETEH, pa3Iuyus B MoKa3aressax ObUIM cTaTHCTHYecKH 3Ha4uMBbI (p<0,05) — puc.
2 0. 'enepHble 0COOEHHOCTH B MOKa3aTesiX HU3KOM 3(pPEeKTUBHOCTH 03A0POBIEHUS OTMEYAIUCh 110 2

2 C30 - cranuoHapHas 3aropoJHas OPraHU3alus OTABIXA JETEH M X 03T0POBICHH
soanna - OpraHu3aIMsl OTIbIXA ACTCH U UX 03JOPOBJICHUS C THEBHBIM MPEObIBAHIEM



BO3pacTHbBIM rpynmnaM u3 11 oleHuBaeMbIX, ¢ 0ojiee BBICOKMMH IIOKa3aTelsiMU y JEBYLIEK)IO
BO3pacTHbIM rpymnmam 15 u 16 net (p<0,05).

OtcyrcTBUe 3G GhEKTUBHOCTH O3/I0POBJICHUS B JICTHUH O0310pOBUTEIbHBIN ce30H 2024 T
ormeuanocs y 0,8% nereit u nogpoctkoB. CymiecTBeHHO 00Jiee BBICOKHE [TOKA3aTeIN PETUCTPUPOBAINCH
10 BO3pacTHBIM Tpynmam 7, 8, 11-13,15-17 net, B cpaBHEHHH C TIOKa3aTeJsIMU T10 TpyIaMu aetei 9,14
JIET, pa3JIMyuusl B MOKa3aTeNsiX craTucTuyecku 3Hadumsl (p<0,05) — puc. 2 B.

['ennepHble OCOOCHHOCTHM B IOKa3aTelsiX OTCYTCTBHS A((EKTUBHOCTU O3I0POBICHUS
OTMEYAJIUCh 110 6 BO3pACTHBIM IpymiaM u3 11 oleHuBaeMbIX, B TOM YHCIIE:

- Oosnee BBICOKME IOKa3aTeNIu OTCYTCTBHS 3()()EKTUBHOCTH O3[OPOBICHUS Y MAaJIbUUKOB
(roHOIIIEH) OTMEUAHCh IO BO3pacTHBIM Ipymmam 15,16 ner (p<0,05).

- OoJiee BBICOKHE MTOKA3aTeNu OTCyTCTBHS 3(PPEKTUBHOCTH 030POBICHHS Y AEBOYEK (JIEBYIIEK)
OTMeUaJIMCh 0 Bo3pacTHbIM rpynmam 10, 13,14 u 17 ner (p<0,05).

100,0
95,0
90,0

o (TILTXLL 0L AL ol (7 O (ot (L
80,0

7 net 8 et 9 ner 10mer | 11 mer | 12ner | 13ner | 14 ner | 15Smer | 16 mer | 17 net | uroro

Osce 91,7 91,7 91,7 91,3 90,0 90,4 90,3 90,7 88,5 91,6 94,2 90,8

O 1eBOYKH 91,7 90,0 90,6 91,4 88,9 89,8 91,0 90,4 87,3 89,9 92,7 90,2
Omaneuuku [ 91,7 93,1 92,8 91,7 91,1 91,0 89,3 91,2 90,0 91,6 95,6 91,4

Opce OnpeBouku O manpyuku

A) BrIicoKas 3pdexTruBHOCTS 0310poBneHus (Ha 100 mereit)
15,0
10,0

o R R v

7 ner 8 et 9ner | 10mer | 11xer | 12mer | 13 mer | 14 mer | 15ner | 16 mer | 17 mer | wutoro
OBce 7,6 75 7,8 79 8,9 8,5 8,7 8,8 10,7 7,6 4,9 8,4
O 1eBOYKH 78 9,0 8,8 7,7 10,1 9,2 7,7 9,0 12,1 8,9 58 8,9
Owmanpunku | 7,5 6,2 6,8 8,0 78 7,7 10,0 8,5 6,1 6,1 3,9 7,8

Opce OnpeBouku O manbuuku

B) nuzkas sdexruBHOCTE 0370poBIeHus (Ha 100 gereit)
5,0
4,0
3,0
2,0

Y o] AR e e TRLLC0 R ene ml Al Ale Ao

7 ner 8 net 9ner | 10mer | 1lmer | 12ner | 13 ner | 14ner | 157ner | 16 mer | 17 netr | uroro
OBce 0,7 0,8 0,5 0,9 1,0 11 1,0 0,5 0,8 0,8 1,0 0,8
O 1eBOYKH 0,5 0,9 0,6 0,9 0,9 1,0 1,2 0,6 0,6 1,2 15 0,9
Owmanbunku | 0,8 0,7 0,3 0,3 1,1 1,2 0,7 0,3 4,0 2,3 0,5 0,8

Osce OpeBoukn O maabpyukun

B) nm3kas apdexruBHOCT 0310poBneHus (Ha 100 neteit)

PucyHnoxk 2. - TToka3zaresnu 3¢ GpeKTHBHOCTH 030POBJICHHUS JIETEl 110 BO3PACTHBIM IpyIIaMm (B Iepecyere Ha
100 nmereit)



Ta6auna 2. - [lokazarenu 3hHEKTUBHOCTH O3I0POBJICHHUS JETEH M MOAPOCTKOB IO UTOTAM JICTHETO

03710pOBUTENBHOTO ce30Ha 2024 1.

KonmuectBo uei.

PacnpoctpanennocTs Ha 100 gen.

Db (hEKTUBHOCTH
[Tokazarenu 03JIOPOBJICHUS BCETO J0OJI JIJIT BCETO JOJI JIIIT
BBICOKAs 343 123 220 91,7 89,8 92,8
Tenouku HHU3Kas 29 12 17 7,8 8,8 7,2
OTCYTCTBHE 2 2 0,5 15 0,0
Bcero 374 137 237
BBICOKAS 441 188 253 91,7 90,0 93,0
E Manbauxy | FA3Kas 36 18 18 7.5 8,6 6,6
— OTCYTCTBUE 4 3 1 0,8 1.4 0,4
Bceero 481 209 272
Mgy |-BRLeoKas 784 311 473 91,7 89,9 92,9
S —— HU3Kas 665 350 315 8,673 ?,Z g,g
OTCYTCTBHE , , ,
CYMMAPHO "R cero 855 346 509
BBICOKAs 986 418 568 90,0 88,6 91,2
TeBouk HH3Kast 99 46 53 9,0 9,7 8,5
OTCYTCTBUE 10 8 2 0,9 1,7 0,3
Bcero 1095 472 623
BBICOKAs 1275 538 737 93,1 92,9 93,2
cE Manbquxy | HA3Kas 85 34 51 6,2 5,9 6,4
0 OTCYTCTBHE 10 7 3 0,7 1,2 0,4
Bcero 1370 579 791
Masaun |-BBCoKas 2261 956 1305 91,7 91,0 92,3
o e E——— | £
OTCYTCTBHE , , ,
CYMMAPHO "R cero 2465 1051 1414
BBICOKAs 1613 865 748 90,6 89,6 91,7
Tesouki HH3Kast 157 91 66 8,8 9.4 8,1
OTCYTCTBHE 11 9 2 0,6 0,9 0,2
Bcero 1781 965 816
BBICOKAS 1681 874 807 92.8 92,1 93,6
E Mapupgy | TA3Kad 124 70 54 6.8 7.4 6.3
o OTCYTCTBHUE 6 5 1 0,3 0,5 0,1
Bcero 1811 949 862
Mgy |-BPeoKas 3294 1739 1555 91,7 90,9 92,7
U epouky |-A3KaT 21871 1164 1 1%0 (7),§ (8),471 g%
OTCYTCTBHE , , ,
CYMMAPHO "R cero 3592 914 | 1678
BBICOKAS 1983 1147 836 914 90,6 92,5
Tenourn HHU3Kas 167 103 64 7,7 8,1 7.1
OTCYTCTBHUE 20 16 4 0,9 1,3 04
Bcero 2170 1266 904
. BBEICOKAs 2037 1225 812 91,2 89,7 93,5
g Mabauxy | FA3Kas 179 124 55 8,0 9,1 6,3
— OTCYTCTBHE 18 17 1 0,8 1,2 0,1
Bcero 2234 1366 868
Manpanxy |-EBLCoKas 4020 2372 1648 91,3 90,1 93,0
S — HU3Kas 33486 23237 1;9 (7),3 flﬂ,g (6),;
OTCYTCTBHE , , ,
CYMMAPHO "R cero 4404 | 2632 1772
BBEICOKAs 1239 949 290 88.9 89,0 88,7
Tesouxn HU3Kast 141 106 35 10,1 9.9 10,7
OTCYTCTBHE 13 11 2 0,9 1,0 0,6
Bcero 1393 1066 327
BBEICOKas 1299 962 337 91,1 90,8 91,8
Mansunky |HA3Kad 111 83 28 7,8 7,8 7,6
OTCYTCTBHE 16 14 2 1,1 1,3 0,5
3 Bcero 1426 1059 367
— BBICOKAs 2538 1911 627 90,0 89,9 90,3
- HU3Kas 252 189 63 8,9 8.9 9,1




KonunuectBo uei.

PacnpocTtpanernnocTs Ha 100 genr.

Db (hHEKTUBHOCTH
IToxazarenu 03JI0POBJICHUS BCETO JOJI JIJIT BCETO JOJI JIJIIT
ManbumKy | OTCYTCTBHE 29 25 4 1,0 1,2 0,6
U J€BOYKH
cymmapHo | Beero 2819 2125 694
BBICOKAs 1598 1323 275 89,8 89,3 92,3
TleBouxnu HU3Kast 163 141 22 9,2 9,5 7,4
OTCYTCTBUE 18 17 1 1,0 1,1 0,3
Bceero 1779 1481 298
= BBEICOKAs 1622 1358 264 91,0 90,5 94,0
2 Manpunxy | HA3Kad 138 121 17 7,7 8,1 6,0
o OTCYTCTBHE 22 22 0 1,2 1,5 0,0
Bcero 1782 1501 281
M BBICOKAs 3220 2681 539 90,4 89,9 93,1
" ;g;gfg HU3KAs 34001 23692 319 513? 213 g 8;
OTCYTCTBHE , , ,
CYMMAPHO "R cero 3561 | 2982 579
BBICOKAs 1622 1358 264 91,0 90,5 94,0
JleBouxu HH3Kas 138 121 17 7,7 8,1 6,0
OTCYTCTBHE 22 22 0 1,2 1,5 0,0
Bcero 1782 1501 281
= BBICOKAs 1242 1023 219 89,3 88,0 95,6
4 Mabauxy | HA3Kas 139 130 9 10,0 11,2 3,9
e OTCYTCTBUE 10 9 1 0,7 0,8 0,4
- Bcero 1391 1162 229
Mgy |-BPIeoKas 2864 2381 483 90,3 89.4 94,7
1 AeBOUKH HU3Kast 277 251 26 8,7 9.4 5,1
cvMManHo |QTCYTCTBHIE 32 31 1 1,0 1,2 0,2
YMMAPHO "B céro 3173 | 2663 510
BBICOKAs 1470 1216 254 90,4 89,9 92,4
HH3Kas 147 126 21 9,0 9,3 7,6
ACBOUKH =0 o reTBe 10 10 0 0.6 0.7 0.0
Bceero 1627 1352 275
= BBEICOKAs 1146 965 181 91,2 90,6 94,3
2 Manbquxy | FA3Kas 107 96 11 8,5 9,0 5,7
= OTCYTCTBHUE 4 4 0 0,3 04 0,0
Bcero 1257 1065 192
Mansamgy |-BEICoKas 2616 2181 435 90,7 90,2 931
S —— HHU3Kas 21544 21242 302 g,g& (9)% 8,(9)
OTCYTCTBHE , , ,
CYMMAPHO "B cero 2884 | 2417 467
BBEICOKAs 987 833 154 87,3 86,5 91,7
ey HH3Kast 137 123 14 12,1 12,8 8,3
Y OTCYTCTBHE 7 7 0 0,6 0,7 0,0
Bcero 1131 963 168
= BBICOKAS 825 703 122 90,0 89,2 94,6
2 FOHOmM HHU3Kas 82 76 6 8,9 9.6 4.7
0 OTCYTCTBHE 10 9 1 1,1 1,1 0,8
Bceero 917 788 129
BBEICOKAs 1812 1536 276 88,5 87,7 92,9
ﬁ[%gglm“ﬁ HU3Kas 219 199 20 10.7 11.4 6.7
OTCYTCTBHE 17 16 1 0,8 0,9 0,3
CYMMAPHO "R cero 2048 1751 297
BEICOKAS 435 361 74 89,9 88,5 97,4
Tenymgn HHU3Kas 43 41 2 8,9 10,0 2,6
Y OTCYTCTBHE 6 6 0 1,2 1,5 0,0
= Bceero 484 408 76
g BBEICOKas 370 317 53 93,7 93,0 98,1
© | Onomn HH3Kas 24 23 1 6,1 6,7 1,9
OTCYTCTBHE 1 1 0 0,3 0,3 0,0
Bceero 395 341 54
BEICOKAS 805 678 127 91,6 90,5 97,7
HHU3Kas 67 64 3 7,6 8,5 2,3




S heKTHBHOCTD KonmdectBo uer. PacnpocTtpanernnocTs Ha 100 genr.
IToxazarenu 03JI0POBJICHUS BCETO JOJI JIJIT BCETO JOJI JIJIIT
JleByIIKH | OTCYTCTBHE 7 7 0 0,8 0,9 0,0
Y FOHOIIIN
cymmapHo | Beero 879 749 130
BBICOKAsI 191 146 45 92,7 91,3 97,8
Tenymmicu HU3Kast 12 11 1 5,8 6,9 2,2
OTCYTCTBUE 3 3 0 1,5 1,9 0,0
Bcero 206 160 46
= BBEICOKAs 196 175 21 95.6 95,1 100,0
2 FOHOmM HHU3Kast 8 8 0 3.9 4,3 0,0
~ OTCYTCTBHE 1 1 0 0,5 0,5 0,0
Bcero 205 184 21
Tenymmxu BBICOKAs 387 321 66 94,2 93,3 98,5
L ronomn | U3Kad 240 149 (1) 411,3 ?, 3 (1), (5)
OTCYTCTBHE , , ,
CYMMAPHO "B ero 411 344 67
BBICOKas 12467 8739 3728 90,2 89,4 92,0
JleBoukHu HH3Kast 1233 921 312 8,9 9.4 7,7
(meByIIKHM) | OTCYTCTBHUE 122 111 11 0,9 1,1 0,3
Bcero 13822 9771 4051
BBICOKAs 12134 8328 3806 914 90,5 93,6
Manbunuky | HU3Kas 1033 783 250 7,8 8,5 6,1
(TOHOIIIN) | OTCYTCTBHE 102 92 10 0,8 1,0 0,2
Bcero 13269 9203 4066
BBICOKAs 24601 17067 7534 90,8 89,9 92,8
2 | Bee HH3Kas 2266 1704 562 8,4 9,0 6,9
2 | Bmecre OTCYTCTBHE 224 203 21 0,8 1,1 0,3
~ Bcero 27091 18974 8117
105,0
100,0
95,0

0 T

7ner | 8mer | 9ner | 10mer | 11 mer | 12 et | 13 met | 14 ner | 15 net | 16 met | 17 ner | uroro
oCc30 89,9 91,0 90,9 90,1 89,9 89,9 89,4 90,2 87,7 90,5 93,3 89,9
ooara| 92,9 92,3 92,7 93,0 90,3 93,1 94,7 93,1 92,9 97,7 98,5 92,8

OC30 OOoAaIng

Pucynoxk 3. - Tloka3zaresnn pacripoCTpaHEeHHOCTH BBICOKOM 3 (PEKTUBHOCTH O3[I0POBIICHUS Yy JIETEH,
OTIOXHYBIINX B CTAIIMOHAPHBIX 3arOPOAHBIX OPraHU3aNUsAX OTabIxa u o3goposienus (C30) u opraHu3anusax
¢ nHeBHBIM nipeObiBanueM aerei (OI11) na 100 gereit

CpaBHuUTENbHAs OIIEHKAa IIOKa3zaTesneld BBICOKOM 3((EKTHUBHOCTH O3I0pOBJICHUS Y JeTeH,
OTJOXHYBUIUX B CTALlMOHAPHBIX 3aTOPOJAHBIX OPTaHU3AIUAX OT/AbIXA U 03/I0POBJIECHHUS U B OPTaHU3ALUAX
C THEBHBIM ITPEOBIBAHUEM CBHUIETEIHLCTBOBAJA O 00Jiee BEICOKOH 3P ekTuBHOCTH 03710pOBiIeHUS B 2024
I. B OpraHu3alMsIX ¢ THEBHBIM IpeObiBaHNeM. Bricokast 3()()eKTHBHOCTE 030POBJICHUS B OpraHU3aIMsiIX
C THEBHBIM IpeObIBAHUEM JIETEH CyMMapHO IO BCEM BO3PACTHBIM IpymnaM coctasuia 92,8% mpoTus
89,9% B cranmoHapHbBIX 3aropoaHbix opranuzanusax (p<0,05). CtaTucTudeck 3HAYNMbIE Pa3IUYHsl B
MOKAa3aTelsaX OTMEYAIUCh TT0 BO3PACTHBIM TpynmnaMm 7-10 JeT ¢ CymecTBeHHO OOJMBITMMHU 3HAYCHUSIMHU
[0 TOKa3aTesiM BBICOKOH 3(p(eKTUBHOCTH 03710POBIEHUS, B CPAaBHEHHHM C OCTAJIbHBIMH TpyHIaMu
(p<0,05) — puc.3.

OneHka pacmpoCTpaHEHHOCTH Yy JeTed OoTcyTcTBUS 3((dekra O370pOBIECHUS MO HTOram
03/I0POBUTENIBHBIX CMEH B CTALIMOHAPHBIX 3arOPOAHBIX OPraHU3alUAX OTIbIXa U O3/I0POBJIEHHS U B
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OpraHu3alMsIX C JHEBHBIM IIPeObIBAHUEM JETEH CBUETEILCTBOBANIA O 00JIee BBICOKOM YPOBHE IaHHOTO
nokazarens B 2024 1. B CTalMOHApHBIX 3aropoAHBIX OpraHm3anuiax. D(PQeKT 0310poBICHUS
orcyrcTBoBan y 1,1% nereil, OTHIOXHYBIIKMX B CTAlMOHAPHBIX 3arOPOJHBIX opranuzanusax npotus 0,3%
B OpraHumsauusx ¢ JHeBHbIM mpeObBanueM (p<0,05). CraTucTUYeCKH 3HAYMMBIC paA3IUUUST B
IIOKa3aTesgX OTMEUYaINCh 110 BO3PACTHBIM IpynnaM 7-10 JIeT ¢ CynecTBEeHHO OOJIBIIMMU 3HAaUE€HUSIMH,
B CPaBHEHMH € ocTallbHbIMU rpynnamu (p<0,05) — puc.4.

2,0
15
1,0

oo Mg U B O O Hp 0L &y B A O s
° R

7 ner 8mer | 9ner | 10mer | 11 mer | 12 met | 13 met | 14 ner | 15 mer | 16 ner | 17 net | mroro
ac30 14 14 0,7 1,3 1,2 1,3 1,2 0,6 0,9 0,9 1,2 11
ooAra| 0,2 0,4 0,2 0,3 0,6 0,2 0,2 0,0 0,3 0,0 0,0 0,3

@ C30 OOJI

PucyHnok 4. - Tlokazarenau pacpoCTpaHEeHHOCTH OTCYTCTBHUSI 3 (HEKTUBHOCTH O3IOPOBICHUS Y ICTEH,
OTJIOXHYBIIIMX B CTAIIMOHAPHBIX 3arOPOTHBIX OPraHU3AIMAX OTIbIXa U 0310poBieHus (C30) 1 opraHu3armsax
¢ nHeBHBIM npeObiBanueM aerei (OI11) na 100 gereit

CpaBHUTENIbHAS OIIEHKA PACTIPOCTPAHEHHOCTH BBICOKOM 3(h(DEKTUBHOCTH 03/I0POBIICHUS Y €T
C HOpPMaJIbHON Maccoil Tena, N30bITOUHOM Maccol Tena U OKUpEeHHeM, Ae(PHUIIMTOM MacChl Tela Cpeau
OTJOXHYBIIUX B CTAIIMOHAPHBIX 3aTOPOAHBIX OPTAHU3AIMSAX OT/AbIXA U 03I0POBJICHUS U B OPTaHU3AIUAX
C JHEBHBIM IMpeObIBAaHUEM JI€TEH CBUJIETEIHCTBOBANIA O 00Jiee BHICOKOM YPOBHE JIaHHOTO MOKa3aTens B
2024 r. B opranuzanusix ¢ THEBHBIM TPEOBIBAHUEM JIETEH 110 BCE OLICHUBAEMBIM T'pyIITiaM JeTelt (puc.S).

Cpenu peredd, OTIOXHYBIIMX B CTAallMOHAPHBIX 3arOpoAHBIX OpPraHU3alUsAX IO TPYIIE «C
M30BITOYHOM Maccoi Tena u OXXUpPEeHHEeM» cTaTucTHYecKH 3HauuMo (p<0,05) Oonee HU3KHIA TOKA3aTeNb
neTe ¢ BhICOKOM 3((EKTHBHOCTHIO O3[JOPOBIICHUSI OTMEYAJICA KaK y MaJIbUMKOB (FOHOLIEH), Tak U Yy
nesouek (neBymiek). Cpenu nered, OTIOXHYBIIMX B OpraHM3alUsAX C JTHEBHBIM IpeObIBaHUEM
CTaTUCTUYECKU 3HAYMMBIX PA3JIMYUM B MOKA3aTENsAX MEXIY TPYNIaMH «C HOPMaJIbHON Maccoi Temnay,
«M30BITOYHON Maccoil Tena U OXUPEHUEM», «ICGUIMTOM MACChl T€JIa» CTATUCTHMUYECKU 3HAYUMBIX
pasznuuuii He BhIABIEHO (p=>0,05). T'enaepHbIX ocoOEHHOCTEW BHYTpPHU Ipynn JAETed ¢ HOPMAaJIbHOM
Maccoil Tena, H30BITOUHON Maccoi Tesa U OKUPEHUeEM, Je(PUIIUTOM MACChl TeJla — HE BBISBICHO.

94,0 95,0 100,0

92,0 90,0

90,0 ’ 90,0

68,0 ﬁ 85,0 ’-I-‘

86,0 80,0 80,0

BCETO C30  OAIf Bcero  C30 O] BCETO C30 OoAnna
OHMT OUMT+oxupenne OJIMT OHMT OUMT+oxupenune O JIMT OHMT OWMT+oxupenne OJIMT
A) Bce netu b) neBouku (aeByIIKM) B) manpunku (roHOIITH)

Pucynoxk S. - ITokasarenu pacrpocTpaHEHHOCTH BBICOKOH (D (PEKTUBHOCTH 0310poBIIeHHUs Y neteit ¢ HMT,
UMT u oxupenuem, JIMT (na 100 nereit)
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[To rpymme neTeit ¢ OTCYTCTBHEM 0O3I0POBHTENIBHOTO 3¢ dekTa Hanboiee BHICOKHE TTOKa3aTen
OTMEUAJINCh 110 TPYIIIE ¢ O)KUPEHUEM M U30BITOYHOM Maccoit Tena (puc.6).

2,0 2,0 3,0

15 15 20

1,0 1,0

05 "I‘ 05 i T

00 % - 00 ll | o0 BCEro C30 6}£Hh

C30

05 BCEro C30 OAIlfg 05 BCETO Ji 1.0

OHMT OUMT+oxupenue O JIMT OHMT OUMT+oxupenne OJMT OHMT OUMT+oxupenue OJMT
A) Bce getu B) neBouku (aeByLwKu) B) manbumKku (oHoww)

PucyHnoxk 6. - [Tokazaresnu pacripoCTpaHEeHHOCTH OTCYTCTBHUSI 3G (HEKTUBHOCTH O3I0POBIICHHS Y ETEH C
HMT, UMT u oxupenuem, IMT (aa 100 nereit)

3. OIEHKA PACITPOCTPAHEHHOCTH I/IB?LITO‘IHOFI MACCHI TEJIA 1
OKUPEHMSA, JEOULIUTA MACCHI TEJIA Y JIETEU, BHECEHHBIX B BA3Y JTAHHbIX
MOHHUTOPHUHTA OHEHKH 3OP®EKTUBHOCTH O31JOPOBJIEHUA

Cpenu nerel, OTIOXHYBIIMX B CTAlIMOHAPHBIX 3arOPOJHBIX OPraHU3aLMSIX U OPraHU3aALMIX C
JTHEBHBIM MpeObIBAHUEM JICTEH yICIbHBIA BEC ACTEH ¢ HOPMAIbHOM Maccol Tena coctaBisul 62,7%, B
TOM 4HCJIe MO AeBOYKaM (AeBylikam) — 62,4%, manpuukam (roHomam) — 63,0%. [Ipu nepexone ot onHOi
BO3PACTHOM IPYyMNIIbI K IPYrod JaHHBIN MTOKa3aTelb CTaHOBUIICS BhIlIe OT 54,0% 1o BO3pacTHOU Tpymie
«7 met» (B T.4. mo aeBoukam -55,3%, mo mampunkam — 53,0%) mo 74,6% mno rpymme «17 met».
MaxkcuManbHOE 3HaYeHUE JAHHOTO TI0Ka3aTells 110 IPYIINe IeBOYKH/ACBYIIKY MPHUILENICS HA TPyMITy «15
net» - 69,43%, no manpuuKam/roHoaMm o rpymnme «17 gem — 79,5%.

VnenwpHbIl Bec neteil ¢ neduunurom maccsl Tena coctaBui 10,2%, mo neBoukam (IeByLIKaM) —
11,0%, mansunkam (roHomam) — 9,3%. HauOGonpmumil ynenbHbli Bec MO JaHHOMY IIOKa3aTellto
MPUXONUJICS Ha Bo3pacTHble Tpynmbl 14-17 ner (13,6-15,7%), B TOM uucie 1Mo JeBOYKaM-IEBYIITKaM
MakCUMyM oTMeuasics B rpyme «17 net» (23,8%), no mansuukam- B rpymnne «14 ner» (15,8%).

VnenbHbBIN BeC 1eTel ¢ M30BITOYHON Maccoil Tenla U okupeHueM coctaBui 27,1%, mo neBoukam
(meBymikam) — 26,6%, manparkam (roHomam) — 27,7%. CrnexyeT OTMETUTh, pe3K0oe CHUKEHHE TAaHHOTO
MoKasaresisi, HauuHas ¢ 13-TH JeTHero Bo3pacra ¢ JOCTH)KCHHEM MHHHMAJIbHOTO 3Ha4deHus K 17-Tu
netHeMy Bo3zpacty 9,7% npotus 30,7-33,7% o rpynmne 7-12 net (puc.7).

KonuuecTBeHHbIE JaHHBIE O pe3yJbTaTax paclpeaeieHusl JeTe M MOAPOCTKOB MO HHJIEKCY
MAaccChl TeJla IPeCTaBIeHbI B Ta0nuIe 3.

100%
123 (L3 (97| jlo1) 841 74 BD) 16l 153  |150] 157 [102
sos |120] 1% [88] [s4] |08 |96 49132 31| 120[7.9
0 ’ 184 [1a5| [11,8] [w08] LT
211 21,9 22,6 20,8 22,4 ' 19,2
sov  |208
40%
74,6
saol [608| [s97| |ssg| [s09| [eos| (672 [e7o| (7] ™Mt 62,7
20% ’
0%
7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 e

BO3pAacT JICTCH B rogax
OHMT OUMT Ooxuperne OIMT pacT a1 A

A) Bce J1eTH ¥ MOAPOCTKH, BHECEHHBIE B 0a3y JaHHBIX
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219 |238| (221 [208] |22° ’ 7.8 ,
19,3
69,1 67,8 69,4 67,8
553 [584| [s72| (589 [596| [60.2 665 624
7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 BCe
BO3pAcCT JieTel B rojax
OHMT OUMT Ooxupenne OJMT
0) IEBOYKH/IEBYIIIKH, BHECCHHBIC B 0a3y JIaHHBIX
21| (2L 80) |85) 1791 1891 00| ol lyg,l |1 o PN i
1111 100 9,5 11,1 9.9 6.3 35 ' "84
12,9 45 10,0 7,6
12,1
2041 1199 |n31| |o0g| [223] [?0? [138 19,3
22,0
0| |32 |
62,8 62,1 589 60,2 60,9 64,6 66,0 ' 63,0
53,0 !
7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 BCE

OHMT OUMT Ooxwupenune OJMT

BO3pACT JIeTel B rojax

B) MaJIbMMKH/IOHOLIN, BHECEHHBIE B 0a3y JaHHBIX

Pucynok 7. - CtpykTypa pacipeneneHus 1eTei o HHAEKCY Macchl Tena (¢ Je(UIMTOM Macchl Tea,
HOpMaJIbHOM MeCCOM Tena, N30BITOYHOM Maccoi Tena U oKupeHueM) B %

Taﬁ.lmua 3. - Pe3y.]'II>TaTBI pacipeacjacHus JeTel u TIOAPOCTKOB IO MHACKCY MACCHI TCJId

KonugecTBo feTeit 1 mopoCTKOB MO BO3PACTHRIM Tpymmam 7-17 et ¢ Maccoit Tena

Bospact Hopmansnoi N36b1TOUHOM Osxupennem C nedunurom
(y1er) Bce JIeB Maipu | Bece | meB Maipu | Bee ZeB Maisu | Bce | meB Maiaby4

7 462 207 255 178 72 106 110 48 62 105 47 58

8 1506 | 639 867 522 | 240 282 266 113 153 181 103 78

9 2144 | 1019 | 1125 | 785 | 424 361 316 135 181 347 | 203 144
10 2595 | 1279 | 1316 | 994 | 479 515 370 157 213 445 | 255 190
11 1688 | 830 858 587 | 290 297 305 147 158 238 125 113
12 1960 | 1071 | 889 727 | 401 326 311 167 144 241 140 101
13 2130 | 1232 | 898 583 | 302 281 207 120 87 253 128 125
14 1933 | 1103 | 830 417 | 244 173 141 85 56 393 195 198
15 1427 | 785 642 241 | 130 111 66 34 32 314 182 132
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KonmdecTBo neTeit ¥ mopoCcTKOB 1O BO3PACTHRIM TpymmaM 7-17 et ¢ Maccoit Tena
Bospact Hopmansnoit N30bITOYHOIM OxupeHuemM C pedunmrom
(mer) | Bee JeB | manpy | Bece | neB | manbu | Bee JIeB Masibyu | Bece | neB MaJIb4
16 625 328 297 95 52 43 27 16 11 132 88 44
17 409 137 272 42 16 26 11 4 7 86 49 37
BCE 16879 | 8630 | 8249 | 5171 | 2650 | 2521 2130 | 1026 | 1104 | 2735 | 1515 | 1220

CpaBHuTeNbHAS XapaKTEePUCTUKA PACIIPOCTPAHEHHOCTH y JIETeH U MOAPOCTKOB Je(UIIUTA MACCHI,
Teda W M30BITOYHOW MacChl Tella W OXUPEHHs] MPOAEMOHCTPUpOBala TEHACHLHUIO K POCTY
pactpoCTpaHEHHOCTH Je(UIMTa Macchl Tejla OT JETe HavYaJIbHBIX KiaccoB K 14-17 neTHum
IIKOJIbHUKAM, IOTOHSISI B YPOBHE IMOKA3aTeNId PACHpPOCTPAHEHHOCTH OXXKUPEHUS U M30BITOYHONH MacChl
tena (puc.8 a, 6). CTaTuCTUYECKU 3HAYUMBIX Pa3Inuuil B paCpOCTPAHEHHOCTH OKUPEHUSI Y MAIBYNKOB
U JeBoyeKk He BbIsABIEHO (p>0,05). PacnpocTpanenHocTs neduunTa Macchl Tena Oblia CyIIeCTBEHHO

BBIIIIE Y JIEBYIIIEK B BO3pacTHOM rpymie 15-17 net B cpaBHEHUH ¢ TakoBbIMHU Y oHoIeH (p<0,05) -puc.
MOKa3aTelNsax pacnpoCcTpaHeHHOCTH (puc. 8 B, T).
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A) Bce ety (MaJBYMKH Y IEBOYKH) C M30BITYHON MacCOl Tella i OKUPEHUEM, E(UITITOM MACChI TeNa
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b) Bce meTy (MaJIBYUKY B IEBOYKH) € ACHHUITATOM MACCHI TeJla M OKHPECHUEM
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Pucynok 8. — [Tokazarenu pacnpocTpaHeHHOCTH Y JIeTel U MOAPOCTKOB ASPUIIMTA MACCHI Tea,
M30BITOUHOM Macchl Tena u oxkuperust (Ha 100 gen.) mo Bo3pacTHeIM rpynmam ot 7 o 17 et

Jannas undopmanus 00 0COOEHHOCTAX PaclpoOCTPAHEHHOCTU OXKUPEHUs1, N30BITOYHOI Macchl
Tena U AeuIuTa Macchl, BKIIIOYast XyJJOLUIaBOCTh, UMEET 0OJIbILIOE 3HAYEHUE B OLICHKE Y3PPEKTUBHOCTH
O3JI0POBJICHUSI M SIBISETCS AKTYalbHOM, MOCKOJbKY IOKa3areiau 3(PQEeKTHBHOCTH O3J0POBJIECHUS BO
MHOIOM O00YyCJIaBIUBAIOTCSI, HE TOJBKO YCJIOBUSMHU OTIbIXa U O3JOPOBICHMS, HO U HCXOIHBIMHU
MOKa3aTeNIs MU  3/10pOBbsl U (PU3MUYECKOrO pa3BUTHs JAeTed U MOAPOCTKOB. B naHHOM acmekre,
IIPEJCTaBIsIeT ONpENEeNEeHHbI HHTEpPEC, YCTAHOBJIEHHAs W XapakTepHas M BCEX CYOBEKTOB
Poccuiickoit ®@enepanun, y4yacTBOBAaBIUIMX B JIETHUW O3/I0POBUTENBHBIN ce30H 2024 I. B NMUJIOTHOM
MPOEKTE, TEHIEHIMS K YBEJIMYCHUIO PACHpPOCTPAHEHHOCTH Je(PHIMTAa MAcChl Tella W CHUKCHUS
pacIpoCTPaHEHHOCTH OXKUPEHUS C YBEIMYEHHUEM BO3pacTa. TemIl mpupocTa paclupOCTPAHEHHOCTH Y
neTel AepuiuTa Macchl Tella, COOTBETCTBYIOLIHI KaXX10My TO/ly BO3pacTa, HaunHasi ¢ 7-Mu JieT u J1o 17
net coctaBui 9,0% c ypaBHenueM perpeccuu y=0,65x+7,27, Ttemn yOBLIH pacnpOCTPaHEHHOCTU
oxupenus — 7,6% (y=-1,03x+13,53). Cnegyer OTMETHUTb, YTO y JEBOYEK TEHJCHIHS K POCTY
pacnpoCTpaHEHHOCTH JeduIUTa Macchl Tejla nuMesa Oosee BhIpaXEHHBIN xapakrep coctaBuB 13,5%
(y=0,95x+6,98) npotus 6,4% y MansuukoB (y=0,46x+7,25), pa3nuuusi B MoKa3aTeiasX CTaTUCTUYECKU
3HauuMBbl (p<0,05). Temmnbl yObIIN pacpOCTPAaHEHHOCTU OKUPEHUS Y MAJIBUMKOB M JIEBOUEK ObLIN
MPaKTUYECKH paBHO3HauHbIMU — 7,4% y peBouek (y=-0,95x+12,78) u 7,8% y wmanpuukoB (y=-
1,11x+14,24) — puc.8.

4. OueHka oTaeJIbHBIX IIOKa3aTes1eil, onpeaeasiiommux 3¢ GpeKTHBHOCTH 0310POBJICHHS

Onenke nojyIeXkany MoKa3arelu pocTa, Macchl Tela, KUCTEBOW CUIIBI PYK, )KU3HEHHON €MKOCTH
JIETKUX, a TaK)Ke pacu€THble MHJEKCHI - MHAEKC MaccChl Tesa, UHJAEKC KMCTEBOM CHIIbI U >KU3HEHHBIH
UHJIEKC.

Onenka nokaszaTesielt pocta Mo BO3pacTHBIM IpyIIaM AeTel U MOIPOCTKOB CBUJETENHLCTBOBAIIA
0 eXETOAHOU CpefHel mpubaBke B pocTe, cocTaBisionieit 3,7% 0T UCXOJHOTO YPOBHS, OMKCHIBaeMast
ypaBHeHUEeM y=4,63x+124,87. IIpu 3TOM, MakcuMasbHas CpeHss MpudaBka B pOCTe MPUXOIMIACH HA
nepuoa ¢ 10 go 11 ner u ¢ 11 go 12 nert, cocraBnsBmias mo 7 cM B 101 (puc.9), MUHUMAIIbHAS B IEPHOJ
15-17 net. Cpennue npubaBKy B pOCTE 3a 03OPOBUTENIbHYIO CMEHY Y JIeTel BCeX BO3PACTHBIX IPYMII
coctaBisii 1 cM. Bmecre ¢ Tem, BKiaja nmokasateneil npubaBku B pocte y jetei ot 7 1o 17 net (B cMm)
3a 03/10POBUTEJIBHYIO CMEHY B OOIIyI0 MpHOaBKy B pOCTE 3a roj ObUIO Pa3IMYHBIM C MaKCHMaJIbHBIM
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3HaueHueM B 17-tu setHeM Bo3pacte (puc 9). [loromoBeie mprOaBKU B pOCTE y JI€TEH U MOAPOCTKOB
ONKCHIBATIUCH TOIMHOMMANBHEIM ypaBHeHueM: y=-0,1364x> + 1,2212x+3,2485, nokasarens BKIajaa
npubaBKM B pOCTE 3a JIETHIOI O370POBUTEIBHYIO CMEHY B OOILEroJoByI0 NpUOaBKY B pocTe
IOMMHOMHAJIBHBIM ypaBHeHHeM: y=1,9444x> -18,25x+54,29 (puc.9).

180 35
o Y7 4,6273x + 124,87 | {_‘}
%.-' 3 -
160 %_},.& ..
150 .%.,--- 2
140 gL
130 1.5
120 1
110 05
100 -
7189011121314 15] 1617 0

7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

|E|P1 127]132)137(143|150| 157162 | 165|167 (169|170

A) Cpennue 3HaueHus pocra (B cMm) aereii or 7 1o 17 b) Cpennue 3HaueHus npubdaBok pocta (B
JIeT, CpEeU OTJOXHYBUIUX B JIETHUM ce30H 2024 1. CM) 32 O3[JOPOBUTEIILHYIO CMEHY Yy JIeTei

y =1,9444x2 - 18,25x + 54,29 100,0
y =-0,1364x%+1,2212x + 3,2485 l R>=0,9291 90,0

R2=0,8293 80,0
70,0
60,0
50,0 %
40,0
30,0
20,0
10,0

0,0

CM

OFRPNWMAUIOONOWWWOO

11 12 13 14 15 16 17

BO3pacT, KOJIUYECTBO JICT

B) cpenHeronoBsie MprOaBKU B pOCTe y JeTEH 1 MOAPOCTKOB M YAETbHBIN BeC IPHOABKU B pocTe

Pucynok 9. — Cpeanue mokazaTenu €XeroAHON U cpeiHel 3a 0310POBUTEIbHYIO CMEHY MPHUOABKHU B
pocte y neteit ot 7 10 17 net (B cM) U BKJIaJa MpUOaBKHU pOCTa 32 03I0POBUTEIIbHYIO CMEHY B
o011yto 3a rof npudaBky (B%), cpean OTIOXHYBIIMX B IeTHUH ce30H 2024 1. neteit (n= 26769 ven.)

Onenka nokaszaTesiel pocTa 1o BO3pACTHBIM IpyIIaM JeTel U MOJIPOCTKOB CBUETEIbCTBOBAIA
0 eXETOAHOU CpefHel mpubaBke B pocTe, cocTapistomieil 3,7% OT UCXOMHOTO YPOBHS, OMUCHIBaeMast
ypaBHeHHeM y=4,63x+124,87. IIpu 3ToM, MakcuMasbHas cpeliHss NprubaBka B pocTe MPUXOIUIACH HA
nepuoa ¢ 10 go 11 ner u ¢ 11 go 12 ner, cocraBnsBias mo 7 ¢cM B ro (puc.9), MUHUMAIIbHAS B IEPHOJ
15-17 net. Cpennue npubaBKy B pOCTE 3a O3I0POBUTENBHYIO CMEHY Y JIeTell BCeX BO3PACTHBIX IPYMII
coctaBisii 1 cM. Bmecte ¢ Tem, Bkilaj nmokasareneil npubaBku B pocte y netei ot 7 1o 17 net (B cMm)
3a 03/10POBUTENBHYIO CMEHY B OOIIYI0 MPHOaBKY B pOCTE 3a roj ObLJIO Pa3IMYHBIM C MAKCUMAaJIbHBIM
3HaueHueM B 17-tu netHeMm Bospacte (puc 9). [loromoBsie npubaBku B pocTe y AeTel U MOIPOCTKOB
ONUCHIBAINCH NMOIMHOMHUANBLHEIM ypaBHeHHeM: y=-0,1364x> + 1,2212x+3,2485, nokasarens BKIaja
npubaBKM B pOCTE 3a JIETHIOI O370POBUTENBHYIO CMEHY B OOIIEroJ0ByI0 MHpHUOaBKy B pocTe
TOJIMHOMHUAJIBLHBIM ypaBHeHHeM: y=1,9444x> -18,25x+54,29 (puc.9).
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40 25

30 y =1,6455x + 9,8 2
20 R e i B 15
: pi 1
0
7[8]9f10[11[12[13]14|15|16(17 05
OKCmp 12 (13|14 |15(19(20 (22 (24| 25|26 |27 0
OKCues| 12 [ 121314182020 23] 24| 25] 26 7 8 9 1011 12 13 14 15 16 17
A) CpenHue 3HaueHUs1 KUCTEBOU CUJIBI PYK (B KI') y b) Cpennue 3HaueHus mpruOaBOK KHCTEBOM
nereit ot 7 no 17 net, cpean OTAOXHYBIIUX B CHJIBI PYK (B KI') 32 03JOPOBUTEIIbHYIO CMEHY
neTHui ce30H 2024 . y nereu
60 6
50 5
40 4
30 3
20 2
78] 9]10]11]12]13]14]15]16]17 1 ﬁ ﬁﬁmﬂmmmmﬁﬁmmmm
BUKC np [47,6/44,1442,1141,245,3142 9142 343 944, 744, T145,5 0
OUKC nes [52,2141,6{ 40 (38,5(42,9/40,6 40 [41,1442,3(45,6(43,8 7 8 10 11 12 13 14 15 16 17
B) Cpennue 3HaueHus nHAEKCA KUCTEBOU cuiibl pyk 1) JlnHaMuka u3MeHeHUs MHJIEKCa KUCTEBOM
y nereit ot 7 no 17 net, cpeau OTAOXHYBIIUX B CHJIBI pyK y feteit ot 7 1o 17 ner 3a
netHuit ce3oH 2024 1. (n= 26769 uen.) 03/I0POBUTENIbHYIO CMEHY Y JIeTel

Pucynok 10. — Cpennue 3HaueHUs1 KUCTEBOU CUJIBI PYK (B KT') U UHAEKCA KHCTEBOM CHIIBI PYK,
MPpUOaBOK 32 03/IOPOBUTEIHLHYIO CMEHY B KHCTEBOM CHUJIE PYK (B KT') M B MHJIEKCE KUCTEBOM CHIIBI PYK
3a 03/I0POBUTENIBHYIO CMEHY y eTei oT 7 10 17 net, cpein OTIOXHYBILIUX B JIETHUM ce30H 2024 1.
neteit (n= 26769 uen.)

OneHka cpelHUX 3HAYEHMH KUCTEBOM CHJIBI pyK (B KI) MO BO3pPAcTHBIM TIpyMmaM JeTed H
MOJPOCTKOB CBUJIETENILCTBOBANIA O €XKETOIHOM cpeiHel MprubaBke JaHHOTO MOKAa3aTessl, COCTABIAIOIEN
16,7% OT uCXOmHOTO YypOBHs, ONHChIBacMasl ypaBHeHHEM y=1,65x+9,85. IIpu aToM, MakcumanbHas
cpenHssi mpubaBKa Mmokaszatess npuxoamiack Ha nepuos ¢ 10 mo 11 met, cocraBuBmas 4 kxr. Ciaemyer
OTMETHUTh, YTO MO OOJBIIMHCTBY BO3PACTHBIX I'PYMI MOKa3aTesb MPUOaBKU KHUCTEBOM CHUJIBI PyK 3a
03/I0POBUTENIbHYIO CMEHY IMpPaKTHYECKH COOTBETCTBOBAJ NMPHOABKE AAHHOIO IOKa3aTess 3a Tof, 3a
uckiroyeHueM Bospacta 10 ser. CpeqHuii mokasarenb KHUCTEBOM CHIIBI PYK, CONPSKEHHBIH ¢ Maccoi
TeNa — MHIEKC KHCTEBOHM CHIIBI PyK' HAaXOAWJICS B JMana3oHe 3HaueHmi or 38,5 1m0 52,2% u 6bin
MaKCHMaJbHBIM B BO3pAacTHOH rpymnre 7 neT. MakcuManbHas TMHaMHUKa HHJIEKca KUCTEBON CUJIBI PYK 32
037I0POBUTENBHYIO CMEHY OTMeuaiachk 1o Bo3pacTHoi rpymme 10 ner (puc.10). Bmecte ¢ Tem, cnemyer
OTMETHTh, YTO MHAEKC MeHee 45%° y meBouek u MeHee 50%° y MaTbUMKOB COOTBETCTBYET HU3KOMY
YPOBHIO U YPOBHIO HIKe cpefHero. [lokazarenu pacnpezeneHus JeTei 1o rpynmnaM B 3aBUCUMOCTH OT
3HAUEHUs MHEKCAa KUCTEBOM CHIIbI HAa Ha4ajo 03/J0POBUTENIbHON CMEHBI ITpHUBEACHBI B Ta0n.4 u puc. 11.

4 Mluekc KMCTEBOM CUITBI PyK MPEACTABIAET COOO0M OTHOIIEHHE KUCTEBOM CHIIbI PYK B KI' K Macce Tejla YMHOKEHHOE Ha
100%

® Unpiekc KUCTEBOM CUIIBI y JIEBOYEK/NEBYLIEK TIOPA3/IENSAETCS B 3aBUCMMOCTH OT YPOBHS Ha 5 TPYIII: «HU3KHI» - MEHEE
40%, «umxe cpenHero» - ot 40 no 45%; «cpenuit» -0t 45 10 55%; «BbliIe cpegHero» - ot 55 10 60%; «BBICOKHI) - OT
60%.

® Mnpexc knucTeBol CUITBI y MAJIBYMKOB/IOHOIIEH MOAPA3IENSETCS B 3aBUCHMOCTH OT YPOBHS Ha 5 IPYIII: «HU3KHI» - MEHEE
50%, «Hmxe cpegnero» - oT 50 1o 55%; «cpennuit» -ot 55 10 65%; «BbllIe cpeaHero» - ot 65 10 70%; «BBICOKHUID) - OT
70%.
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VienbHBIN BEC IE€TE C HU3KUM YPOBHEM HMHJIEKCAa KMCTEBOM CHJIbI cocTaBmi 59,9%, B TOM 4ucie mo
nesoukaM — 50,5%, no Mmanpunkam — 69,8%.

Taonuua 4. — Pactipeaenenue aeTei o MHAEKCY KUCTEBOM CUJIBI BHYTPH BO3PACTHBIX rpyni ot 7 10 17

JICT

KonnuecTBo nereii mo BO3pacTHRIM IPYIIIAM M BRIPAKEHHOCTH HHAEKCA KHUCTEBOM CHIIBI
Iloka3zarenu BCE 7ner | 8ner | 9ner | 10ner | 11 ner | 12 ner | 13 ner | 14 ner | 15 ner | 16 mer | 17 et
l. leBoukn
MenbIie 40% 6982 | 108 | 474 958 1262 608 906 971 821 550 240 84
ot 40 g0 45% 2614 | 57 220 326 351 253 365 346 329 228 89 50
ot 45 o0 55% 2417 | 93 182 263 313 277 286 315 320 234 94 40
ot 55 110 60% 901 | 30 79 99 103 108 128 103 103 85 38 25
ot 60 908 | 86 140 135 141 147 94 47 54 34 23 7
NUTOI'O 13822 | 374 | 1095 | 1781 | 2170 1393 1779 1782 1627 1131 484 206
Il.Maabyuku
MeHbIe 50 9042 303 992 | 1344 1706 959 1054 1022 801 525 222 114
ot 50 10 55 1568 80 163 217 237 212 182 130 163 120 39 25
0T 55 ;10 65 1454 51 135 152 180 150 158 159 191 170 78 30
o1 65 o 70 354 15 30 35 45 25 26 37 50 53 26 12
ot 70 529 32 50 63 66 80 40 43 52 49 30 24
UTOI'O 12947 481 | 1370 | 1811 2234 1426 1460 1391 1257 917 395 205
I1l. O6a moaa
HU3KHHI 16024 411 | 1466 | 2302 2968 1567 1960 1993 1622 1075 462 198
HIJKE CPETHETO 4182 137 383 543 588 465 547 476 492 348 128 75
CpeaHui 3871 144 317 | 415 493 427 444 474 511 404 172 70
BBIIIIE CPETHETO 1255 45 109 134 148 133 154 140 153 138 64 37
BEICOKHIT 1437 118 190 198 207 227 134 90 106 83 53 31
UTOI'O 26769 855 | 2465 | 3592 4404 | 2819 3239 3173 2884 | 2048 879 411

[IpomomkeHme TaOIHUIIBI

Pacnpenenenue gereil 1 HOAPOCTKOB IO TPYNIIaM BRIPAXKEHHOCTH MHAEKCA KUCTEBOH cuilbl B %
IToka3zarenu BCE 7ner | 8nmer | 9mer | 10mer | 11 jmer | 12 ner | 13 ner | 14 ner | 15 net | 16 ner | 17 ner
|. leBouKku
MeHbIire 40 50,5 28,9 | 43,3 | 53,8 58,2 43,6 50,9 54,5 50,5 48,6 49.6 40,8
ot 40 no 45 18,9 15,2 | 20,1 18,3 16,2 18,2 20,5 19,4 20,2 20,2 18,4 243
ot 45 5o 55 17,5 249 | 16,6 | 14,8 14,4 19,9 16,1 17,7 19,7 20,7 19,4 19,4
ot 55 0 60 6,5 8,0 7,2 5,6 4,7 7,8 7,2 5,8 6,3 7,5 7,9 12,1
ot 60 6,6 23,0 | 12,8 7,6 6,5 10,6 5,3 2,6 3,3 3,0 4,8 3,4
HUTOI'O 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0
1. Maabuukn
MenbIe 50 69,8 63,0 | 724 | 74,2 76,4 67,3 72,2 73,5 63,7 57,3 56,2 55,6
ot 50 mo 55 12,1 16,6 11,9 12,0 10,6 14,9 12,5 9,3 13,0 13,1 9,9 12,2
oT 55 1o 65 11,2 10,6 9,9 8,4 8,1 10,5 10,8 11,4 15,2 18,5 19,7 14,6
ot 65 10 70 2,7 3,1 2,2 1,9 2,0 1,8 1,8 2,7 4,0 5,8 6,6 5,9
ot 70 4,1 6,7 3,6 3,5 3,0 5,6 2,7 3,1 4,1 5,3 7,6 11,7
UTOI'O 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0
I11. O6a mosa
HU3KUI 59,9 | 48,1 59,5 | 64,1 67,4 55,6 60,5 62,8 56,2 52,5 52,6 48,2
HUKE CPETHETO 15,6 16,0 | 15,5 15,1 13,4 16,5 16,9 15,0 17,1 17,0 14,6 18,2
CpenHui 14,5 16,8 12,9 11,6 11,2 15,1 13,7 14,9 17,7 19,7 19,6 17,0
BBIIIIE CPEJTHETO 4.7 5,3 4.4 3,7 3.4 4.7 4.8 4.4 5,3 6,7 7,3 9,0
BBICOKHH 5,4 13,8 7,7 5,5 4,7 8,1 4,1 2,8 3,7 4,1 6,0 7,5
UTOI'O 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0
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100% 28 76 65 10 53 2.6 33 3.0 a8 34
90% 123,0 :
80% 148| |144 61| |17 197) |207] |94
70% 16,6 19,9 19,4
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60% 24.9 ' ) 20,2 20,2 18,4
50% ' 20,1 18,2 24,3
0,
40% 15,2
30% 58,2
53,8 | 54,5
20% 433 s36| |0 P05\ 1486 1496 |00
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0%
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O HU3KUN O HIKE CpeHET0 O cpenuuii O BpIIIIE CPEAHETO O BbICOKUH
A) neBouku
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90% {199 106 9.9 8,4 81 105/ [10.8] |11.4 152 :
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12,1 2 14,9 ; 2 ’ 19,7) |146
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BCE 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17
O HU3KUH O HMKe cpeHero Ocpenuuit O BpIlIE CPEHETO O BBICOKUI
B) manpunku
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16,8 134 196| 17,0
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O Hu3KUH O HIKe cpeaHero O cpenuuii O BplIIE CpEAHETO O BpICOKHUI
B) o6a mona

Pucynoxk 11. — Pacnipesiesienue netreit u moapoctkos (7-17 jer) mo rpymnmam ¢ y4eTom
HHJCKCa KUCTeBOM cuiibl (B %)



Onenka cpenaux 3HaueHuid JKEJI (B M) mo BO3pacTHBIM TpynmaM JeTed M TOIPOCTKOB
CBUJICTEILCTBOBAJIA O €KETOJHON cpelHel mpubaBke JAHHOTO MOKazaress, cocTamisromen 14,5% or
HCXOJHOTO YPOBHS, onucbiBaemasi ypaBHeHueM y=158,55x+1096. [Ipu sToMm, MakcumaabHasl CpeaHss
npubaBKka mokaszarenst nmpuxonwnack Ha nepuox ¢ 10 go 11 met, cocraBuBmas 300 mu. Cremyer
OTMETHUTh, UTO MO OONBIIMHCTBY BO3PACTHBIX IPpyM nokaszareib npudasku JKEJI 3a 0310poBUTENBHYIO
CMEHY MPAKTUYECKH COOTBETCTBOBAJI MPHUOABKE TaHHOTO IMOKAa3aTes 3a TOI, 32 HCKIIIOYEHUEM BO3pacTa
10 ner. CpeaHuii mokazareib KMCTEBOM CHJIbI PYK, CONPSIKEHHBIA ¢ MAacCOM Tejla — UHJIEKC KHUCTEBOM
CHJIBI PyK’' HAaXOJMICS B JUANa3oHe 3HaueHui oT 41 10 50 1 ObLT MAKCHMATBLHBIM B BO3PACTHOI TpyIIe
7 ner. MakcumanbHas IMHAMUKa >KU3HEHHOTO MHJIEKCA 32 03JI0POBUTENIbHYI0O CMEHY OTMEYallach I10
Bo3pactHoM rpymre 10 set (puc.12). Bmecte ¢ Tem, cienyeT OTMETUTh, UTO MHJIEKC MeHee 45 y JIeBOYEK
u menee 50 y MaJlbUUKOB COOTBETCTBYET HHU3KOMY YPOBHIO M YPOBHIO HUXke cpenHero. [lokazarenu
pacrmpeneneHus JIeTel Mo rpynmnaM B 3aBUCMMOCTH OT 3HAYEHUsSI MHJIEKCA KUCTEBOM CHIJIbI HAa Ha4allo
037I0POBUTEIBLHON CMEHBI MpUBEIAEHBI B Ta0n.4 u puc. 11. YmenpHBII BeC AeTel ¢ HU3KUM YPOBHEM
’KM3HEHHOT0 MHAeKca cocTaBui 57,1%, B ToM unciie no aeBodykaMm — 54,9%, no Mmansuukam — 59,4%.

300
3600 y = 158,55x + 1096
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A) Cpennue 3nauenus J)KEJI (B M) y nereit or 7 10 b) Cpennue 3nauenus npudasok XKEJI (B mi)
17 net, cpean OTAOXHYBIIMX B JIETHUM ce30H 2024 r 3a O370POBUTENBHYIO CMEHY Y JE€TEU
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B) Cpennue 3HaueHUs1 ®KU3ZHEHHOTO WHIEKCA Y I') JunamMuka u3MeHEHUs KU3HEHHOTO
nereii ot 7 no 17 net (B MI/KT), cpenu MHJEeKca y aeteut ot 7 1o 17 ner 3a
OTJIOXHYBIIUX B JIETHUI ce30H 2024 1. 037I0POBUTEIBHYIO CMEHY Y JIETEH

(n=26769 uemn.)

Pucynok 12. — Cpennue 3nauenus JKEJI (B Mi1) 1 %U3HEHHOTO MHJEKCA, TPHOABOK 3a
o3nopoButenbHyto cMeHy B JKEJI (B MiT) U B ¥ )KU3HEHHOM MHJIEKCE 33 03JI0POBUTEIHHYIO CMEHY Y
neteit ot 7 1o 17 neT, cpeau OTIOXHYBIIMX B JIeTHUH ce30H 2024 1. nereit (n= 26769 yen.)

7 JKuszHeHHbBIH HWHACKC OMPCACIIACTCS KaK OTHOLICHUEC JKM3HECHHOM €MKOCTH JIETKMX K Macce TCJa, UBMEPSCTCA B MII/KT
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Tab6auna 5. — Pactipenenenue aeteit 1o >KM3HEHHOMY WHJIEKCY (B MJI/KT) BHYTPH BO3PACTHBIX TPYIIIT OT

7 no 17 ner

Tlokazatenu KommdecTBo eTei mo BO3pacTHRIM IPyIaM M )KU3HCHHOMY HHACKCY

B MII/KT BCE 7ner | 8ner | 9ner | 10ner | 11 aet | 12 net | 13 et | 14 ner | 15 ner | 16 net | 17 nmer
l. leBoukn

MeHbIire 40 7595 179 | 479 849 1096 805 1134 1177 940 604 238 94
40-45 1642 37 103 197 280 153 183 209 216 170 66 28
45-55 2521 67 243 368 434 240 259 249 287 223 101 50
55-60 1138 36 145 202 184 98 105 88 100 93 63 24
BhIIIE 60 926 55 125 165 176 97 98 59 84 41 16 10
NUTOI'O 13822 374 | 1095 | 1781 2170 1393 1779 1782 1627 1131 484 206
I1. MajbYuku

MeHbIe 50 7689 232 669 968 1344 824 969 949 827 558 235 114
50-55 1613 67 187 269 282 169 165 154 125 121 40 34
55-65 2003 85 265 305 333 253 185 158 194 132 62 31
65-70 939 54 141 139 131 107 73 80 73 83 41 17
BhIIIEC70 703 43 108 130 144 73 68 50 38 23 17 9
UTOI'O 12947 481 | 1370 | 1811 2234 1426 1460 1391 1257 917 395 205
I1l. O6a moaa

HU3KUH 15284 411 | 1148 | 1817 | 2440 1629 2103 2126 1767 1162 473 208
HUXKE CPETHETO 3255 104 290 | 466 562 322 348 363 341 291 106 62
cpenHui 4524 152 508 673 767 493 444 407 481 355 163 81
BBIIIIC CPETHETO 2077 90 286 341 315 205 178 168 173 176 104 41
BBICOKHI 1629 98 233 295 320 170 166 109 122 64 33 19
NUTOI'O 26769 855 | 2465 | 3592 4404 | 2819 3239 3173 2884 | 2048 879 411
[IpomomkeHwe TaOIHUIIBI
IMokazarenu PacnpeencHue 1eTei U MOAPOCTKOB MO TPYINaM BRIPAKSHHOCTH KHU3HEHHOTO HHJEKca B %

B MII/KT BCE 7ner | 8ner | 9ner | 10ner | 11 mer | 12 mer | 13 ner | 14 net | 15 net | 16 mer | 17 ner
l. JleBouKkH
MeHbIe 40 549 | 479 | 43,77 | 47,7 50,5 57,8 63,7 66,0 57,8 53,4 49,2 45,6
40-45 11,9 9.9 9,4 11,1 12,9 11,0 10,3 11,7 13,3 15,0 13,6 13,6
45-55 18,2 17,9 | 22,2 | 20,7 20,0 17,2 14,6 14,0 17,6 19,7 20,9 243
55-60 8,2 9,6 | 132 11,3 8,5 7,0 5,9 4,9 6,1 8,2 13,0 11,7
BhIIE 60 6,7 14,7 11,4 9,3 8,1 7,0 5,5 3,3 5,2 3,6 3,3 4.9
HUTOI'O 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0
I1. Manbunku
MenbIre 50 594 | 482 | 48,8 | 53,5 60,2 57,8 66,4 68,2 65,8 60,9 59,5 55,6
50-55 12,5 139 | 13,6 | 14,9 12,6 11,9 11,3 11,1 9,9 13,2 10,1 16,6
55-65 15,5 17,7 | 19,3 16,8 14,9 17,7 12,7 11,4 15,4 14,4 15,7 15,1
65-70 7,3 11,2 10,3 7,7 5,9 7,5 5,0 5,8 5,8 9,1 10,4 8,3
BhIe70 5,4 8,9 7,9 7,2 6,4 5,1 4,7 3,6 3,0 2,5 4,3 4.4
UTOI'O 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0
I1l. O6a nmoaa
HU3KHN 57,1 48,1 46,6 | 50,6 55,4 57,8 64,9 67,0 61,3 56,7 53,8 50,6
HIDKE CPEIIHETO 12,2 12,2 11,8 13,0 12,8 11,4 10,7 11,4 11,8 14,2 12,1 15,1
CpeaHui 16,9 17,8 | 20,6 | 18,7 17,4 17,5 13,7 12,8 16,7 17,3 18,5 19,7
BBIIIIE CPETHETO 7,8 10,5 11,6 9,5 7,2 7,3 5,5 5,3 6,0 8,6 11,8 10,0
BBICOKHI 6,1 11,5 9,5 8,2 7,3 6,0 5,1 3,4 42 3,1 3,8 4,6
NUTOI'O 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0
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100% 14,7 11,4 9,3 8,1 7.0 hh Ca K2 3.6 33 49
207 20,0 ’ 11,7 20,9 24.3
17,9 229 ) 0 10,3 133 )
60% : 20| R S| 115,0
99| el L] I 136 1136
40% ' 660
63,7 )
oo |479] |az7| [477| [s08| [*"® 578| 1534| |a92| |sse
0%
7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17
O Hu3KUN O HIKE CpeqHero Ocpenuuit O BpIIIE CPENHETO O BbICOKUI
A) neBouku
100% 8.9 7.9 72 6.4 51 47 36 30 25 43 Vi
114
80% 68| (149 (177 1227 = 1541 {144) [157] [15.1
17,7| |19.3 76 L = 1991 132
60% 14,9 2 119 2] |101] |16,6
13,9 13,6 :
0% 66,4 68,2 65,8
60,2 ’ ! ' 60,9 ,
oy |482| |488| [535 57.8 >93] |856
0%
7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17
O Hu3Kul O HMKe CpesHero Ocpenuuit O BpIIIE CPENHETO O BBICOKUIT
B) manpunku
100%
12,8
80% 14| |75 157 1173) l1gs| 19,7
18,7 107 11,4 ) )
17,8 20,6 78 114 : 11,8 142
60% ) ’ J
0 122| (118 13,0 121 151
40% saol l67.0
) | 61,3
2% |481] |a66| |508| [554] [O7F 67| 1538|506

0%
7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

O uu3kui O HIKe cpeHero O cpenuuit O BpIIEe CpeiHero O BeICOKHIT

B) 06a mosta

Pucynoxk 12. — Pacnipenenenue aereii U moapoctkos (7-17 51eT) mo rpymnmam ¢ y4eToM
KU3HEHHOTO HHeKca (B %)

Nudopmaruss o pesynaprarax OIEHKH [OKa3aTele, ompenaesonmx 3hHEeKTHBHOCT
03/I0pOBJIEHMSI 110 JETSAM M MOAPOCTKAM, OTIOXHYBIIUM CTAllMOHAPHBIX 3arOPOAHBIX JIarepsxX B JIETHUN
0370pOBUTENBHBIN ce30H 2024 I M MX JMHAMHMKE 3a CMEHY IO BO3pacTHbIM rpymnmnam 7-17 mjer
IIPEJICTaBJICHA B IPHIIOKEHUSAX 1 - 4.
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S. OIIEHKA IIUTAHUS JETEW B OPTAHU3ALIMSX OTIABIXA Y O3I0POBJIEHUS

B 2024 r. B mogyne «Opranmzanus nutanus» [1C «OueHka 3¢GEeKTHBHOCTH 03A0POBICHUS
JIeTEei1», CEPBUCHI KOTOPOTO BBIMOIHAIOT (QYHKIUIO U(POBOrO HHCTPYMEHTA BHYTPEHHETO KOHTPOJIS U
METOIMYECKOM TTOMOIIM B OPraHU3aluH 37J0POBOTO MATAHUS ObUIO pa3padboTano 393 MUKINYHBIX MEHIO,
eIMHIYHbIE MEHIO MMEIH OTKJIOHEHHs OT TPeOOBAHHII NeHCTBYIOIIMX CAHUTAPHBIX HOPM M TIPaBHI’.
[Tpu 3TOM, Ha TOATOTOBUTEIILHOM 3TaIle, OCIE MPOBEACHHUS KCIIEPTU3bI MEHIO, TPOOIEMHBIE TO3UINN
OBLTM OTKOPPEKTUPOBaHBL. 3a JETHUH o0310poBuTenbHbll ce3oH ®BYH «Hoocubupckuin HUN
ruruess» PocrorpeOHaazopa oTrBeTws1 Ha 586 BONMPOCOB IO pas3zeiny OpraHu3alMd HUTaHUS,
BO3HUKILIUX B XOJI¢ JIETHETO O3JOPOBUTEILHOTO CE30Ha, B TOM YHCIE TOJbKO 92 Bompoca HOCHIH
TEXHUYECKHUI XapaKTep.

JletanbHasg OLEHKAa HYTPUEHTHOIO COCTaBa JCHCTBYIOLIMX LMKJIWYHBIX MEHIO HE BbIBHUIIA
CTaTUCTUYECKU 3HAYMMBIX pa3jIMuuil B NMHUTAHUU JETe B CTALIMOHAPHBIX 3arOpOJHBIX JIarepsx M
OpraHU3aIMsIX C JHEBHBIM MPEOBIBAHUEM JIeTeH, OHAKO, OBUIM BBISBICHBI J€(UIUTHI 110 BUTaMUHY D,
docdopy u GpTopy. Pesynbrarsl o1leHKH MPUBEACHBI 110 BO3PACTHBIM rpymmnam «7-11 net» u «12-18 net»
(puc.13). OneHka aMUHOKHCIOTHOTO COCTaBa CBHJIETEIHCTBOBANIA O JEPUIIMTE TAKUX HE3aMEHUMBIX
AMUHOKHCIIOT Kak JEWIIMH M JM3WH, BBIIOMHSIIOUMX (YHKIHUIO JIMMUTHUPYIOUIMX aMHUHOKHCIIOT,
AMHHOKHCIIOTHBII CKOp TI0 CTaHAAPTHOMY (3TaJIOHHOMY OenKy) mo Jneinmny cocrasisit 0,67-0,81, mo
muzuny 0,55-0,71. CooTBeTCTBEeHHO, OOOTallleHHE palMOHAa MUTAHWS JAaHHBIMA aMHUHOKHCIOTaMH,
MOTJIO CIIOCOOCTBOBATH JYUIIEMY YCBOSHHIO O€lIKa i POCTY OpraHu3Ma.

300 300

250 {

200 200
150
100

ﬂﬂﬂ 1 ﬁﬁﬂ; L i

BI1B2A D CNaKCaMgP Fe | Se F B1B2 A D CNaKC CaMgP Fe I Se F

10

o
o

A) nns nereii 7-11 net B) nns gereii u mogpocTkoB 12 et u crapiie

Pucynoxk 13. — JIosst BOCHIOJHEHUS CyTOUHON NOTPEOHOCTH B BUTAMUHAX M MUHEPAJIbHBIX
BEIIECTBAaX MEHIO 3aBTPAKOB U 00EI0B B OPraHU3alMAX OTAbIXa U 0310poBJenus (B % ot Y2
(bu3n0I0rMUECKON MOTPEOHOCTH 3a CYTKH)

Arperanusi JaHHBIX B aBTOMaTH3UPOBAHHOW CHCTEME MO3BOJIIET OCYIIECTBISATh BCECTOPOHHHMA
MOHUTOPUHT OPraHU30BAaHHOTO MUTAHUS KaK CO CTOPOHBI HEMOCPEACTBEHHO OPraHMU3allMy OTAbIXa U
03/10pOBJIeHMs] Ha d3Tane (OPMUPOBAHUSA U pealMu3ali palUoOHa, a TAaKKE CO CTOPOHBI OPraHoB
ympaBJeHus oopazoBanueM u PocrorpebHan3opa, OlleHKa aMUHOKUCIIOTHOTO COCTAaBa MEHIO ITO3BOJISIET
OTIPEJICTUTH BEKTOPHI YAYUIICHUS TUTAHUS U TTOBBIIICHHS €ro BKJIaa B 3(pPEeKTUBHOCTH 03/J0POBICHUSI.

8 CanlluH 2.3/2.4.3590-20 CaHuTapHO-3IMHIEMHOIOIHYECKHE TPEOOBAHUS K OPraHM3ally 00IIECTBEHHOTO THTAHHUS
Hacesnenust ot 1 ssuBaps 2021 roga
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3AKVIIOYEHHME

Takum o6pazom, IIC «Ouenka s3¢ddexktuBHOCTH 0310pOBIEHHS» paspadoranHoe DBYH
«HoBocubupckuit HUN ruruensr» PocnorpebHanzopa Hapsiiay ¢ coOupaeMbiM HH(POPMAIMOHHBIM
MacCHBOM, 00€CIIEUMII0 BOZMOXHOCTh Pa0OThI C OPTaHU3AIMsIMH OT/bIXa AETEH U UX 03IOPOBICHHS B
€IMHOM KOMMYHHKAIIUOHHOM I10JI€, OKa3blBasi UM OINEPATUBHYIO METOJUYECKYIO IIOMOIb B BOIPOCAX
o0ecreyeHns: CaHUTAPHO-3IUIEMUOIOTHYECKOTO O1aronoayyus. 3a JETHUH O3I0pPOBHUTEIBHBIN CE30H
JIaHbl TTOSICHEHUS U KOHCY/IbTanuu 1o 1197 Bonpocam.

BcecTopoHHsA OlleHKa IOKa3arened Macchl Tenla, POCTa, >KU3HEHHOM EMKOCTH JIETKUX H
KHUCTEBOW CHJIBI PYyK MOATBEpAMJIA UX JAWHAMMYHOCTH 3a IEPUOJ O3JO0POBUTEIBHOM CMEHBI, YTO U
SIBUJIOCH OCHOBaHMEM JIJISl KX MCIIOJIb30BaHUA B OlleHKe 3(h(heKTUBHOCTH 03/10poBIeHHs. BMmecTe ¢ Tem,
UCIOJIb30BaHUE MHJIEKCOB (MHIEKC MAaccChl Tela, KU3HEHHbIM MHICKC M HMHJEKC KUCTEBOM CHIIbI)
MIO3BOJIAIOT J]aTh KOMIUIEKCHYIO OLIEHKY JaHHBIM II0OKa3aTelsiM C Y4YeTOM Macchl Tejna. ITo
aKTyaJIu3UpyeT HeoOXOAUMOCTb METOJUYECKOM MpOpabOTKHM pacyeTHBIX IPOLENyp OLEHKH
3(pQEKTUBHOCTH O370POBJICHUS B YaCTH HMHTEPIPETALUU PE3yJbTaTOB TP HEM3MEHHOM Habope
UCXO0HOM nHpopmanuu (Macca teina, poct, XKEJI, kucreBas cuna pyk).

[TomyueHnHbple 1O pe3ynbTaTaM JIETHETO O310pOBUTENbHOrO ce3oHa 2024 roma mokasarenu
3(QPEKTUBHOCTH O30POBJICHHUS JIETeH U MOIPOCTKOB, paccunTaHHble ¢ ucnonb3oBanueM [IC «Ouenka
3 PEKTUBHOCTH O3OPOBJICHUS» IO PE3YNIbTaTaM CMEH C MPOIOJLKUTEIBHOCThIO HE MeHee 21 mHs,
CBHJIETEJILCTBOBAJIM O Oojiee BBICOKMX IOKa3aTelasX 3((EeKTUBHOCTH O3/10POBJICHUS B Jlarepsax ¢
JHEBHBIM NpeOBbIBAHUEM JIeTEd 110 BCEM BO3PACTHBIM IpyMIaM, YTO KOCBEHHO CBHJIETEIbCTBYET O
HEI0CTaTOYHOM HCIOJIb30BaHUH 3/I0pPOBbECOEPEraonX 1 3aKaJIMBAOIINUX (DAKTOPOB B CTAIIMOHAPHBIX
3aropoJHbIX OpraHU3aLUsiX.

BeisiBiena mpo6iemMa BBICOKOM pPacpOCTPaHEHHOCTH Yy JeTed, OTJOXHYBIIMX B JIETHHI
03/I0pOBUTENNBHBIN ce30H 2024 T. B OpraHu3amusx OTIbIXa U O3J0POBICHUS, HE TOIHKO M30BITOYHOMN
Macchl Tejla U OXKUPEHUs, HO W Jaedunura Macchl Tena. Tak mo Bo3pacTHeIM rpynmam 12-17 njer
pacnpoCTPaHEHHOCTh Je(pULIMTa Macchl Tela IPEBbICUIIA PACIIPOCTPAHEHHOCTh OKUPEHMS, a 10 FPYIIIe
«17-TH NETHUX MOIPOCTKOBY» - PACIPOCTPAHEHHOCTh Ae(UIIMTA MACCHI Tea ObUla BBIIIE CyMMapHOIO
MOoKa3aTelis paclpoCTPaHEHHOCTH M30BITOYHON Macchl Tela U OXHUpeHus, coctaBus 15,7 Ha 100 ven.,
npotuB 9,7 Ha 100 uen.

CepBuc «opranuzanuu nuTaHus» BeTpoeHHBI B 2023 B crpykrypy IIC «Ouenka
3 PEeKTUBHOCTH 03JOPOBJIEHHUS» TIOKa3aJl CBOIO BOCTPeOOBAHHOCTH U MH(OpMaTuBHOCTD. [IpakTnyecku
BCE OpraHu3alyu, padoTaoliye B MUJIOTHOM MPOEKTE MpHU pa3paboTKe MEHIO UCIIOJIb30BajIl COOPHUK
peuentyp Ontoa W THMOBBIX MeHIO, paspaboranHblx B ®BYH «Hosocubupckuit HUW ruruensn»
Pocniorpe6nanzopa’ (386 n3 393 menio).

OreHKa MEHIO B OpraHM3aLUAX OTIbIXa U O370POBIIEHHS CBHUJIETEIBCTBYET O HEOOXOAMMOCTH
OLICHKM HE€ TOJbKO NHINEBOM IIEHHOCTH, COAEpXaHUs BUTAaMHUHOB W MHHEPAJIbHBIX BEIIECTB,
COACPAHUK KPUTHUYECKH 3HAYMMBIX HYTPUEHTOB, HO U OLICHKM AMHUHOKHCIIOTHOTO CKOpa, Kak
3HAYMMOTO (phaKTOpa MOBbIMIEHUS 3P(HEKTUBHOCTH 03/I0POBJICHUS JETEH.

® TToco6ue. CO0pHHUK pelenTyp GO U TUIIOBBIX MEHIO JJIsl OPraHM3alMK TUTAHKS JETEN B 00pa30BaTebHbIX
OpraHM3alysIX U OpraHu3alusaX OTIbIXa JeTel U MX 0310poBieHus (0T 7 1o 18 yier) — www.niig.su.
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[Tpunoxenue 1

W3MEHEHUS JUTMHBI TEJIA ¥V IETEHN, OTAOXHYBIINX B CTAIIMOHAPHBIX
3ATOPOJIHBIX OPTAHMBALIUSIX (na 34 puc.)

200

110

190 r
180 r
170 r
160
150 +
140 +
130 r
120

0O MepauaHa
[] 25%-75%
1 Pasmax 6e3 BbiGp.

7 net

9ner 11 ner 13 netr 15 netr 17 net

8ner 10netr 12 netr 14 netr 16 net

Uam_HMT poct = 195*1*norm(x; 0,8; 0,7)
N3am_MMT+O_poct =104*1*norm(x; 0,8; 0,7)
I/I3M_D,MT pocT = 47*1* norm(x 0,8;0 6)
120

- WMam_HMT_pocTt
= Viam_MMT+O_pocrT]
B am_OMT poct

100 t

80 |

60 |

Ne Habn.

40 |

20

Puc. 1 — [luarpamma pa3maxa pacrnpeaeiicHus pocTa

(B cm) o Bo3pactam 7-17 yeT Ha Hadajo
03JI0POBUTEIBHON CMEHBI

Puc. 2 - /lunamuika npupocta (B cMm) 3a
03[JOPOBUTENBHYIO CMEHY Cpeu AeTei 7 et

7 ner

Ne Habn.

_1(cm) =

P 1 346*5*normal(x; 128,1; 5,9)
P_2 (cm) =
0 — _

346*5*normal(x; 128,9; 5,9)

110 115 120 125 130 135 140 145 150

HMT P_1(c
HMTP2(
80 .

70
60
50
40 +
30
20

oL

10
110 115 120 125 130 135 140 145 150

M) = 195*5*normal(x; 127,3; 5,7)
M) = 195*5*normal(x; 128,1; 5,8)

cm) |
cM) ]

Ne Habn.

Bce netu (7 ner)

et ¢ HopMmanbHO# Maccol Tena (7 neT)

Ne Habn.

NUMT+O_P_1 (cm) = 104*5*normal(x; 130,4; 6,1)
UMT+O_P 2(cm)— 104*5*norma|(x 131,2; 6,0)

60

50 |
40 |
30 |
20 |
10 |

0

B /MT+O_P_1 (cwm)
= MT+O_P_2 (cwm)

na

115 120 125 130 135 140 145 150

OMT_P_1 (cm) = 47*2*normal(x; 126,5; 5,1)
OMT_P_2 (cm) = 47*2*norma|(x 127,3; 5 2)
12 ———

10 +

-)J,MT P 1( M) |
B AMT_P_2 (cm) |

M,

116 120 124 128 132 136 140 144
118 122 126 130 134 138 142 146

Ne Habn.

O N A O
—T— T

JeTtr ¢ n30BITOYHON MaCCO Tea U OXKUPEHUEM

(7 ner)

Hetu ¢ nedunmrom maccel tena (7 JeT)

Puc. 3 - /lunamuika n3MeHeHu pocTa 3a o3nopoBuTensHyo cMeny (AETU 7 JIET)

24



OMT 298 61.7 [ 85 ]
UMT+O 375 [ 50.0 [ 115 1
HMT 359 | 53.8 [67 11

0% 10% 20% 30% 40% 50%

00 Olcm O2cm Eb6onee2cm

60% 70% 80% 90% 100%

Puc. 4 - Pactipenenenue nereit o npupocTy B IIMHE TeNa 33 03J0POBUTENBHYIO CMEHY BHYTPH TPy
nertel (7 1eT) ¢ HOpMaNbHOW Maccoii Tena, Ae(UIIUTOM Macchl Tea, U30BITOYHON Maccoi Tena u
oxupenneM (B%)

8 ser
P_1 (cm) = 1051*5*normal(x; 132,8; 6,1) HMT_P_1 (cm) = 660*5*normal(x; 131,7; 5,9)
P_2 (cm) = 1051*5*normal(x; 133,7; 6 1) HMT_P_2 (cm) 660*5*normal(x 132,5;5,9)
350 — T T T 280 .
300 | 240 - HMT P_ 1 (cm)
c 250 f = 200 =] HMT_P_2 (cm),
S 200 t S 160
= 150 f o 120 =
Z 100} < 80
50 40
0 0 :
110 120 130 140 150 160
115 125 135 145 155
Bce netn (8 1er) Jletn ¢ HopManpHO#M Maccol Tena (8 neT)
UMT+O_P_1 (cm) = 324*5*norm(x; 135,6; 5,5) AMT_P_1 (cm) = 67*5*normal(x 130,3; 5,8)
NMT+O_P_2 (cm) 324*5*norm(x; 136,6; 5,6) AMT_P_2 (cm) = 67*5*normal(x; 131,0; 5,7)
40
160 I Bl VIMT+O_P_1 (cm) ] 35 [l OMT_P_1 (cm)
= 120 | B IMT+O_P_2 (cm , SO [ AMT_P_2 (cm)
% L S 25 P
80t 9 20 =
ol o
Z I 9 15
40 i 10
0 5 A N
115 120 125 130 135 140 145 150 155 0 *l\
115 120 125 130 135 140 145 150
Jern ¢ m30BITOUHOM Maccol Tena U OKUPEHUEM Hetu ¢ nedurmurom Maccsl Tena (8 JieT)
(8 ;eT)

Puc. 5 - /lunamuka n3MeHeHH pocra 3a o3nopoBuTensHyr0 cMeny (JIETH 8 JIET)

Nam_HMT_pocT = 660*1*normal(x; 0,9; 0,8)
Uam_WMT+O_pocTt = 324*1*normal(x; 0,9; 1,0)
I/I3M_,L'I,MT pOCT— 67*1* normal(x 0,7; 0, 7)

400
300 | - Mam_HMT pocT
200 | =l Vam_WMT+O_pocT

B Viam_[OMT poct

Ne Habn.

100 |
0

e

4 5 6 7

o 1 2 3

100%

10,4
80% 11,7 13,6
60% 53,5 47,2 2
40%
20% 31,8 34,0 41,8
0%
HMT UMT+O AMT

00 Olcm O2cm Ebonee2cm

Puc. 6 - lunamuka rmpupocra (B cM) 3a
03JIOpPOBHTENILHYIO CMEHY CpeIH JeTeit § ner

Puc. 7 - Pacnipenienenue nereid no npupocTy B
JUIMHE TeJIa 32 03/I0POBHUTENILHYIO CMEHY BHYTPH
rpyni getei (8 neT) ¢ pazHoil Maccoil Tena (8%)
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9 ger

P_1 (cm) = 1914*5*normal(x; 138,0; 6,7)
P_2 (cm) = 1914*5"normal(x; 139,0; 6,7)

HMT_P_1 (cm) = 1139*5*normal(x; 137,3; 6,3)
HMT_P_2 (cm) = 1139*5*normal(x; 138,2; 6,2)

600 ——— , , : 500
, B HMT_P_1 (cm)
500 | B P_1(cwm) - 400 | S HMT_P_2 (cm) 1
_P_2(cw)
_ = B P 2 (cm) _
5 400 r [ | 1 \5 300 f
© | ©
: 300 3 200 |
Z 200 —
100 t
100
0 L . 0
115 125 135 145 155 165 115120125130135140145150155160165
120 130 140 150 160
Bce netu (9 1eT) Jeru ¢ HopmanbpHOM Maccoii Tena (9 yer)
NMT+O_P_1 (cm) = 574*5*norm(x; 140,5; 6,8) OMT _P_1 (cm) = 201*5*normal(x; 135,1; 6,7)
NMT+O_P_2 (cm) = 574*5*norm(x; 141,5; 6,8) OMT_P_2 (cm) = 201*5*normal(x; 135,9; 6,6)
[ T T T T T T T T T T 70 T T T T T T T T T T
200 | IS MT+O_P_1 (cm) - B AMT_P_1 (cm) |
= MT+0O_P_2 (cm) AMT_P_2 (cwm)
. 160 ] 50 - 1
S Lol = : =
g 120} S 40 r .
o I - > 30t 1
Zz 80f¢t z
r 20 r 1
20| N\
L 10 + |
0= 0 [ ] .
115 125 135 145 155
120 130 140 150 160 115 120 125 130 135 140 145 150 155 160
JleTu ¢ u30BITOYHON MACCOM TeJla U OXKUPEHUEM Hetu ¢ nedurmrom Maccel Tena (9 jeT)
(9 ner)
Puc. 8 - /lunamuika n3mMeHeHmid pocrta 3a o3nopoBuTenbHyr0 cMeny (AETHU 9 JIET)
Nam_HMT_poct = 1139*1*normal(x; 0,9; 0,8) 100%
Mam_MMT+O_poct = 574*1*normal(x; 1,0; 1,0) 90% 11,2 | 9,5 |
Wam_AMT_poct = 201*1*normal(x; 0,8; 0,7) 80% 12,3
700 ' ' ' ' ' ' ' 70%
600 B V3am_HMT_poct 60% 50,7 183 53,2
500 | = Mam_MMT+O_pocr | 50% '
= B Vsm_[MT poct 40%
§ 400 30%
9 300 | 20% 32,7 312 34,8
200 1 |/ 10%
0%
100 1 /1~ HMT UMT+O OMT
e —
0 1 2 3 4 5 6 00 Olcm O2cm ME6onee2cm
Puc. 9 - lunamuka npupocra (B cM) 3a Puc. 10 - Pacnipenenenue netei o npupocTy B
03/I0POBUTENBHYIO CMEHY Cpen jaeTeit 9 et JUIMHE TeJIa 32 03/I0POBHUTEIILHYIO CMEHY BHYTPH
rpynm gered (9 ner) ¢ pazHoi Maccoii Tena (8%)
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10 Jjer

P_1 (cm) = 2632*5*normal(x; 143,6; 6,9) HMT_P_1 (cm) = 1568*5*normal(x; 142,8; 6,9)
P_2 (cm) = 2632*5*normal(x; 144,5; 6,8) HMT_P_2 (CM) = 1568*5*norma|(x 143,6; 6 9)
80 — 500 T
700 + B P 1 (cm) HMT_P_1 (CM)
- 400 |
600 | =0 N\ B P2 (om) HMT_P_2 ()]
5 500 ¢ 5 300t ]
T 400 | 2
2 300 f — =~ 200
200 ¢ 100 +
100
0+ - 0 .
120 130 140 150 160 170 120 130 140 150 160 170
125 135 145 155 165 125 135 145 155 165
Bce netu (10 neT) Jletu ¢ HopMmabHOM Maccor Tena (10 jer)
UMT+O_P_1 (cm) = 798*5*normal(x; 145,8; 6,5) OMT_P_1 (cm) = 266*5*normal(x; 142,4; 5,9)
UMT+O_P_2 (cm) = 798*5*normal(x; 146,7; 6, 5) OMT_P_2 (CM) 266*5*norma|(x 143,1; 5 8)
300 - — - 100
UMT+0_P 1 (cm) -HNFFPH )
250 | g umT+O_P 2 (cp 80 % B AMT_P_2 (cm) 7
5 297 / 5 60}
® 150 ) e 20
2 100} 2 \
50 | \ 20 / :
0™ - 0 XKL;
120 130 140 150 160 170 125 135 145 155 165
125 135 145 155 165 130 140 150 160
JleTu ¢ u30BITOYHON MACCOM TeJla U OXKUPEHUEM Hetu ¢ nedurmrom maccsl Tena (10 jer)
(10 neT)

Puc. 11 - /lunamuka n3MeHeHui pocra 3a o3noposurenbHyo cMeny (JETU 10 JIET)

Mam_HMT_poct = 1568*1*normal(x; 0,8; 0,9)
Nam_UMT+O_pocTt = 798*1*normal(x; 0,9; 0,9)
I/I3M_,£I,MT pOCT =266™1 normal(x 0,8;0 9)

800 —

100%

700 |
600
500 |
400 t

- Nam_HMT _poct T
= Mam_MMT+0O_poct
B Viam_[MT poct

Ne Habs.

300
200
100

0

NN

alll

0123456 7 8 910

—1

90% 12,3 13,7 L 7,9 ]
80%
70%
60% 48,5 48,6 483
50%
40%
30%
20% 355 328 40,2
10%
0%
HMT MMT+O aMT

00 O1lcm O2cm E6onee2cm

Puc. 12 - Jluramuka npupocta (B cM) 3a
0370POBUTENIbHYIO CMEHY cpeau aerei 10 jget

Puc. 13 - Pactipenenenue nereit o mpupocTy B
JUIMHE TeJIa 32 03/I0POBHUTEIILHYIO CMEHY BHYTPH
rpynn geteid (10 net) ¢ pazHo#i Maccol Tena (8%)

27



11 ner

M) = 2125*5*normal(x; 151,0; 7,6)
= 2125*5*normal(x; 151,9; 7,7)

500 o B P 1(cm) T
400 | \ B P_2(cm) |

200 x

Ne Ha6n.
w
o
o

130 140 150 160 170 180
135 145 155 165 175

HMT_P_1 (cm) = 1297*5*normal(x; 150,0; 8,0)
HMT P_2 (cm) = 1297*5*norma|(x 150,9; 8, 0)
400

350 | - HMT P 1 (cm)

300 | /*Xgl HMT P_2 (cm)]
250 | ]

200
150
100
50
0 [ L
130 140 150 160 170 180

135 145 155 165 175

Ne Habn.

Bce nern (11 mer)

Jlern ¢ HOpManbHOM Maccoit Tena (11 ger)

NMT+O_P_1 (cm) = 643*5*norm(x; 153,7; 6,8)
UMT+O_P_2 (cm) = 643*5*norm(x; 154,6; 6,9)
300 ———

OMT_P_1 (cm) = 185*5*norm(x; 149,3; 5,8)
OMT_P_2 (CM) = 185*5*norm(x 150,1; 5 8)

— T T T 80
B MT+O_P_1 (cm) 70 | 1
250 r - = . -D.MTP’I(CM)
=N NMT+O_P_2 (cm) - 60t B OAMT P 2 (cm) A
= 200 . 5 50 ¢t _
5]
S 150 t $ 40}
ol % 30 L
Z 100 t 20 |
L 10 L
50 0 Y~
° 1éO 140 150 160 170 1€I30 135 145 155 165 175
140 150 160 170
135 145 155 165 175
JeTn ¢ n30BITOYHON MacCOM Tena U OXKUpPEHUEM Hetu ¢ nepunmrom maccel tena (11 ner)
(11 ;eT)

Puc. 14 - JlunaMuka n3MeHeHUH pocTa 3a o3faoposurenbHyio cmeny (JJETHU 11 JIET)

Uam_HMT _poct = 1297*1*norm(x; 0,9; 1,0)
Mam_UMT+O_pocTt = 643*1*norm(x; 0,9; 1,0)
VI3M_}1MT pOCT =185*1 norm(x 0,8;0 8)

700

600 |
500 t
400 }
300 |
200 t 4
100

0

B Vam_ HMT _poct
= Mam_MMT+0O pOCT
B Vism_[OMT poct

Ne Habn.

NN
)

60 1 2 3 4 5 6

100%

90% 11,2 12,0 i
80%
70%
60% 48,0 44,3 411
50%
40%
30%
20% 352 37,8 43,2
10%
0%
HMT UMT+O AMT

00 Olcm O2cm Ebonee2cm

Puc. 15 - [lunamuka npupocra (B cM) 3a
03/10POBUTENIBHYIO CMEHY cpenu aerel 11net

Puc. 16 - Pacnipenenenue netei o npupocTy B
JUTMHE TeJla 33 03JJ0POBUTEIBHYIO CMEHY BHYTPH
rpymm gereit (11 ner) ¢ pazHoit maccoit
tena (8%)
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12 et

P_1 (cm) = 2647*5*normal(x; 157,5; 6,9)
P_2 (cm) = 2647*5*normal(x; 158,3; 7,0)
800 — . —
- Bl P_1(cm)
I P 2(cm)]
600 | - L\ 1

500 7
400 r
300
200
100

0

Ne Habn.

135 145 155 165 175 185
140 150 160 170 180

HMT_P_1 (cm) = 1589*5*normal(x; 156,8; 7,2)
HMT _P_2 (cm) = 1589*5*normal(x; 157,6; 7,2)

600 : —_—
B HMT P_1 (cm)
500 | = HMT P _2 (cm) 1

400 ¢ R

300 7

200

100
0

Ne Habn.

135 145 155 165 175
140 150 160 170 180

Bcee netu (12 ner)

Jletu ¢ HopMasibHOM Maccol Tena (12 jer)

UMT+O_P_1 (cm) = 854*5*norm(x; 158,5; 6,6)
UMT+O_P_2 (cm) = 854*5*norm(x; 159,4; 6,7)
350 ————

OMT_P_1 (cm) = 204*2*norm(x; 158,4; 5,7)
OMT_P_2 (cm) = 204*2*norm(x; 159,3; 5,8)

300 | B /MT+O_P_1 (cm) 35 ( B AMT_P_1 (cm) |
. 250 | %‘S‘ UMIOP2(ew) | | 30t I AMT_P_2 (cw)]
= C 25t _ -
S 200 | = e
T T 207 D
ol 150 o 15} = N
=z Z _
50 t 51
0™ : 0 H s
135 145 155 165 175 185 146 150 154 158 162 166 170 174
140 150 160 170 180 148 152 156 160 164 168 172 176
JeTr ¢ n30BITOYHON MacCOM Tena U OXKHPEHUEM Hetu ¢ nedummrom maccel Tena (12 ser)
(12 meT)

Puc. 17 - Jlunamuka n3MeHEHUH pocTa 3a o3goposurenbHyio cmeny (JAETHU 12 JIET)

Mam_HMT pocTt = 1589*1*normal(x; 0,8; 0,9)
Mam_WMT+O_pocT = 854*1*normal(x; 0,9; 0,9)
Wam_AMT_pocTt = 204*1*normal(x; 0,8; 1,0)
s 0
700 ¢
600 | |
500
400
300 ¢
200 /

100

O/

B Vi3m_HMT poct
B Vam_MMT+O_poct |
B Viam_[OMT poct

Ne Habn.

=

01 2 3 456 7 8 910

100%

10,1 11,8 12,3
80%
60% 44,2 46,8 40,2
40%
20% 41,5 36,8 41,7
0%
HMT UMT+O AMT

00 Olcm O2cm Eb6onee2cm

Puc. 18 - [lunamuka npupocra (B cM) 3a
03/I0pOBUTENBHYIO CMEHY cpeau feTeil 12net

Puc. 19 - Pacnipenenenue netei no npupocTy B
JUITMHE TeJa 33 03/J0POBUTEIBHYIO CMEHY BHYTpHU
rpynm gereit (12 net) ¢ pazHoit Macco
tena (8%)
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13 jer

P_1 (cm) = 2663*5* normal(x; 162,5; 6,7)
P_2 (cm) = 2663*5*normal(x; 163,3; 6,7)
M ——————————————
800 |
700
600 |
500
400
300
200
100 +

Ne Habn.

140 150 160 170 180 190
145 155 165 175 185

HMT_P_1 (cm) = 1784*5*normal(x; 162,2; 6,8)
HMT_P_2 (cm) = 1784*5*normal(x; 163,0; 6,9)
80 —mm
700 | B HMT _P_1 (cm)-
600 t ] HMT_P_2 (cm) ]
500 | ZR
400 t *Z
300 + —
200 +
100 ¢
0

Ne Haon.

140 150 160 170 180 190
145 155 165 175 185

Bce nertu (13 ner)

Jletu ¢ HopMasibHOM Maccol Tena (13 ser)

MMT+O_P_1 (cm) = 649*5*norm(x; 162,6; 6,8)
UMT+O_P_2 (cm) = 649*5*norm(x; 163,5; 6,9)

280 ——— T
240 | B MT+O P 1 (cm) |
200 | 7ISI VIMT+O_P 2 (cm) 1
160 7

120 | a
80 | —/

40

Ne Habn.

o L7

140 150 160 170 180
145 155 165 175 185

OMT_P_1 (cm) = 230*2*normal(x; 164,4; 5,1)
OMT_P_2 (cm) = 230*2*normal(x; 165,2; 5,1)
50 ——m———— -

= B AMT_P_1(cm) ]

40 ¢ = | BaMTP2(cem) T
:_ : 777 //7' -
L(% 30 I Z ||
o 20| g
2l g A\

10 | /

7 .
152 156 160 164 168 172 176 180
154 158 162 166 170 174 178 182

ety ¢ n30BITOYHON MacCoi Tena U OKUpPEHUEM
(13 ;eT)

Hetu ¢ nepurmrom maccsl Tena (13 er)

Puc. 20 - /lunamuka U3MEHEHUH pocTa 3a o3aoposurenbHyio cmeny (JAETHU 13 JIET)

Nam_HMT_poct = 1784*1*normal(x; 0,8; 0,9)
N3am_WMT+O_pocTt = 649*1*normal(x; 0,9; 1,1)
Nam_OMT_poct = 230*1*normal(x; 0,8; 1,0)

80 ——m8m™ ——m—————————
700
600 I
500
400
300
200 /| /7
100 pll
O 1

B Viam_HMT_poct
= Nam_WMT+O_poct
B Mam_OMT poct

Ne Habn.
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HMT UMT+O aMT

00 Olcm O2cm E6onee2cm

Puc. 21 - /Inramuka npupocTta (B M) 3a
03/I0pOBUTENBHYIO CMEHY cpeau feteil 13net

Puc. 22 - Pacnipenenenue aeTei 1o mpupocTy B
JUIMHE TeJIa 32 0310POBUTEIIbHYIO CMEHY BHYTPH
rpymm gereit (13 net) ¢ pazHoit Macco
tena (8%)
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14 ner

o 1 2 3 4 5 6 7

P_1 (cm) = 2417*5*normal(x; 165,8; 7,4) HMT_P_1 (cm) = 1614*5*norm(x; 165,7; 7,5)
P_2 (cm) = 2417*5*normal(x; 166,6; 7,4) HMT _P_2 (cm) = 1614*5*norm(x; 166,5; 7,5)
700 T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T

500 g P_1(cwm) 500 + B HMT P 1 (cm)-
i ﬁ F\ P_2(cm) 1 = HMT P_2 (cwm)
- 500 t | - 400 7@ |
= [ © 300 }+
g 400 t 71 1] @
o 300 2 200 ¢t =
Z
200 ¢ 100 |
100 N\ 0 .
0 . 145 155 165 175 185 195
145 155 165 175 185 195 150 160 170 180 190
150 160 170 180 190
Bce nertu (14 ner) Jletu ¢ HopMasibHOM Maccol Tena (14 jer)
NMT+O_P_1 (cm) = 459*5*norm(x; 166,2; 7,7) OMT_P_1 (cm) = 344*5*normal(x; 165,9; 6,5)
NMT+O_P_2 (cm) = 459*5*norm(x 167,1; 7,7) OMT_P_2 (CM) 344*5*norma|(x 166,6; 6,5)
160 — ] 160
140 | -MNrr+0P1( M) | 140 f I AVTP1 (om)
o0 | I VIMT+O_P_2 (cm) | 120 } B AMT_P_2 (cm) |
S 100 | ¢ 100 ¢
2 80} £ 80f B
2 60f g 60f
40 40
20 20 |
0 ' 0 =
145 155 165 175 185 195 145 155 165 175 185
150 160 170 180 190 150 160 170 180 190
JeTr ¢ n30BITOYHON MacCOM Tena U OXKUPEHUEM Hetu ¢ nepunmrom maccsl Tena (14 ier)
(14 neT)
Puc. 23 - JlunaMuka n3MeHeHU# pocTa 3a o3fgopoBurenbuyio cmeny (JAETU 14 JIET)
Mam_HMT pocT = 1614*1*normal(x; 0,8; 1,0) 100%
N3am_UMMT+O_pocT = 459*1*normal(x; 1,0; 1,1) 80% o 10,0 2.9
VI3M_,EI,MT pOCT— 344*1*normal(x; 0,7; 0 8) 0
800 - 60% aA 42,7 S
B B Vtsm_HMT poct ’
c 600} = Vam_MMT+O_pocT 40%
o I B Vsv_[MT poct
;:‘,% 400 i AMT_p 20% 43,7 38,6 46,5
< 200
4 0%
0 E2 HMT VMT+O AMT

00 Olcm O2cm Ebonee2cm

Puc. 24 - [lunamuka npupocra (B cM) 3a
037I0POBUTENIBHYIO CMEHY Cpeau aeTe 14 et

Puc. 25 - Pacnipenenenue aereil o NpupocTy B
JUIMHE TeJla 3a 0310pPOBUTEIIbHYIO CMEHY BHYTPH
rpynm gereit (14 net) ¢ pa3Hoil Maccoif Tena
(8%)
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15 ner

P_1 (cm) = 1751*5*normal(x; 168,5; 7,4) HMT_P_1 (cm) = 1202*5*norm(x; 168,5; 7,4)
P_2 (cm) = 1751*5*norma|(x 169,3; 7 4) HMT_P_2 (cm) = 1202*5*norm(x; 169,3; 7 4)
500 — " T " 450 —M .
peog - 15 net | 400
_ BIP2(m] | 397
e L | [ 300t
S S 250 t
o I 200t
= Z 150 t
100 t+
50
0
150 160 170 180 190 150 160 170 180 190
155 165 175 185 195 155 165 175 185 195
Bce moapoctku (15 ner) IMoapocTku ¢ HOpMaIbHON Maccoit Tena (15 seT)
NMT+O_P_1 (cm) = 273*5*normal(x; 168,9; 7,6) OMT_P_1 (cm) = 276*5*normal(x; 168,3; 7,0)
NMT+O_P_2 (cm) = 273*5*normal(x; 169,7; 7,7) OMT P 2 (cm) = 276*5*norma|(x 169,1; 7,0)
120 ———— ———
i mAmorie | ] B
+ cM o -
5 807 -P2lem] 12 oeof \ ]
S S 1
g—T 60 B gf 40 |
Z 40 ¢t pzd H
20 | e
0 ' 0
150 160 170 180 190 150 160 170 180 190
155 165 175 185 195 155 165 175 185 195

[TonpocTku ¢ U30BITOYHON MACCOM TeJa
oxuperueM (15 ger)

IMoapoctku ¢ nedunutomM Macchl Tena (15 mer)

Puc. 26 - Jlunamuka u3MeHEeHHH pocTta 3a o3gopoBuTensHyto cMeny (IIOJAPOCTKU 15 JIET)

Mam_HMT _poct = 1202*1*normal(x; 0,7; 1,0)
Nam_WMMT+O_poct = 273*1*normal(x; 0,8; 0,9)
I/I3M_}1MT pOCT = 276" normal(x 0,7; 1 0)

600

500 | - I/I3M HMT_poct |
B Uam_WMT+O_poct
= 400 ¢ B Viam_OMT poct
O
T 300 |
ol
< 200 /
100
>
0 &

01 2 3 45 6 7 8

100%

90% 9,6 11,0 10,1
80%
70% 37,4 34,8
60% 44,7
50%
40%
30%
20% 47,8 388 50,4
10%
0%
HMT NMT+0 aOMT

00 Olcm O2cm Ebonee 2 cm

Puc. 27 - Jluramuka npupocTta (B M) 3a
0370POBUTENIbHYIO CMEHY CPEJU MOAPOCTKOB 15 set

Puc. 28 - Pactipenenenue nereit mo mpupocTy B
JUTHHE TeJIa 33 03I0POBUTEIBHYI0 CMEHY BHYTpH
rpymm [HIOJJPOCTKOB (15 net) ¢ paznoit

Maccoit Tena (8%)
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16 Jger

P_1 (cm) = 749*5*normal(x; 170,0; 8,0)

P 2 (CM) = 749*5*norma|(x 170,9; 8 O)
220 — ——— .
200
180
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140
120 =
100
80
60
40
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0

- 16 net |
= P_2(cm)]

Ne Habn.

200

150
155

160
165

170 180 190
175 185 195

HMT_P_1 (cm) = 526*5*normal(x; 170,2; 8,0)
HMT P_2 (cm) = 526*5*norma|(x- 171,1; 8,0)
160 —— .

140 | B HMT_P_1 (cm) |

100 | HMT_P_2( w) |

£ 100 } — ]
O

S g0l ]

2 60} ]

40 | A ]

20 | ]

O "

150 160 180 190 200

155 165 175 185 195

Bce nmoapoctku (16 jet)

[ToxpocTku ¢ HOpMabHOU Maccoil Tena (16 net)

UMT+O_P_1 (cm) = 106*5*norm(x; 170,0; 8,2)
UMT+O_P_2 (cm) = 106*5*norm(x; 170,9; 8,2)
S

OMT_P_1 (cm) = 117*5*norm(x; 169,1; 7,7)
OMT_P_2 (CM) = 117*5*norm(x 170,0; 7 9)
40

' - VMT+O_P_1 (cnl/l) B ' ]
30t - 1 35 - AMT_P_1 ( )
e | % = »MT+0_P_2 (cm)| 30} é: B AMT P 2 (cm) -
5 20 | = Lg 25 r /
£, - ¢ 20t /
o 157 o 15} — ]
Z 10 | Z
L 10 n
5| sl / _
150 160 170 180 190 150 160 170 190
155 165 175 185 195 155 165 175 185 195
IMogpocTku ¢ U30BITOYHOM MAcCCOH Tela u [ompoctku ¢ nedunmrom maccer Tena (16 ser)
oxupenueM (16 ier)
Puc. 29 - Jlunamuka n3mMeHeHui pocta 3a ozgoposurensuyio cmeny (IIOJAPOCTKU 16 JIET)
Nam_HMT_poct =526*1*normal(x; 0,9; 1,0) 100%
Nam_NMT+O_poct = 106*1*normal(x; 0,9; 0,9) 90% 10,8 198 10.3
WNam_OMT pOCT‘117*1 normal(x 0,8: 10) 80% ' ’
240 ; 70%
I - Wam_HMT_poct ] 60% 42,4 sk
200 L E Nam_MMT+O_pocT | 50% o
= 160 ¢ Mam_ [OMT poct 40%
O i 30%
T 120t
o - 20% 39,4 34,9 add
Z 80 10%
HMT UMT+0 AMT
0 %ﬂg

0 1 2 3 4 5

00 Olcm O2cm Eb6onee2cm

Puc. 30 - /lunamuka npupocta (B cM) 3a
0370POBUTENIbHYIO CMEHY CPEJU MOAPOCTKOB 16 set

Puc. 31 - Pactipenenenue nereii o mpupocTy B
JUTMHE TeJla 33 03JJ0POBUTEIBHYIO CMEHY BHYTPH
rpymm [IOJJPOCTKOB (16 net) ¢ paznoit
maccoi Tena (8%)
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17 et

P_1 (cm) = 344*5*normal(x; 170,5; 8,3)
P_2 (cm) = 344*5*normal(x; 171,5; 8,4)

B P_1(cm)
80 | = P _2(cm)

Ne Habn.

| ~

150 160 170 180 190 200
155 165 175 185 195 205

HMT_P_1 (cm) = 227*5*normal(x; 170,7; 8,6)
HMT_P_2 (cm) = 227*5*normal(x; 171,6; 8,7)
o

B HMT_P_1 (cwm)

50 = B HMT P 2 (cm) |

40 r
30 ¢
20
10

Ne Habr.

0 I
150 160 170 180 190 200
155 165 175 185 195 205

Bce noapoctkm (17 get)

ITonpocTku ¢ HOpMaIRLHOM Maccoit Tena (17 yrer)

MMT+O_P_1 (cm) = 49*5*normal(x; 171,4; 8,1)
UMT+O_P_2 (cm) = 49*5*normal(x; 172,5; 8,2)

OMT_P_1 (cm) = 68*5*normal(x; 169,2; 7,3)
OMT_P_2 (cm) = 68*5*normal(x; 170,1; 7,3)
20 ——

20 - - ——
- B VIMT+O P 1 (cm) T - X B OMT _P_1 (cm) 1
16 B MMT+O_P 2 (cm) T 16 B OMT _P_2 (cm) T
3 nll E P ] |8 ol - '
O 12 u | O 12 r
- ZBN g " |
ol 8 r ol 8r - -
=z | * Z L
o AN | \
N | LA TN
150 160 170 180 190 150 160 170 180 190 200
155 165 175 185 195 155 165 175 185 195 205
IMogpocTku ¢ M30BITOYHON MACCOH Tela u [ompoctku ¢ nedunmrom maccer Tena (17 ser)
oxupenueM (17 ner)
Puc. 32 - [lunamuka u3MeHeHHH pocTa 3a o3gopoButenbHyo cMeny (IIOAPOCTKU 17 JIET)
Mam_HMT pocT = 227*1*normal(x; 0,9; 1,0) 100%
Nam_WMMT+O_pocT = 49*1*normal(x; 1,1; 0,8) 90% 11.9
— AQeq* . . 80% ! 22,4 13,2
Mam_AMT_pocTt = 68*1*normal(x; 0,9; 1,1)
100 i . . . . . 70%
60% 41,9 27,9
80 % Mam_HMT pocTt 50% 46.9
5 60 | Nam_UNMT+O_pocT | 40% ’
s Wam_OMT_pocT 30%
g 40y 20% 379 47,1
20 L 10% 24,5
" 0%
L
0 =4 == HMT UMT+O OMT
0 1 2 3 4 5

00 Olcm O2cm Eb6onee2cm

Puc. 33 - /lunamuka npupocta (B cM) 3a
037I0POBHUTENBHYIO CMEHY CPe MOIPOCTKOB 17 j1eT

Puc. 34 - Pactipenenenue nereii mo mpupocTy B
JUIMHE TeJa 32 037I0pPOBUTENBHYI0 CMEHY BHYTPU
rpynn [TIOJIPOCTKOB (16 net) ¢ pa3Hoii Mmaccoit
tena (8%)
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[Tpunoxenue 2

MN3MEHEHWS UHIEKCA MACCHI TEJIA V JETEM, OTJJOXHYBIINX B

CTAIMOHAPHBIX 3ATOPOJHBIX OPTAHU3AIIUAX (Ha 36 puc.)
26 ——— 20 ———M8 —————————————————
O MegnaHa |
24 I [ 25%-75% 1.5
22 | 1 Pasmax 6e3 BbIGp. 1,0 +
20 | | H
18 001
-05 ¢}
16 | é -1,0 t O MeguaHa
14 15t L] 25%-75%
' T Paamax 6e3 BbI6p.
124V 2040—r——
E E - F E F E - E - E - E E E E - E - k-
Q00 OO DD OO DD QO 0D OOV DD D
E BE BE BE BE BE BE BE BE E B E BE BE EEEE E E E B
N O O O~ N M < O © M~ N OO «~ N M < W © ~
0) TMHAMHKA WHEKCAa MacChl TeJla

a) ImarpamMma pasMaxa

Puc. 1 — Pactipenencnue aereii (7-17 1eT) ¢ HOpMaIbHOM Maccoi Tela Mo HHAEKCY MacChl Tesia Ha

Hayaj0 03JI0POBUTEIBLHON CMEHBI M TMHAMHMKA [TOKA3aTesIs 38 CMEHY
34 2,0 D Menyana,
30 | ' [1 25%-75%

157 T Pasmax 6e3 BbIG}.
30t 10} _
28 B 0 5 |
26 t '

0,0t H
24 | o H
22 ) O Me bl

| AnaHa _1]0 n
20 [ 25%-75%
18 T Pasmax 6e3 BbIGp. ] 157
16 L L L L L L L L L L L _2,0 L L L L L L L L L L L
F E F F F F F F F E F F F F F F F F F E
Q00 OO DD OO DD QO OO OOV DD D
EELCEKEEKEECLRTCECTCE G CECEECLCECLRTETETL
N 0O OO O M AN MO < O © M~ N OO OO O~ AN MO < 1O O M~
0) TMHAMMKA WHJIEKCAa MacChl Teja

Puc. 2 — Pactipenenenue aereit (7-17 neT) ¢ n30BITOYHON MacCOM Tela M OKUPEHUEM TI0 HHJIEKCY
CMEHBI U JIMHAMHUKA MOKa3aTelis 3a CMEHY

a) ImarpamMma pasmaxa

MAaccChl Tella Ha Ha4aJio 03I0pPOBUTEIHHOM
19 —— 2,0
18 + O Megunana 15t
[ 25%-75% ’
17 ¢ T Pa3amax 6e3 BbI6p. 10
16 | ? 05} H
15 ¢ 0,01
14 t ? -0,5 ¢
13 -1,0 t O MeavaHa
[0 25%-75%
12 ¢ -15 ¢ T Pasmax 6es BhIGp. ]|
11 ) ) ) ) ) ) ) ) ) ) ) -2,0 P T S T T S T S
E F F F F F F F F F E E F F F F F E - F
O 0OV O DO OO OO D O Q0O 0O VO OOV O O O
E BE BE BE BE BE BE BE B E B E BE BE EEEE B E B B
N O O O~ N M < O © M~ N OO OO~ NM< O © M~
~ ~ ~ A ~ h - - h - h h - h h h
0) TMHAMHKA WHJIEKCa MaCChI TeJla

Puc. 3 — Pactipenenenue aereii (7-17 net) ¢ nedumutom Macchl Tea MO0 HHISKCY MAacChl TeJa Ha
HayaJ0 03I0POBUTEILHON CMEHBI M TMHAMHKKA [TOKA3aTesIs 32 CMEHY

a) ImarpamMma pasmaxa




7 ner

WMMT 1 = 346*2*normal(x; 16,5; 2,5
UMT 2 = 346*2*normal(x; 16,8; 2,6)

“MM—
B 1MT 1

120 1 ETA B MT 2 |

100
80 .
60 | .

Ne Habn.

01 7 B ]
20 | ]
0

10 12 14 16 18 20 22 24 26 28

HMT_1 = 195*0,5*normal(x; 15,7; 0,9)
HMT_2 = 195*0,5*normal(x; 16,0; 0,93)
45—

40 |

35 |

30 | i e
251w B
20 | 7

15 |
10 t /

5/
0 &
135 145 155 165 175 185
14,0 15,0 16,0 17,0 18,0

B HMT 1 |
B HMT 2 |

Ne Habn.

Bce netu (7 1et)

Jletu ¢ HopMabHO#M Maccol Tena (7 JieT)

UMT + O_1 = 104*1*normal(x; 19,5; 1,9)
NMT + O_2 = 104*1*normal(x; 19,6; 1,8)

40 .
35 | - B VIMT + O_1
30| B MMT +0 2
25 | m B

20 |

Ne Habn.

15 |
10 | /
5.
0 A

14 16 18 20 22 24 26 28
15 17 19 21 23 25 27

OMT_1 =67*0,5"normal(x; 13,3; 0,6)
OMT_2 = 67*0,5*normal(x; 13,9; 0,7)

o8 |

[ B OMT_1
24 1 B AMT 2
20 >(\
S 16} /N
I L
2 12|

11,0 12,0 13,0 14,0 150 16,0
11,5 125 135 145 155

Jetu ¢ n36pITOYHON Maccoil Tena u OXKUPEHUEM
(7 ner)

Hetu ¢ neunmtom Maccel Tena (7 Jer)

Puc. 4 - J/lunamrika n3MeHEHHUH HHIESKCA MAcChI Tela 3a 0310poBuTensHy0 cMeny (AETU 7 JIET)

Wam_HMT = 195*0,5*normal(x; O,w; 0,5)
N3am_UMMT+0O = 104*0,5*normal(x; 0,1; 0,7)
Nam_[OMT = 67*0,5*normal(x; 0,5; 0,5)

120 ——————— -

B Vam HMT
100 | B Mam_MMT+O
80 | I Vsm_AMT

60 1

Ne Habn.

40 ¢
20
0

-30 -20 -10 00 10 20 3,0
25 -15 05 05 15 25

100%

90%
80%
o 48,1
66,7
0,
60% 88,1
50%
40% 17,3
30%
. 16,4
20% 34,6
10% 16,9 7,5
0% 4,5
HMT UMT+0 OMT

O OtpuuatenvHasa O OTtcytctByeT O MonoxutenbHasn

Puc. 5 - I3meHeHue uHIeKca Macchl Teja y JieTen
7 et 3a 03A0POBUTEIbHYIO CMEHY

Puc. 6 - Pactipenenenue gerei 1o TMHAMHKE
MHJIEKCa MACChI TeJa 32 0370POBUTEIBHYIO CMEHY
BHYTpH Tpynn feteld (7 j1et) ¢ pa3Hoit Maccoi
tena (8%)
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8 ner

UMT 1 = 1051*2*normal(x; 17,1; 2,6)
UMT 2 = 1051*2*normal(x; 17,4; 2,5)
400 -

350 | B /MT 1]

300 | IT{ B UMT 2]
5 250 ¢ \
$ 200t
9 150 | \

100 t

50

o L L ~

8 12 16 20 24 28 32
10 14 18 22 26 30

HMT_1 = 660*1*normal(x; 16,0; 1,0)
HMT_2 =660*1*normal(x; 16,3; 1,0)
280 1%~ " N B HMT_{
240 t Bl HMT_2
200 | ]
160 |
120 | -
g0 | Z _
a0 | ]
ol A ]

12131415161718 192021

Ne Habn.

Bce nern (8 neT)

JeTtn ¢ HopMmanbHO# Maccol Tena (8 neT)

UMT + O_1 = 324*2*normal(x; 20,3; 2,1)
UMT + O_2 = 324*2*normal(x; 20,4; 2,1)
200 ———— . : '

180
160 |
140 ¢

120 ¢

100 ¢
80 /
60 1
40 ¢

20 1
0 L[]

14 16 18 20 22 24 26 28 30 32

B VMT +O_1
I UMT +0 2

Ne Ha6n.

OMT_1 =67*0,5*normal(x; 13,4; 0,7)

OMT_2 =67*0,5*normal(x; 14,0; 0,8)
20 t
18
16
14
12
10 +

Ne Habn.

ON B~ O

et ¢ n30bITOYHON MacCOH Tena U OKUpEHUEM
(8 1er)

Puc. 7 - /lunamrika n3MeHEeHHUH HHIEKCA MacChl Tela 3a 0310poBuTensHy0 cMeny (IETU 8 JIET)

Uam_HMT = 660*0,5*normal(x; 0,3; 0,6)
Nam_UMMT+0O = 324*0,5*normal(x; 0,1; 0,6)
Wam_OMT = 67*0,5*normal(x; 0,5; 0,4)

240 ¢ Mam_HMT ]
200 } Nam_NMT+O]
- Uam_[OMT
lg 160 -
©
T 120t
ol
2 I
80
o J%’{
O L L =, —

-3,0 -20 -10 0,0 10 20 3,0
-25 -15 -05 05 15 25 35

100%

90%
80%
70% 57,4
71,1
0, ’
60% 86,6
50%
0,
40% 133
30%
20% 12,1
29,3
10% 16,8 10,4
0% 30
HMT UMT+O OMT

O OTpuuatenvHasa O OtcytcTByeT O MonoxutenbHas

Puc. 8 - 'I3meHeHne wHIEKCA MacChHl Tella y eTei
8 1eT 3a 0310POBUTENBHYIO CMEHY

Puc. 9 - Pactipeaenenuve aetei mo TuHAMIKE
WH/IEKCA MACCHI TeJa 32 03JJ0POBUTEIBHYIO CMEHY
BHYTpH Ipymn jeTei (8 ner) ¢ pa3Hoit Mmaccoit
tena (8%)
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9 ner

NMT 1 = 1914*2*normal(x; 17,6; 2,9)
UMT 2 = 1914*2*normal(x; 17,9; 2,7)

700 B VIV T
600 | B 1MT 2

500 | E%
400 |
300 t
200 |
100 |
0

8 12 16 20 24 28 32
10 14 18 22 26 30 34

Ne Habn.

HMT_1 = 1139*1*normal(x; 16,5; 1,1)
HMT_2 =1139*1 normal(x 16,9; 1,2)
400 — -
350
300
250 ¢
200
150
100 t B

50
A

12 14 16 18 20 22
13 15 17 19 21

Ne Habn.

Bce netn (9 ner)

JeTtu ¢ HopMmanpHO#M Maccol Tena (9 neT)

NUMT + O_1 = 574*2*normal(x; 21,2; 2,1)
NWMT +O_2 = 574*2*norma|(x 21,2; 2 0)
240
220 ¢
200 ¢
180
160
140
120
100 ¢
80 1
60 f
40
20t
0

-I/IMT+O 1

= MMT + O_2

16 18 20 22 24 26 28 30 32 34

Ne Habn.

OMT_1 =201*1*normal(x; 13,7; 0,7)
OMT_2 =201*1* normal(x 14,2; 0,8)

140
B AMT_1
S AMT 2

120 ¢ o
100 ¢
80
60

Ne Habn.

40 ¢

20 | 7/

O = ly/ [ —"
10 11 12 13 14 15 16 17 18

Jetu ¢ n36BITOYHON Maccoil Tena u OXKUPEHUEM
(9 ner)

Hetu ¢ negunmtom Maccel Tena (9 jer)

Puc. 10 - Jlunamuka n3MEHEHUH HHICKCA MACChI

Tena 3a o3popoBuTenbHy0 cMeny (IETHU 9 JIET)

Uam_HMT = 1139*0,5*normal(x; 0,4; 0,5)
Nam_WMMT+0O = 574*0,5*normal(x; 0,1; 0,7)
VI3M_,E|,MT 201*0 5*norma|(x 0,5;0 5)

500

- I/I3M HMT
400
300

= UNsm_UMT+O
B Vasm_OMT
O —_

200
100
-35-25-15-05 05 15 25 35
-3,0 -20 -1,0 0,0 1,0 2,0 3,0

Ne Habn.

100%

90%

80%

0% 51,7

60% 75,9 771

50%

40% 14,6

30%

20% 11,2 33,6 14,9

. ,

12;‘2 12,9 80

HMT UMT+O AMT

O OTtpuuatenvHasa O OtcytctayeT OMonoxutenobHas

Puc. 11 - V3MmeHeHNE HHIEKCA MACCHI TEJIa Y
JeTer 9 neT 3a 0340pOBUTENBHYIO CMEHY

Puc. 12 - Pactipenenenue nereii mo TMHAMUKE
MHJIEKCa MACChI TeJa 32 0370POBUTEIBHYIO CMEHY
BHYTpH Ipymn fetel (9 ner) ¢ pa3Hoit maccoi

tena (8%)

38



10 Jer

NMT 1 = 2632*2*normal(x; 18,3; 3,0)
UMT 2 = 2632*2*normal(x 18,5; 2 8)

800 ————— -
700 | - T 1 |
600 | = nMT 2 |
500
400 t
300 B

200 B
100 ¢
O L

8 12 16 20 24 28 32
10 14 18 22 26 30 34

Ne Habn.

HMT_1 = 1568*1*normal(x; 17,1; 1,2)
HMT_2 = 1568*1 normal(x 17,4;1,3)

500 | B HMT_1-
400 | S HVIT 2 |

300

200 7

100
0

Ne Habn.

13 15 17 19 21 23
14 16 18 20 22

Bce netn (10 ner)

Jetn ¢ HopmanbHO# Maccoi Tena (10 jer)

UMT + O_1 =798*2*normal(x; 22,0; 2,1)
NMMT +O_2 = 798*2*norma|(x 21,9; 2,0)
350 — —

- l/lMT+ O 1
300 r Bl UMT +0 2+

250
200
150 ¢

Ne Habn.
|

100 ¢
50 f

O L
16 18 20 22 24 26 28 30 32 34

OMT_1 =266*0,5*normal(x; 14,3; 0,6)
OMT_2 = 266*0,5*normal(x; 14,7; 0,7)
?»w—

100 } B AMT 2 1

80 A

60

Ne Habn.
|

40 |

20 t 7Z
. - L

LOoOOLOONOONOLOLW

O NANMM< T LOLWOOONNO
A A A A A A A A A A A A A A

Jetu ¢ n36BITOYHON Maccoil Tena u OXKUPEHUEM
(10 meT)

Hertu ¢ nepunmrom Maccsl Tena (10 set)

Puc. 13 - JlunaMuka n3MEeHEHUH MHJIEKCa MacChl Tena 3a 0310poBuTenbHy0 cMeny (AETU 10 JIET)

Uam_HMT = 1568*0,5*normal(x; 0,3; 0,5)
Nam_WMMT+O = 798*0,5*normal(x; 0,0; 0,6)
VI3M_,E|,MT 266*0 5*norma|(x 0,4;0 5)

700 -

600 1
500 ¢
400 ¢
300 ¢
200 ¢
100

0

- l/I3M HMT ]
Nam_WMT+O
WNam_AMT

Ne Habn.

-30 -20 -10 0,0 10 20 3,0
-25 -15 05 05 15 25 35

100%

90%

80%

0% 50,1

60% e 76,7
50%

40% 14,8

30%

20% 13,4 351 132
10% 14,3 10,2
0% .

HMT UMT+O OMT

O OTtpuuatenpHasa O OTcyTcTByeT O MonoxutenbHas

Puc. 14 - I3MeHeHne WHIEKCA MACCHI TeJa Y
neteit 10 et 3a 0310pOBUTENBHYIO CMEHY

Puc. 15 - Pacnipeaenenue aetel o JHHAMUKE
MHJIEKCa MACChI TeJa 32 0370POBUTEIBHYIO CMEHY
BHyTpH rpymn jgeteit (10 siet) ¢ pa3Hoit Maccoi
tena (8%)
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11 ger

UMT 1 = 2125*2*normal(x; 19,4, 3,4)
UMT 2 = 2125*2*normal(x; 19,5; 3,2)
700 ———————————————
600 | B 1MT 1 |
500 r
400 r
300 r
200 t+ f

100 t 5

0 £ -
10 14 18 22 26 30 34 38
12 16 20 24 28 32 36 40

Ne Habn.

HMT _1 = 1297*1*normal(x; 18,0; 1,3)
HMT_2 =1297*1 normal(x 18,2; 1 3)
450 ————
400 - HMT 1
350 | = HMT 2
300 ¢} -
250
200
150 |
100 y
> N

1415161718 19 20 21 22 23

Ne Habn.

Bce nerm (11 mer)

Jetu ¢ HopMmanpHO#M Maccol Tena (11 mert)

UMT + O_1 = 643*2*normal(x; 23,6; 2,7)
WMT +0 2 = 643*2*norma|(x 23,5; 2,5)
240 —— T
220 + - l/IMT + O 1
200 } N MMT +0_2 |
180 1
160 |
140 t
120
100 /
80
60 |
40 ¢
20 t
0 P — —

1618202224 2628 3032 34 36 3840

Ne Habn.

OMT_1 = 185%0,5*normal(x; 14,9; 0,5)
OMT_2 = 185*0 5*norma|(x 15,3; 0,7)

80

ol VT
B AMT 2]

60 | ]

50 | M

40 }

Ne Ha6n.

2] &
o A )

12,0 13,0 14,0 15,0 16,0 17,0 18,0
12,5 13,5 14,5 155 16,5 17,5 185

et ¢ n30bITOYHON MacCOH Tena U OKUPEHUEM
(11 ner)

Hetu ¢ aedurmrom maccel Tena (11 net)

Puc. 16 - /luHaMnka N3MEHEHUH MHJIEKCA MacChl Tena 3a 0310poBuTenbHy0 cMeny (AETU 11 JIET)

Nam_HMT = 1297*0,5*normal(x; 0,2; 0,5)
Nam_UMMT+0O = 643*0,5*normal(x; -0,1; 0,6)
VI3M_,£I,MT =185*0 5*norma|(x 0,4;0 5)

700

- I/I3M HMT
600 r=q Mam_MMT+O
500 (I Wam_OMT

400
300 ¢

200 ¢
100 ¢ 1
O L —_

-30 -20 -10 00 10 20 3,0
-25 -15 05 05 15 25

Ne Habn.

100%

90%
80% 44,3
70% 70,3
60% ’ 80,0
50% 14,9
40%
30%
20% 14,0 40,7
11,4
10% 15,7
0% 8,6
HMT UMT+O OMT

OOTpuuatenbHasa O OTcyTcTayeT OlMonoxntenoHas

Puc. 17 - I3MeHeHne WHAEKCA MACcChI Tea Yy
netert 11 et 3a 0370pOBUTENBHYIO CMEHY

Puc. 18 - Pacnipenenenue nerei o JuHAMHKE
WH/IEKCA MACCHI TeJa 32 03J0POBUTEIBHYIO CMEHY
BHYTpH rpymn neteid (11 ner) ¢ pa3Hoit maccoit
tena (8%)
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12 jer

NMT 1 = 2647*2*normal(x; 20,2; 3,6)
UMT 2 = 2647*2*normal(x; 20,4; 3,4)
800
700
600
500 t
400
300
200 t+
100 ¢

0

Ne Habn.

10 14 18 22 26 30 34 38
12 16 20 24 28 32 36 40

HMT_1 = 1589*1*normal(x; 18,6; 1,4)
HMT_2 =1589*1 normal(x 18,9; 1 4)
450 -
400 t
350 t
300
250
200 t+
150
100 ¢
50
0

Ne Habn.

\

13 15 17 19 21 23
14 16 18 20 22 24

Bce nern (12 ner)

et ¢ HopmasbHO# Maccol Tena (12 ner)

NMT + O_1 = 854*2*normal(x; 24,4; 2,8)
UMT +0O_2 = 854*2*norma|(x 243; 2 7)
400 ——

350 |
300 | i(
250 |
200 |
150 }
100 }

50 1
0

- I/IMT+O 1
B UMT +0 2

Ne Habn.

18 20 22 24 26 28 30 32 34 36 38 40

OMT_1 =204*0,5*normal(x; 15,5; 0,6)
OMT_2 = 204*0 5*norma|(x 15,9; 0 7)
100

-.ElMT1

80 r = AMT_2 ]
: N
5 60f B
© -
I [
2 40t -
20 | | :

Jetu ¢ n36BITOYHON Maccoil Tena u OXKUPEHUEM
(12 meT)

Puc. 19 - J/lunamMuka n3MEeHEHUH MHJIEKCa MacChl Tena 3a 0310poBuTenbHy0 cMeny (AETU 12 JIET)

Uam_HMT = 1589*0,5*normal(x; 0,3; 0,4)
NU3am_UMT+0O = 854*0,5*normal(x; -0,1; 0,5)
VI3M_,E|,MT 204*0 5*norma|(x 0,4;0 4)

800

= Nam_UMT+O
600 r g Vam_OMT
500

400 ¢
300 ¢
200 |
100 ¢

0

Ne Habn.

-35 -25 -15 -05 05 15 25
-30 -20 -10 0,0 1,0 20 3,0

100%

90%
80% 44,0
70%
60% e 81,4
50% 13,8
40%
30%
20% 13,3 42,2
11,3
10% 14,4
0% 7,
HMT UMT+O AMT

O OTtpuuatenpHasa O OTcyTcTByeT O MonoxutenbHas

Puc. 20 - VI3MeHeHrne WHIEKCA MACCHI TeJa Y
JeTeit 12 et 3a 0310pOBUTEIBHYIO CMEHY

Puc. 21 - Pactipenenienue nereii o TMHAMUKE
MHJIEKCa MACChI TeJa 32 0370POBUTEIBHYIO CMEHY
BHYTpH Ipymn jeteit (12 siet) ¢ pa3Hoit Maccoi
tena (8%)




13 ger

MMT 1 = 2663*2*normal(x; 20,5; 3,4)
UMT 2 = 2663*2*normal(x; 20,7; 3,2)
900
800 t
700
600
500 t+
400
300 t+
200 t+
100

0

Ne Habn.

12 16 20 24 28 32 36 40
14 18 22 26 30 34 38

HMT_1 = 1784*1*normal(x; 19,4; 1,5)
HMT_2 =1784*1 normal(x 19,6; 1,5)

500 | - HMT 1-
400} 7 B HVT_2 |
|
'© 300}

I
S 200}
100 }
0

15 17 19 21 23 25
16 18 20 22 24

Bce nern (13 ner)

et ¢ HopmasbHO# Maccol Tena (13 jer)

NMT + O_1 = 649*2*normal(x; 25,3; 2,8)
UMT +0O_2 = 649*2*norma|(x 25,0; 2,7)
350 —— -

- l/IMT+ O 1
300 r { B UMT +0O_21

250 ¢
200
150 ¢
100 ¢
Y
20 22 24 26 28 30 32 34 36 38 40

Ne Habn.

OMT_1 = 230*0,5*normal(x; 16,1; 0,5)
OMT_2 =230%0 5*norma|(x 16,5; 0,7)

120
" AMT_1
100 ¢ . =1 OMT_2
!
. 80} —
|y
O
S 60t
< 40 [ N
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O 1 1 1

135 14,5 155 16,5 17,5 185
14,0 15,0 16,0 17,0 18,0 19,0

Jetu ¢ n36BITOYHON Maccoil Tena u OXKUPEHUEM
(13 meT)

Hertu ¢ nepunmrom Maccsl Tena (13 set)

Puc. 22 - JlunaMuka N3MEHEHUH MHJIEKCa MacChl Tena 3a 0310poBuTenbHyr0 cMeny (AETU 13 JIET)

Uam_HMT = 1784*0,5*normal(x; 0,2; 0,4)
Nam_UNMT+O = 649*0,5*normal(x; -0,2; 0,5)
Wam_[MT = 230*0 5*norma|(x 04 04)
1000
900 t = l/l3M HMT
800 + N V|3M_V|MT+O
700 | I Vam_OMT
600
500
400 |
300

200 ¢ N
100 q
O L L L L

-35 -25 -15 -05 05 15 25
-3,0 -20 -10 00 10 20 3,0

Ne Habn.

100%

90%
80% 35,9
70% 69,9
60% 131 78,7
50%
40%
30% 51,0
14,1 )
20% ,
10; 10,9
’ 16,0 10,4
0%
HMT UMT+O OMT

OOTpuuatensHaa OOTcyTcTByeT O MNonoxutenoHan

Puc. 23 - VI3MeHeHne WHIEKCA MACCHI TeJa Y
Jeteit 13 et 3a 0310pOBUTENBHYIO CMEHY

Puc. 24 - Pactipenenienue nereii Mo TMHAMUKE
MHJIEKCa MACChI TeJa 32 0370POBUTEIBHYIO CMEHY
BHYTpH Ipymmn jetei (13 set) ¢ pa3Hoit Maccoi
tena (8%)
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14 ger

UMT 1 = 2417*5*normal(x;
NMT 2 = 2417*5*norma|(x 20,8; 3 3)

1

1400
1200
1000

Ne Haon.

600

x; 20,6; 3,5)

800
600
400 |
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0

B VIMT 1]
B MMT 27

10 15 20 25

30 35 40 45

HMT_1 = 1614*1*normal(x; 19,9; 1,5)
HMT_2 = 1614*1*normal(x; 20,2; 1,5)
600 —————

500
400 |
300
200
100 ¢

0

B HVIT 1
B HVIT 2

Ne Habn.

15 17 19 21 23 25
16 18 20 22 24 26

Bce netn (14 ner)

Jetn ¢ HopMmanpHOM Maccol Tena (14 ier)

UMT + O_1 = 459*2*normal(x; 26,3; 3,0)
UMT +0 2= 459*2*norma|(x 26,0; 2 8)

OMT_1 = 344*0,5*normal(x; 16,5; 0,7)
OMT 2 = 344*0 5*norma|(x 16,9; 08)

160 120
140 | -V"V'T+O1 - B IMT_1
100 —
Nl MMT +0_2
120 | - B AMT 2
. . 80+
c . [
= ()
= -
S g0l £ 60y
2 60} < a0t
40 [ 20 |
20
0 0 LOWOWOMOWOLOLOL
20 22 24 26 28 30 32 34 36 38 40 42 4333388288 558%833
JleTu ¢ n30BITOYHON MaCCO TeJla U OXKUPEHUEM Hetu ¢ aedunmrom maccel Tena (14 ner)

(14 net)

Puc. 25 - JlunamMuka H3MEHCHUI HHACKCA MACChI

Tena 3a o3nopoBuTensHy0 cMeny (AETU 14 JIET)

Nam_HMT = 1614*0,5*normal(x; 0,2; 0,4)
Nam_UMT+0O = 459*0,5*normal(x; -0,3; 0,6)
VI3M_,EI,MT 344*0,5*normal(x; 0,4; 0 4)

900
800
700 ¢

Ne Habn.

0
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500 ¢
400
300
200 ¢
100 ¢

- l/I3M HMT
= Vam_NMT+O
B Vism_OMT
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100%
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70%
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60% 2 12,4 82,8
50%
40%
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30% 55,0
20% 12,9
10,2
10% 14,9 .
0% 7,0
HMT VMT+0 OMT

O OTtpuuatenpHas OOTcyTcTByeT O MonoxuTenbHan

Puc. 26 - lI3MeHeHre WHACKCA MACCHI Tea Yy
netel 14 jet 3a 0310pOBUTEIBHYIO CMEHY

Puc. 27 - Pacnipenenenue aeter o JUHAMHKE
WH/IEKCA MACCHI TeJa 32 03J0POBUTEIBHYIO CMEHY
BHYTpH rpynn aeteid (14 net) ¢ pazHoi Maccoit
tena (8%)
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15 jer

WMT 1 = 1751*5*normal(x; 20,8; 3,3)
UMT 2 = 1751*5*normal(x; 20,9; 3,1)
A T o
1200 B VIMT 2
1000 t 1

800
600
400 ¢
200

0

Ne Habn.

10 15 20 25 30 35 40 45

HMT_1 =1202*1*normal(x; 20,3; 1,6)
HMT_2 =1202*1 normal(x 20,5; 1 5)
400 — -
350 t - HMT 1
300 | = HMT 2 |
250 B 7
200 —
150 }
100 }
50
0 L
16 18 20 22 24 26
17 19 21 23 25

Ne Habn.

Bce mompoctku (15 ner)

ITogpocTku ¢ HOpMaIbHOHN Maccoit Tena (15 meT)

UMT + O_1 =273*2*norm(x; 26,7; 2,9)
UMT +O_2 = 273*2*n0rm(x 26,4; 2 8)
140

120 | m
100 |

80 |
60 |
a0 |
20/
o

20 24 28 32 36 40
22 26 30 34 38 42

B VIMT +0_1 |
I UMT +0_2 |

Ne Habn.

OMT_1 =276%0,5*normal(x; 16,9; 0,7)
OMT_2 =276*0,5*normal(x; 17,3; 0,8)
100
90
80
70 t
60
50 t

Ne Habn.

NI OONNOOOHOD
Al A A AT A A A A A A

[MogpocTky ¢ U30BITOYHOM Maccol Tena u
oxupenueM (15 ner)

[MogpocTku ¢ nedunmrom maccer Tena (15 mer)

Puc. 28 - Jlunamuka n3MEHEHUI HHIEKCA MAaCcCHI Tela 3a 0310poBuTenbHY0 cMery (IIOJPOCTKMU 15
JIET)

Usm_HMT = 1202*0,5*normal(x; 0,2; 0,4)
Uam_UMT+0O = 273*0,5*normal(x; -0,3; 0,5)
l/I3M_,El,MT 276*0 5*norma|(x 0 3;0 4)
700 :

600 | - l/I3M HMT
=1 Viam_MMT+O
500 | I Wam_OMT

400 ¢
300 ¢
200 ¢
100

0

Ne Habn.

-25 -15 -05 05 15 25
-20 -10 00 10 20

100%

90%

80% 31,9

70%
67,8

60% 11,4 78,6

50%

40%

30%

20; 14.8 56,8

(]
10% 7 13,8
0% 7,6

HMT UMT+O OMT

O OTtpuuatenpHasa O OTcyTcTByeT O MonoxuTtenbHasa

Puc. 29 - VIsMeHeHHne WHIEKCA MACCHI TEJa Y
MOJPOCTKOB 15 J1eT 3a 0310pOBUTETHHYIO CMEHY

Puc. 30 - Pactipenenenue moapoCTKOB 11O
JIMHAMUKE WHJIEKCA MacChl Tena 3a
03JI0POBUTENBHYIO CMEHY BHYTPH IPYIII
noapocTkoB (15 ner) ¢ pazHoii Maccoii Tena (B%)
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16 Jger

NMT 1 = 749*5*normal(x; 21,1; 3,2)
UMT 2 = 749*5*norma|(x 21,2; 3 O)

500

- NMT 1
400 B UMT 2 1
300 f

Ne Habn.

200
100
0

10 15 20 25 30 35 40 45

HMT _1 = 526*1*normal(x; 20,7; 1,5)
HMT_2 =526*1 normal(x 20,9; 1,5)

140 — :

i - HMT 1
120 r I HVIT_2]
100 | | 1
80 |

60
40
20

0

Ne Habn.

1718 19 20 21 22 23 24 25 26

Bce mompoctku (16 net)

[TompocTku ¢ HOpManbHOU Maccoii Tena (16 ner)

MT + O_1 =106*"2*norm(x; 27,2; 2,6)
NMT + O_2 =106*2*norm(x; 26,9; 2,6)

50
38 I g B VMT +0 1 |
35 | B UMT +0_2

Ne Habn.

30 ¢
25 t
20
15
10 t
5_
S/

20 24 28 32 36 40 44
22 26 30 34 38 42

OMT_1 =117*0,5"normal(x; 17,1; 0,8)
OMT_2=117*0 5*norma|(x 17,5; 0 8)
45 -

40 | IS AMT 1
351 BIavT2 ET
: 30 | ~
= NN
© 25t
> 20¢
=z

15 t | 15 :
N
5_ 4
0ob—I—

14,0 15,0 16,0 17,0 18,0 19,0
145 15,5 16,5 17,5 185 19,5

[MogpocTku ¢ U30BITOYHOM MAcCOH Tela u
oxxupenueM (16 jer)

[ompoctku ¢ nedunmrom maccer Tena (16 ser)

Puc. 31 - Jluramuika n3MeHEHUH HHIEKCA MacChl Tena 3a 0310poBuTenpHy0 cmeny (ITOJJPOCTKU 16

JIET)
Wam_HMT = 526*0,5*normal(x; 0,1; 0,4) 100%
Uam_UMT+0O = 106*0,5*normal(x; -0,3; 0,5) 90% 20,8
Nam_AMT = 117*0 5*norma|(x 0 4;0 4) 80%
350 . : .
B Viav_HMT 70% 70,5 179
300 ' = Wam_MMT+O 60% 84,6
250 | I Wam_OMT 50%
[ 40%
S 20 ) 30% 61,3
2 150 - 20% 11,2
100 10% 18,3 2,3
50 A 0% '
? HMT UMT+O amT
O L L 1 —_ L
-25 -15 -05 0,5 1,5 2,5 O OtpuuatenpHaa OOTcytcTByer OTlonoxkutenbHas
-20 -10 00 10 20
Puc. 32 - I3MeHeHne WHIEKCA MACCHI TeJa y Puc. 33 - Pactipenenenue moapoCTKOB 110
MTOAPOCTKOB 16 JIEeT 33 0310POBUTEIHHYIO CMEHY JTMHAMUKE WHIEKCa Macchl Tela 3a
0370POBUTENbHYIO CMEHY BHYTPU TPy
noapoctkoB (16 ser) ¢ pazHol Maccol Tena (8%)
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17 ner

NMT 1 = 344*2*normal(x; 21,4; 3,4)
UMT 2 = 344*2*norma|(x 21,5; 3 3)

100 ———
90 ¢ - I/IMT1 '
0 FA B2

20 ¢ i
10 t
0 — T

12 16 20 24 28 32 36
14 18 22 26 30 34 38

— ]

Ne Habn.
a1
o

HMT_1 = 227*1*normal(x; 21,3; 1,7)
HMT_2 =227*1 normal(x, 21,4;1,7)
60 ——— - —

1
50 | B HVIT 27
40 | Ef/x\ -
30 | ' x

20

ol W\
0 L

17 18 19 20 21 22 23 24 25 26

Ne Habn.

Bce mompoctku (17 ner)

ITogpocTku ¢ HOpMaIbHOHM Maccoit Tena (17 meT)

WUMT + O_1 =49*1*normal(x; 27,7; 2,3)
NMT + O_2 = 49*1 normal(x 27,4; 2 3)
18 ——————

12' m -VIMT+O_1
' 5 VIMT +0_2

= 12
ol - R e
2 5l 7//

4-

2_

0% [ N

23 25 27 29 31 33 35
24 26 28 30 32 34 36

OMT_1 =79*0,5*normal(x; 17,3; 0,8)
OMT_2 =79*0 5*norma|(x 17,6; 09)

20
18 l- D,MT 1
= AMT_2

Ne Habn.

16
14
12 +
10
8 L
6
4
2
0

IMonpocTku ¢ U30BITOYHOM MacCOH Tela u
oxxupenueM (17 ger)

Puc. 34 - Jlunamuka U3MEHEHUH HHJIEKCA MacChl Tena 3a o3a0poBuTenbHyo cMeny (I1I0OJPOCTKUA 17

JIET)

Nam_HMT = 227*0,5*normal(x; 0,1; 0,4)
Nam_UNMT+O = 49*0,5*normal(x; -0,3; 0,5)
VI3M_)J,MT 68*0 5*norma|(x 0,3; 0 4)

140

120 t - VI3M_HMT
= 100 t+ ' Nam_ UMT+O /]
S 8ol Wam_[MT
= 60}
< 40}
20 t
0 1
2,0
2,5

100%
90% 26,5
80% ’
70% 8,2
60% 714 79,4
° ’
50%
40%
30% 65,3
20% 3.7 I
10% 18,9 16,2
0%
HMT UMT+O AMT

OOTpuuatenbHaa OOTcyTcTeyeT OMonoxutenbHas

Puc. 35 - I3meHeHne nHIEKCa Macchl Tea y
MIOAPOCTKOB 17 JIET 33 0310POBUTEIBHYIO CMEHY

Puc. 36 - Pactipenenienue noapoCTKOB 110
JIMHAMHKE WHJIEKCAa MacChl Tela 3a
03/I0POBUTENILHYI0 CMEHY BHYTPH TPYTIIT
nosipocTkoB (17 jer) ¢ pa3Hoii Mmaccoit Tena (8%)
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[Tpunoxenue 3

MN3MEHEHNS )KU3HEHHOI'O MHJIEKCA V JIETEN, OTJIOXHYBIINX B

CTAIIMOHAPHBIX 3AI'OPOAHBIX OPTAHU3AILIMAX (Ha 34 puc.)

110 66—
100 | O MeaunaHa 14 ¢ 0O Megnana
90 | 0] 25%-75% ] 12 t [ 25%-75%
80 | T Pa3amax Ge3 BbIGp. ] 10 + T Pasmax 6€s BbI6p. -
8 -
70 t 6t
60 f 4t
o HER g LR RN
40 | H H ol
30 ) 2l
20 6t
10 ¢ 8t
0 —— -10 ——
F F F F F F F F F F e e - e - Y - el
QOO0 O OO DD DO LR S DI T T DI T N T
L CLCLLLLCETRETETE KL = =T =T~ T~ — ) — T =
SO RI RO E Fo O dRERBE
a) 1MarpamMma pasmaxa 0) TMHAMMKA WHJICKCA MacChl Teja
Puc. 1 — Pacnipenenenue neteii (7-17 ner) mo ypoBHIO KHU3HEHHOTO HHJEKCA HAa HAYAIIO
03/IOPOBUTEILHON CMEHBI U IMHAMUKA TTOKA3aTelisl 34 CMEHY
7 Jer
KU 1mn/kr = 346*20*normal(x; 51,6; 23,9) HMT KN 1mn/kr = 195*20*normal(x; 52,7; 23,2)
KU2mn/kr = 346*20*normal(x; 53,8; 22,4) HMT_XW2mn/kr = 195*20*normal(x; 54,9; 21,4)
160 — . . . . . . . . 100 — . T . . . . . _
= 120 B 7 ner . 80} EI HMT A i
L:E 80 \ B Xu2mni/kr l(,': 60 | \ —MVAZMIVKE ]
S 40 B ; 40 1
0 20 t
0 40 80 120 160 ok

20 60 100 140 180

0 20 40 60 80 100 120 140 160

Bce netu (7 ner)

Jeru ¢ HopmanbpHOM Maccoii Tena (7 yiet)

UMT+O_XKUN1mn/kr = 104*10*norm(x; 45,2; 17,1)
NMT+O_XKN2mn/kr = 104*10*norm(x; 47,2; 16,7)
60 ———————

B VMT+O XU mn/kr
40 ¢ = MT+0 _K2mn/kr

“ jm
ol N
0 20 40 60 80 100
10 30 50 70 90 110

Ne Habn.

OMT KN 1mn/kr = 67*20*normal(x; 46,9; 36,0)
OMT XKWN2mn/kr = 67*20*normal(x; 49,1; 35,0)

2 ]
o 1(6) B OMT KU Amn/kr ]
© 15 = B AMT_Kn2mn/kr ]
s 8 ]
Z 4

0 E ]
20 20 60 100 140 180
0 40 80 120 160

JeTtr ¢ n30BITOYHON MaCCO TeJa U OXKHPEHUEM
(7 ner)

Hetu ¢ nedunmrom maccel Tena (7 JeT)

Puc. 2 — JlunamMrKka u3MeHeHHH )KM3HEHHOTO MHJEKca 3a o3aopoBuTenbHyio cmeny (JAETH 7 JIET)
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10T e Yam HMT K
120 1 = Mam_MMT+O M
c 100 [ Wam_[OMT
§ 80
I
3 60
40
20
0
45 10 5 0 5 10 15 20

100%
80%
60% 64,6 70,2 76,1
40%
6 7 = X
20% ! 50
o 29,2 26,0 e
(]
HMT UMT+0 AMT

OOTpuuatenbHaa OOTcyTcTByeT OMonoxutenbHas

Puc. 3 - 3meHeHus )KM3HEHHOTO MHJEKCA y IeTel
7 1eT 3a 030POBUTEIIBHYIO CMEHY

Puc. 4 - Pactipenenenue neteit mo TMHaAMuKe
KM3HEHHOTO MHJIEKCA 32 03I0POBUTEIBHYIO CMEHY
BHYTpH Ipymmn neteit (7 net) ¢ pa3Hoit Maccoii Tena

(8%)
8 ser
KU 1mn/kr=1051*20*normal(x; 49,8; 19,3) HMT _XW1mn/kr = 660*10*normal(x; 53,1; 18,5)
KN2mn/kr = 1051*20*normal(x; 51,5; 18,5) HMT_XXW2mn/kr = 660*10*normal(x; 54,7; 17,8)

- 500 N 200 ¢ B HMT KU Amn/kr
o 400 8 ner 5 160 = HMT_Kn2mn/kr
® 300 = >Kn2mn/kr © 120}

o 200 ol 80 t
< 100 < a0} i
0 - - 0 e
-20 20 60 100 140 180 0 20 40 60 80 100 120 140
0 40 80 120 160 10 30 50 70 90 110 130
Bce nern (8 neT) Jletn ¢ HOpMaTbHOM Maccoi Tena (8 Jier)
NMT+O_ XN 1mn/kr = 324*10*norm(x; 40,2; 14,6) AMT_ XKW 1mn/kr = 67*20*normal(x; 63,8; 26,5)
UMT+O_XM2mn/kr = 324*10*norm(x; 42,2; 13,9) AMT_KWN2mn/kr = 67*20*normal(x; 65,6; 25,1)
160 —— 24 1
- B VIMT+O_ KU 1mn/kr ] 20 ¢ = B VT KU T mnikr
g 120 | B wMT+O kv ] | 2 16 | ~ \ B amtoxkmzmnikr
T 80} = 1| ¢ 12
ol B 1 Cl 8t
z L _ < I
40t : af N\
0 - L 0 i
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 0O 20 40 60 80 100 120 140 160 180
Jern ¢ n30BITOUHOI Maccoi Tena U OKUPEHUEM Jetu ¢ nedurmurom Macchl Tesa (8 JieT)
(8 ;eT)

Puc. 5 — luramuka n3MeHeHH )KU3HEHHOTO MHJIEKCa 3a o3opoButenbHyto cmeny (JETU 8 JIET)

350
300
250
200
150
100
50
0

B Vam_HMT XU
= Vam_UMMT+O XK1
B Vam_ OMT KK

Ne Habn.

-10 0 10 20 30
-15 -5 5 15 25 35

100%
80% 56,7
60% 61,2 69,8 5
40% = C’G
9 > 43,3
20% 344 26,5
0%
HMT UMT+O AMT

O OTtpuuatenvHasa OOTcyTcTByeT O MonoxKntenoHas

Puc. 6 - I3MeHeHNS )XKU3HEHHOTO WHIEKCA y TeTei
8 JIeT 3a 0310pPOBUTENBHYIO CMEHY

Puc. 7 - Pacnipenienenue nerei no JuHaMuke
YKU3HEHHOTO MHJIEKCa 33 O3[J0POBUTEIHHYIO CMEHY
BHYTpH Ipymn feTeld (8 jer) ¢ pa3Hoil Maccoii Tena

(8%)
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9 ner

XKU1mn/kr = 1914*20*normal(x; 47,9; 17,3)
XW2mn/kr = 1914*20*normal(x; 49,3; 16,5)

HMT XU 1mn/kr = 1139*10*norm(x; 49,8; 16,5)
HMT XW2mn/kr = 1139*10*norm(x; 51,4; 15,7)

1200 T T T T T T T T T T 400 T T T T T T

1000 | B KN Imn/kr | 350 ¢ j B HMT XU m/kr |
ﬁ =1 XKW2mn/kr 300 | B HMT XX2mn/kr A
g 800 1] 2 280} / O - ]
S 600 | S 200} -
2 400 | 2 150 = 1
200 | - 100 } .
50 | .

0 s : 0 —_

-20 20 60 100 140 0O 20 40 60 80 100 120
0 40 80 120 160 10 30 50 70 90 110 130

Bce netu (9 ner)

Jertu ¢ HopmanbpHOM Maccoii Tena (9 ser)

UMT+O_XHKN1mn/kr = 574*10*norm(x; 39,4; 12,3)
UMT+O_XKM2mn/kr = 574*10*norm(x; 40,8; 11,9)

OMT_XHKN1mn/kr = 201*10*normal(x; 61,6; 21,4)
OMT XK2mn/kr = 201*10*normal(x; 62,3; 19,9)

280 — T T T T T T ] 70 T T T T T T T T T T T T T T T T T
240 | B VIMT+O XU mr/kr ] 60 T B OMT XMk ]
:. 200 : E/E MMT+O_>KM2M”/KF: = 50 E ,D,MT_)KMZMH/KF 1
S 160 | / - § 407 & 1
©
T r T 301 ]
5 120} g
80 [ /| ig ' '
48 [ B 0 - [ e
0 20 40 60 80 100 120 140 160

0O 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

10 30 50 70 90 110 130 150

Jetu ¢ n36BITOYHON Maccoil Tena 1 OXKUpPEHUEM

Heru ¢ nepunurom Maccel Tena (9 ner)

Puc. 8 — lnnamuka n3MeHeHHi )U3HEHHOTO MHJIEKCa 3a o370poBuTenbHyIo cmeny (JETHU 9 JIET)

100%

0,
80% 48,3
60,7 671
60%
i
40% +5
31
47,3
20% 2
0 37,8 298
0%
HMT NMT+0 OMT

O OTtpuuatenbHasa OOTcyTcTByeT O MonoxutenbHasa

(9 ner)
600 ¢ Mam_HMT Ku
500 | Nam_NMT+O_KA |
Nam_OMT KU
c 400 t H
(5]
©
T 300 ¢t
ol
pd
200 t
100 | EZ
0 L L (i — L L L
-20 -10 0 10 20 30
-15 -5 5 15 25 35
Puc. 9 - 3smeHeHus )KM3HEHHOTO UHJIEKCa y IeTel 9
JIET 32 0370POBUTEIILHYIO CMEHY

Puc. 10 - Pacnipeaenenue aerel o JMHAMUKE
YKU3HEHHOTO MHJIEKCA 32 03JOPOBUTEIHHYIO
CMeHY BHYTpH Tpymn aeteit (9 net) ¢ pa3Hoit
Maccoi Tena (8%)
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10 Jer

KN 1mn/kr = 2632*10*normal(x; 47,8; 16,2)
XK2mn/kr = 2632*10*normal(x; 49,0; 15,7)

1000 ————————————+—+—+—
800 } - 10 net ]
. - N g[ B XKn2mn/kr |
8 600 | 1 ]
@® L
o B
o 400t
=z |
200 H
ol ﬂ .
O [eolelolololololololololololole]
ANNTLOHOONOOOOAANMLO O
A A A A

HMT_XXU1mn/kr = 1568*10*norm(x; 50,1; 15,4)
HMT_KW2mn/kr = 1568*10*n0rm(x 51,3; 15,1)
700 ————————— —

600 - B HMT DK mn/kr |
z 200} B HMIT Ku2mnvkr |
S 400 | ]
I 300}
< 200 |
100 | ’H
O I~ I

0 20 40 60 80 100 120 140
10 30 50 70 90 110 130 150

Bce netn (10 1er)

Jlern ¢ HopmanbpHOM Maccoit Tena (10 yer)

UMT+O_XKN1mn/kr = 798*10*norm(x; 39,0; 12,1)
UMT+O_XHKN2mn/kr = 798*10*norm(x 40,6; 12, 1)
350

300 - NMT+O_>K N 1mr/kr 4
- 250 | = MT+O K 2mr/kr |
L(.;u: 200
5 150
< 100t
50 t
° B

0 20 40 60 80 100

10 30 S50 70 90 110

OMT KN 1mn/kr = 266*10*norm(x; 60,0; 18,3)
OMT _AKN2mn/kr = 266*10*norm(x; 60,3; 17,6)

120 ¢ 1
100 t B AMT KU Amn/kr |
L(.I: s0 | B OMT _K2mn/kr |
gf 60 r
Z 40+
20 t Hﬂ
0 [ & e

10 30 50 70 90 110 130 150
20 40 60 80 100 120 140

Jetu ¢ n30BITOYHON MacCOM Tea U OXKUPEHUEM
(10 ner)

Hetu ¢ nepurmrom maccsl Tena (10 er)

Puc. 11 — JlunaMrka u3MeHeHUH )KHU3HEHHOTO MHJEKca 3a 0370poBuTenbHyio cMeny (JAETH 10 JIET)

Nam_HMT KW = 1568*5*normal(x; 1,1; 3,1)
Nam_UNMT+O KW = 798*5*normal(x; 1,6; 2,3)
I/13M_,D,MT KW = 266*5*normal(x; 0,3; 3,6)

1400 .
- V|3M HMT KU

1200 | B Mam_UMT+0 KU

1000 VI3M_,D.MT_>KVI

800 r
600 r
400 ¢
200 ¢

0

Ne Habn.

-20 -10 0 10 20
-15 -5 5 15 25

100%

90%
80% 455
70% 57,3
50%
40%
0,

30% 53,0
20% 40,6
10% 23,3

0%

HMT VMT+0 OMT

OOTpuuatenbHaa OOTcyTcTByeT OlMNonoxntenbHasa

Puc. 12 - I3MeHeHUs KU3HEHHOTO UHCKCA Y
neteit 10 et 3a 0310pOBUTENBHYIO CMEHY

Puc. 13 - Pacnipeaenenue aerel o JMHAMUKE
JKU3HEHHOTO MHJIEKCa 32 03/I0pPOBUTEIBHYIO
cMeHy BHyTpH rpymnn neteit (10 ner) ¢ pazno
maccoi Tena (8%)
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11 ger

KN 1mn/kr = 2125*10*normal(x; 46,0; 15,7)
KN2mn/kr = 2125*10*norma|(x 47,0; 15 4)

HMT KN 1mn/kr = 1297*10*normal(x; 48,8; 15,3)
HMT KN2mn/kr = 1297*10*normal(x; 49,7; 14,9)

700 - —
600 t B 11 et 400 + B HMT KU 1mr/kr A
- =1 HMT K U 2mr/kr A
5 500 \ = XKn2mn/kr 5 300 L |
© 400 ¢ S L
3 300 } o 200
200 r 100 |
100 t L
0 0 —
-10 10 30 50 70 90 110 130 0O 20 40 60 80 100 120
0 20 40 60 80 100 120 140 10 30 50 70 90 110
Bce nerm (11 mer) Jern ¢ HopmanbpHOM Maccoit Tena (11 aer)
UMT+O _XKN1mn/kr = 643*10*normal(x; 37,4; 11,7) OMT XKW 1mn/kr = 185*10*normal(x; 56,9; 17,2)
UMT+O_KM2mn/kr = 643*10*normal(x; 38,7; 11,7) OMT_XKW2mn/kr = 185*10*normal(x; 57,5; 16,6)
I ——r——r—————————— o r———————————
300 | B VIMT+O_ KU Amn/kr | 70 + B OMT XKW 1mn/kr -
= MT+0_XKW2mn/kr 60 | B OMT KU2mn/kr |
250 B
. - Lc:) 50 =
c L i —
) 200 S 40 | B\
5 150 | {] 2 30}
= i/ =
100 | ] 20 I
10
0 . e 0O 20 40 60 80 100 120 140

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

10 30 50 70 90 110 130

et ¢ n30bITOYHON MacCOH Tena U OKUPEHUEM
(11 mer)

Hetu ¢ aeduumrom maccel Tena (11 ner)

Puc. 14 — JIlunamuka n3MeHEHNH )KM3HEHHOTO WHAEKCA 33 0310poBuTenbHyi0 cmeny (AETU 11 JIET)

Uam_HMT_XKWN = 1297*5*normal(x; 1,0; 2,7)
Nam_UMT+O_ KW = 643*5*normal(x; 1,3; 2,0)
VI3M_}J,MT KN = 185*5*norma|(x 0,6; 3 2)

1000 | - l/I3M HMT )Kl/l
B Mam_UMT+O_ XM
800 B Vv OMT KU
=
© 600 |
I
2 400}
200 t
0

-15 -5 5 15 25 35
-10 0 10 20 30

100%

90%
80%
48,6
70% 60,8
0% 71,7
50%
40%
0% 49,2
20% 36,5 ’
10% 26,1
0%
HMT NMT+0 AMT

O OTpuuatenvHasa O OtcytcteyeT OMonoxutenbHas

Puc. 15 - l3MeHeHns KU3HEHHOTO HHICKCA Y
neteit 11 et 3a 037J0pOBUTENBHYIO CMEHY

Puc. 16 - Pacnipeaenenue aetel o JHHAMUAKE
YKU3HEHHOTO MHJIEKCA 32 03JOPOBUTEIHHYIO
CMeHy BHYTpH rpymnn zgeteii (11 net) ¢ pasHoi
Maccoii Tena (8%)
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12 jer

KN 1mn/kr = 2647*10*normal(x; 43,2; 14,5)
Kmn/xr = 2647*10*norma|(x 44.2; 14, 1)

HMT_2XKW1mn/kr = 1589*10*normal(x; 46,1; 14,0)
HMT_KN2mn/kr = 1589*10*normal(x 47,0; 13 7)
600 F———————

800 | - 12 neT 500 | - HMT XKW Amn/kr |
I = 1 HMT X W2mn/
= 600 | B XKn2emn/kr | c 400 | = HMT_. Mk |
s S
z r Z 200 1
40 |y 100 | i
0 E— 0 —
0 20 40 60 80 100 120 0 20 40 60 80 100 120
10 30 50 70 90 110 10 30 50 70 90 110
Bce netn (12 1er) Jletn ¢ HOpManbpHOM Maccoit Tena (12 yer)
UMT+O _XKN1mn/kr = 854*5*normal(x; 35,2; 10,9) OMT XKW 1mn/kr = 204*10*normal(x; 53,7; 16,4)
UMT+O_KM2mn/kr = 854*5*normal(x; 36,5; 10,8) OMT_XKW2mn/kr = 204*10*normal(x; 54,0; 15,5)
240 ¢ NMMT+O XK1 7
i E MMT+8_>K|/|2m;g- B AMT KUt mn/kr
200 | = 7 — ] 80 1 B OMT Ku2mn/kr
5 160 N = 5 60} -
© © =Y
: 120 ¢ 7 ; -
=z B - = Z 40 B
80 7Z
LA 1T
0 F 0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
5 15 25 35 45 55 65 75

100
110

0 20 40 60 80
10 30 50 70 90

et ¢ n30bITOYHON MacCOH Tena U OKUPEHUEM
(12 ner)

Hetu ¢ nedurmrom maccsl Tena (12 jer)

Puc. 17 — JIlunamuka u3MeHeHUH )KU3HEHHOTO WHJIEKca 3a o31opoBuTensHy0 cMeny (IETU 12 JIET)

Uam_HMT_ KN = 1589*5*normal(x; 1,0; 2,4)
Nam_UMT+O_ KW = 854*5*normal(x; 1,3; 2,0)
VI3M_}J,MT KN = 204*5*norma|(x 0,3; 2 9)

1400

1200
1000
800 ¢
600 1
400 ¢
200 ¢

0

- l/I3M HMT

Ne Habn.

-15 -10 -5 0 5 10 15 20

100%

90%
80% 44,6
70% 58,7
60% 74,7
50%
40%
0,

30% 53,4
20% 383
10% 22,6

0%

HMT UMT+O AMT

O OTpuuatenvHasa O OtcytcteyeT OMonoxutenbHas

Puc. 18 - l3MeHeHns KU3HEHHOTO HHICKCA Y
neteit 12 et 3a 0310pOBUTENBHYIO CMEHY

Puc. 19 - Pacnipeaenenue aetel o JHHAMUKE
YKU3HEHHOTO MHJIEKCA 32 03JOPOBUTEIHHYIO
CMEHy BHYTpH rpyni geteii (12 ner) ¢ pazHoit
Maccoii Tena (8%)
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13 ger

KN 1mn/kr = 2663*10*normal(x; 42,4; 13,6)
XK2mn/kr = 2663*10*normal(x; 43,5; 13,3)

HMT_XKW1mn/kr = 1784*10*normal(x; 43,8; 13,0)
HMT_KN2mn/kr = 1784*10*norma|(x 44.,8; 12 6)
700 ———————

800 L - HMT K N Amn/kr
| B 13ner | 600
|:: 600 El >KM2MJ-|/K|— | I: 500 | S HMT_)KMZMJ'VKF ]
L(% - 18 400 r
T 400 > 300 |
2 2 B
200 200 r
L 100 |
0 L [ — . 0 . .
-10 10 30 50 70 90 110 0 20 40 60 80 100
0 20 40 60 80 100 10 30 50 70 90 110
Bce netn (13 ner) Jletn ¢ HOpManbpHOM Maccoit Tena (13 mer)
UMT+O _XKN1mn/kr = 649*10*normal(x; 35,0; 10,7) OMT XKW 1mn/kr =230*10*normal(x; 52,6; 15,4)
UMT+O_KN2mn/kr = 649*10*normal(x; 36,3; 10,8) OMT_XKW2mn/kr = 230*10*normal(x; 53,2; 15,2)
o) B eoame] | B T 0t |
- B AMT XKWM2mn/kr
250 t [ 1 80 AMT_ 1
. 7 g B
o 200 ¢ 7Z Lg 60 r =N
g = z /
9 150 t o 40 |
100 20 | =
50
0 1

NP

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

100
110

0 20 40 60 80
10 30 50 70 90

et ¢ n30bITOYHON MacCOH Tena U OKUPEHUEM
(13 ner)

Hertu ¢ nedunmrom Maccsl Tena (13 set)

Puc. 20 — /Ilnnamuka u3MeHEeHUH JKU3HEHHOTO WHJIeKca 3a o3nopoBuTensHy0 cMeny (IETU 13 JIET)

100%

Uam_HMT_XKWN = 1784*5*normal(x; 1,0; 2,2)
Nam_UMT+O KW = 649*5*normal(x; 1,3; 1,5) 90%
Nam_[IMT KM = 230*5*norma|(x 0,6; 2 6) 80%
1800 T 0 55,7
1600 | B Viam_ HMT KU 70% 61,4
B Vam_UMTHO XU 60% 80,6
1400 I Vv M KU 50%
. 1200 40%
S 1000 | 30%
>~ 800 20% 36,5 42,6
“ 600} 10% 183
400 | 0%
HMT UMT+0 OMT
200
0 . . . . . . O OTtpuuatenpHasa O OTcyTcTByeT O MonoxutenbHas
-15-10 -5 0 5 10 15 20 25
Puc. 21 - l3MeHeHNs KU3HEHHOTO HHICKCA Y Puc. 22 - Pactipenenenue nereii Mo TMHAMUKE

neteit 13 et 3a 03M0pOBUTENHHYIO CMEHY

YKU3HEHHOTO MHJIEKCA 32 03JOPOBUTEIHHYIO
CMEHy BHYTpH rpyni aeteii (13 ner) ¢ pazHoii
Maccoii Tena (8%)
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14 ger

KN 1mn/kr = 2417*10*normal(x; 43,9; 13,8)
Kmn/kr = 2417*10*normal(x; 44,7; 13,5)

HMT_XU1mn/kr = 1614*10*normal(x; 44,8; 12,8)
HMT_XW2mn/kr = 1614*10*normal(x; 45,7; 12,6)

800 [~ — 600 ———————————
700 B 14 net 500 | B HMT KU 1mn/kr |
- 600 | = >K2mn/kr A _ B HMT K U 2mrikr
S 500 | _ c 400 r 1
S S
e 400 + = e 300t L
2 300} 2 200}
200
100 | 100,
oL ] P = M
-10 10 30 50 70 90 110 0 20 40 60 80 100 120
0 20 40 60 80 100 120 10 30 50 70 90 110
Bce netn (14 ner) Jletn ¢ HOpManbpHOM Maccoit Tena (14 mer)
UMT+O _XKN1mn/kr = 459*5*normal(x; 33,6; 9,8) OMT XKW 1mn/kr = 344*10*normal(x; 53,0; 14,5)
NMT+O_KW2mn/kr = 459*5*normal(x; 34,8; 9,8) OMT _XKW2mn/kr = 344*10*normal(x; 53,5; 14,1)
60 0 w60 f ]
B IMT+O XKW 1mn/kr B OMT KN 1mn/kr
140 ¢ B UMT+O_K2m/kr | 140 | B OMT OKU2mn/kr |
120 - 1 120 - 1
= L = L B
S 100 B S 100 77£;\
T 80r¢t T 80r¢ /
ol (=]
< 60} < 60}t
40 t 40
20 | 20 (
o- — 0 :
0 10 20 30 40 50 60 70 80 0 20 40 60 80 100
5 15 25 35 45 55 65 75 10 30 50 70 90 110

et ¢ n30bITOYHON MacCOH Tena U OKUPEHUEM

(14 ner)

Hetu ¢ nedurmrom maccsl Tena (14 jer)

Puc. 23 — JIlunamuka u3MeHEeHUH JKU3HEHHOTO WHJIEKca 3a o31opoBuTensHy0 cMeny (IETU 14 JIET)

Uam_HMT_XKWN = 1614*5*normal(x; 0,9; 2,1)

Nam_UMT+O KN = 459*5*normal(x; 1,2; 1,6)
Mam_ OMT XKW = 344*5*normal(x; 0,5; 3,0)
60—
1400 | Vam_HMT\ KN
= Vam_MTHO_KN
1200 ;B W3m_OM 7
1000 ¢
800 |
600 |
400
200
0

Ne Habn.

-20  -10 0 10 20 30
-15 -5 5 15 25

100%

90%
80%
49,4
70% 61,5
60% 78,4
50%
40%
30%
. 50,3
20% 36,9
10% 20,9
0%
HMT UMT+O AMT

O OTpuuatenpHasa O OTcytcTByeT O MonoxutenbHas

Puc. 24 - lI3MeHeHns KU3HEHHOTO HHICKCA Y
neteit 14 et 3a 0310pOBUTENHHYIO CMEHY

Puc. 25 - Pacnipeaenenue aetel o JHHAMUKE
KU3HEHHOTO MHJIEKCa 32 030POBUTEIbHYIO
CMEHY BHYTpH rpyni aeteii (14 ner) ¢ pazHoi

Maccoii Tena (8%)
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15 jer

KN 1mn/kr = 1751*10*normal(x; 45,4; 13,2)
KN2mn/kr = 1751*10*norma|(x 46,2; 12 8)
700 ———————
600 - 15 neT
500 = XKN2mn/kr A
400 ¢ 1
300 ¢
200 ¢
100
0 L —_ 1 1
-10 10 30 50 70 90 110
0 20 40 60 80 100 120

Ne Habn.
[

HMT KN 1mn/kr = 1202*10*normal(x; 45,7; 12,0)
HMT_XWN2mn/kr = 1202*10*normal(x; 46,4; 11,7)
M
600 | - HMT_)KVHMJ'I/KF_
500 | =] HMT KW2mn/kr |
400 t
300 t
200 r
100 ¢
O L J— 1

0 20 40 60 80 100

10 30 50 70 90

Ne Habn.

Bce noapoctkm (15 1er)

[TonpocTky ¢ HOpMaIBHOM Maccoit Tena (15 ser)

UMT+O _XKN1mn/kr = 273*5*normal(x; 35,8; 10,3)
UMT+O_XKW2mn/kr = 273*5*normal(x; 37,1; 10,3)
10 —7—FF—F—F—————7—7——

B MT+O XN 1mn/kr

80 B VIMT+O_XKW2mn/kr
5 60t 0
®© ™
I
2 407 _

° m&%
0 1 1

0O 10 20 30 40 50 60 70
5 15 25 35 45 55 65 75

OMT XKW 1mn/kr=276*10*normal(x; 53,5; 14,6)
OMT _XKW2mn/kr = 276*10*normal(x; 53,8; 14,0)
40—
120 B OMT XK mn/kr A
a6 | B AMT XKn2mn/kr |
80
60
40
20
0

Y|

\

Ne Habn.

80 100 120
90 110

0 20 40 60
10 30 50 70

IMoapocTku ¢ U30BITOUHOM MACCOM TeJla 1
oxuperueM (15 ger)

IMoapoctku ¢ nedunutomM Maccsl Tena (15 er)

Puc. 26 — Jlunamuka u3MeHeHNH )KU3HEHHOTO MHJEKca 3a 0310poBuTenbHyto cMeny (IIOAPOCTKMU 15
JIET)

Wam_HMT KN = 1202*5*normal(x; 0,7; 2,1)
Nam_UMT+O_ KN = 273*5*normal(x; 1,3; 1,5)
VI3M_,D,MT KN = 276*5*normal(x 0,3; 2 5)

1400
B Vism_HMT KM
1200 =1 VI3M_VIMT+O_)KVI
1000 | Viav_AMT KM
8 800 |
(4]
I
o 600 |
zZ
400 }
200 |
0 1 — —

-15-10 -5 0 5 10 15 20 25

100%
90%
0,
80% 46,4
70% 58,6
60% 83,2
50%
40%
0,
30% 52,5
20% 40,7
10% 16,5
0%
HMT UMT+O AMT

OOtpuuatenbHasa O OtcytcteyeT O MNonoxutenbHasa

Puc. 27 - I3MeHeHHs )KU3HEHHOTO HHICKCA Y
MOIPOCTKOB 15 JIET 32 030POBUTEIBHYIO CMEHY

Puc. 28 - Pactipenenenue moapoCTKOB 110
JIMHAMUKE XKU3HEHHOTO MHJIEKCa 3a
03/I0POBUTENILHYIO CMEHY BHYTPH TPYIII
nosipocTkoB (15 ner) ¢ pa3Hoii Mmaccoit Tena (8%)
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16 Jger

KN1mn/kr = 749*10*normal(x; 45,8; 14,8)
KM2mn/kr = 749*10*norma|(x 46,8; 14, 1)
240 :

200 - 16 net i
160 [ N KU2mn/kr 1

120 |
80 |
40 |
of

Ne Habn.

0 20 40 60 80 100
10 30 S50 70 90 110

HMT_XXU1mn/kr = 526*10*normal(x; 45,2; 13,9)
HMT_XXW2mn/kr = 526*10*norma|(x 46,3; 13 4)
240

200 i - HMT K N Amm/kr |
L =1 HMT XK N 2mn/kr
160 .

120 |
80 |
40 |
O " 1 1
0O 20 40 60 80 100
10 30 50 70 90 110

Ne Habn.

Bce noapoctkm (16 jet)

ITonpocTku ¢ HOpMaTBEHOM Maccoit Tena (16 rer)

NMT+O XKW 1mn/kr = 106*5*normal(x; 36,3; 9,9)
NMT+O_KW2mn/kr = 106*5*normal(x; 37,8; 9,8)

35| B /IMT+O _XU1imn/kr 1
30 | = UMT+O_XKM2mn/kr |

25 -
20 _
15} //
10
5_
0

Ne Habn.

30 40 50 60 70
35 45 55 65 75

10 20
15 25

OMT XKW 1mn/kr=117*10*normal(x; 56,7; 15,3)
OMT_XKW2mn/kr = 117*10*normal(x; 56,9; 14,4)

60 r 1
B OMT KU1 mn/kr
50 t = OAMT XKW2mn/kr

40 1 —

—~

30

Ne Habn.
N

20
10

0

0 20 40 60 80 100
10 30 50 70 90 110

IMoapocTku ¢ U30BITOUHOM MACCOM TeJla 1
oxxuperueM (16 jer)

[oapoctku ¢ nepunurom Macesl Tena (16 ser)

Puc. 29 — JlunamMrka u3MEHEHUH )KU3HEHHOTO MHIEKca 3a o310poBuTensHyto cmeHy (IIOJJPOCTKU 16
JIET)

Uam_HMT_ KU = 526*5*normal(x; 1,1; 2,1)
Nam_UMT+O_KWN = 106*5*normal(x; 1,5; 2,0)
VI3M_,EI,MT KN = 117*5*normal(x 0,2; 2 8)

600 | B l/I3M HMT K
B Mam_MMT+O KUK
500 | [ Vam_OMT KW

400
300 ¢

Ne Habn.

200 ¢
100 ¢

0 L L L L
-15 .10 5 0 5 10 15 20

100%
90%
80%
53,0
700 ’
i ; 67,9
6 82,1
50%
40%
30%
0% 45,3
100/” 31,6
6 17,9
0%
HMT UMT+O AMT

O OtpuuatenbHaa OOTcyTcTeyet O MNonoxutenbHasa

Puc. 30 - Vi3meHeHus )KU3HEHHOTO HHJIEKCA Y
MIOAPOCTKOB 16 JIET 33 0310POBUTEIBHYIO CMEHY

Puc. 31 - Pactipenenenue moapoCTKOB 110
JTIMHAMHKE KU3HEHHOTO MHJIEKCa 3a
03/I0POBUTENLHYIO CMEHY BHYTPH TPYIII
ropocTKoB (16 j1eT) ¢ pa3Hoit Maccoi Tema (B%)
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17 et

KN 1mn/kr = 344*10*normal(x; 46,5; 15,3)
X2mn/kr = 344*10*normal(x; 47,6; 14,6)
20—

100 R B 17 net
80 | N\ =1 XKW2mn/kr

60
40 |
20 t
0 — s 1
0 20 40 60 80 100 120
10 30 50 70 90 110

Ne Habn.

HMT KU 1mn/kr = 227*10*normal(x; 45,7; 13,8)
HMT KW2mn/kr = 227*10*normal(x; 46,8; 13,1)
100 ———————

B HMT KU e
80 r = HMT KU 2mn/kr T
60 r
40
20
0

Ne Habn.

0 20 40 60 80 100
10 30 50 70 90

Bce noapoctkm (17 1et)

[TonpocTky ¢ HOpMaILHOM Maccoit Tena (17 yer)

UMT+O_XKN1mn/kr = 49*5*normal(x; 35,8; 10,4)
UMT+O_XM2mr/kr = 49*5*normal(x; 37,3; 10,3)

B VIMT+O KU AMm/kr
20 | B UMT+O_K2msi/kr |

\\

7"‘\\7
N

35 N,

5 15 25 35 45 55 65
10 20 30 40 50 60 7O

OMT KM 1mn/kr = 79*10*normal(x; 51,3; 20,8)
OMT KW2wmn/kr = 79*10*normal(x; 51,8; 20,3)

24 ———————————
- = I OMT KU mnA/kr
20 T B OMT K2mn/kr |
. 16 | B » -
= o T
] - /
© 121 o —\
[e]] B
pzd 8t
Al = —_
.y N
0O 20 40 60 80 100 120

10 30 50 70 90 110

IMonpocTku ¢ H30BITOYHOM MAcCOH Tela u
oxupenue (17 ner)

[Mogpoctku ¢ nedunmrom maccer Tena (17 mer)

Puc. 32 — J/lunamMuka u3MeHEHHUH )KU3HEHHOTO MHJEKCa 3a o370poBuTenbHyto cMeny (IIOJAPOCTKU 17
JIET)

Nam_HMT_ XKW = 227*2*normal(x; 1,2; 2,3)
N3am_UMT+O_KWN = 49*2*normal(x; 1,5; 1,5)
Nam_OMT XKW = 68*2*normal(x; 0,5; 2,6)

100 —————— -

B Viav_HMT Kn

80 | B Mam_MMT+0O KW
Wam_OMT KW
5 60t} i
@©
as
C

20 g
) N

8 -4 0 4 8 12 16
6 -2 2 6 10 14 18

100%
90%
80%
70% 58,8
60% 69,6
° 85,7
50%
40%
30%
20% 295 39,7
10% !
14,3
0%
HMT UMT+O aAMT

O OTtpuuatenpHasa O OTcyTcTByeT O MonoxutenbHasa

Puc. 33 - l3meHeHns ®KU3HEHHOTO HHEKCA Y
HOAPOCTKOB 17 JIET 3a 037I0POBUTEIBHYIO CMEHY

Puc. 34 - PactipeneneHue moapoCTKOB 110
JMHAMUKE KH3HEHHOTO WHJIEKCa 32
03JI0POBUTENBHYIO CMEHY BHYTPH TPy
noapoctkoB (17 ner) ¢ pazHoii Maccoii Tena (B%)
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[Tpunoxenue 4

N3MEHEHWS UHEKCA KMCTEBOW CWJIbI PYK V JIETEU (7-17 JIET),
OTAOXHYBIINX B CTALTUOHAPHBIX 3AI'OPOJIHBIX OPTAHU3ALIAX

(1a 34 puc.)
140 — T T 20 — ——
O MeanaHna O MeauwaHa
120 1 L
[1 25%-75% 15 [ 25%-75%
100 ¢ T Pasmax 6e3 BbiOp. ] 10 ¢t T Pasmax Ges Bbi6p. |
80 1 5
60 : 0 H
40 ¢ 1
20 } L L] ] L -5
O -10 _
QO 0 0O O O O O O DD D T e e
E L L L ELLCLCOLGCCECLG G R I T N T R TR R TR )
N O O® O «— N ®™ I 0 © M~ =g &5E&tEERELE L LE L L L

a) TMarpaMma pasMaxa 0) TMHAMHKA WHEKCAa MacChl TeJla

Puc. 1 — Pactipenenenue neteii (7-17 ner) mo ypoBHIO WHAEKCA KHCTEBOW CHITBI HA HAYAJIO0
O3I[OpOBI/ITCIII)HOI71 CMCHBI 1 J[MHAMHMKaA ITOKA3aTCJIdA 34 CMCHY

7 Jaer
WKC _1=346*10*norm(x; 51,8; 17,3) HMT_MKC_1 = 195*10*norm(x; 53,5; 15,9)
NKC_ 2= 346*10*n0rm(x 55,2; 17 3) HMT_MKC_2 = 195*10*norm(x 56,6; 15 9)
120 —————— 80 . , ,
70 |
Lo B vKCc 1 ] ., 60 B HMT MKC 1
g 80p [ BMivkc2 1 |[¢ 2] B HMT_UKC_2
S 60 1 15 30!
T o 30F
ol 7Z = 20 +
Z 40} ] 0
10 }
20 B 7’_p T O 1 Y -
0 [ P 10 30 50 70 90 110 130 150
10 30 50 70 90 110 130 150 20 40 60 80 100 120 140 160
20 40 60 80 100 120 140 160
Bce netn (7 ner) Jletu ¢ HopMmankHO#M Maccol Tena (7 neT)
NUMT+O_MKC_1 = 104*5*norm(x; 43,5; 13,7) OMT_VIKC_1 = 67*10*norm (x 48,3; 29,1)
UMT+O_WKC_2 = 104*5*norm(x 46,8; 13,5) OMT_WKC_2 = 67*10*norm(x 51,8; 30,2)
20
5 % moromcl cul || gy =mowc
S 20 - g 12 B B gMT MKC 2
i 1R | 2 ST
0 L—T | L
15 25 35 45 55 65 75 85 0 =
10 30 50 70 90 110 130 150
ety ¢ n30bITOUHON MacCOH Tena U OKUPEHUEM Hetu ¢ neguuntom Maccel Tena (7 Jer)
(7 ner)
Puc. 2 — /luramMrka n3MeHeHHUH WHAEKCA KHCTEBOM CHITHI 32 0310poBuTeibHYyI0 cmeny (JETU 7 JIET)




120
100

B Vam_HMT_WKC
=1 Uam_MMT+O_MKC

S 8o | I Viav_AMT_KC
2 60
Ol
< 40
20
0

5 10 15 20 25

-20 -15 -10 -5 O

100%
0% 73,3 78,8 85,1
0% 23,6 18,3 10,4
HMT UMT+O AMT

O OTtpuuatenpHaa OOTcyTeTByeT O MNonoxntenbHasa

Puc. 3 - MI3MeHeHus nHIEKCa KUCTEBON CHIIBL y
Jere 7 JIET 3a 0310POBUTEIBHYIO CMEHY

Puc. 4 - Pacripenienienue nereit no TuHaMHUKe
WHJICKCa KHCTEBOW CHJIBI 32 03/I0POBHTEILHYIO
CMeHY BHYTpH TpyI aeteit (7 1eT) ¢ pa3Hoit
Maccoii Tena (8%)

8 ger
NKC_1 = 1051*10*normal(x; 48,5; 16,9) HMT_MKC_1 =660*10*norm(x; 51,3; 15,5)
MKC_2 = 1051*10*normal(x; 51,9; 16,5) HMT_MKC_2 = 660*10"norm(x; 54.6; 15,1)
M o
= 300} M yKc 1 - 0 B HMT KIKC 1
S [ N pke 2 g 180 B HMT_MKC 2
S 200 - 2 120
ol B ol
= 100: pd 60 o
0 - I 0
O 20 40 60 80 100 120 140 10 30 50 70 90 110 130 150
10 30 50 70 90 110 130 150 20 40 60 80 100 120 140
Bce netu (8 ner) Jeru ¢ HopmanbpHOM Maccoii Tena (8 jer)
MMT+O_WKC_1 = 324*10*norm(x; 39,5; 13,7) AMT_WMKC_1 =67*10*norm(x; 64,7;21,8)
MMT+O_WKC_2 = 324*10*norm(x; 43,1; 13,4) AMT_WMKC_2 = 67*10"norm(x; 66,5; 22,2)
— T 20
120 | B vMT MKC 1
: I || : 16 — =
5 6o | UMT+O_MKC_1 1 L§ o B T Ve 2
? I B yMT+0_MKC 2 | 2
o 40} ] g 8 \
P4 | \> 4
0 —1 e L 0 ’_‘ T —
10 30 50 70 90 110 130 20 40 60 80 100 120 140
20 40 60 80 100 120 30 50 70 90 110 130

Jetu ¢ n36BITOYHON Maccoil Tena u OXKUpPEHUEM

Hetu ¢ neunmtom Macchl Tena (8 Jer)

Puc. 5 — JluramMrka n3MeHeHHH WH/IEKCAa KHCTEBOM CHIIBI 3a o3710poBuTenbHYI0 cMery (JETHU 7 JIET)

(8 meT)
350 —
300 | B Vism_HMT MKC |
250 | % B Msm_MMT+0O_WKC
: WNam_OMT_WKC
S 200 | B Viaw AMT_ ]
; 150 | - ]
100 } ]
L ﬁ '
. /

-15-10 -5 0 5 10 15 20 25 30 35 40

100%
80%
62,7
60% 75,5 80,2
40%
20% 37,3
0% 20,6 16,7
0
HMT UMT+O OMT

OOTpuuatenbHaa OOTcyTcTeyeT O MonoxuTtenbHan

Puc. 6 - MI3meHeHus: uHAEKCA KUCTEBOU CUIIBL y AeTel
8 1eT 3a 0310POBUTENBHYIO CMEHY

Puc. 7 - Pactipeaenenue geteit no AMHAMUKE
HMHJIEKCa KUCTEBOM CUJIBI 38 03[I0POBUTEIBHYIO
CMEHY BHYTPH TpyII JIeTeil (8 JeT) ¢ pa3Hoii

Maccoi Tena (8%)
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9 ner

MKC 1 =1914*10"norm(x; 45,2; 15,1)
MKC 2 =1914*10*norm(x; 48,2; 14,8)
700 —— - —

M ykc 1

600 | % §[
B B mke 2

500
400 |
300
200 7

Ne Habn.

100 (

O 1 1
10 30 50 70 90 110 130
20 40 60 80 100 120 140

B HvT MKC 1
B HMT MKe 2 ]

Ne Habn.

Bce netn (9 mer)

UMT+O_WKC_1 = 574*10*norm(x; 36,8; 11,1)

UMT+O_WKC_2 =574*10*norm(x; 39,9; 10,9)

260 —mMm—m————————————
240 |
220
200
180 t
160 t —

140
120
100 —

80

M /MT+O_MKC_1 |
B yMT+0 _MKC 2 -

Ne Habn.

60 | , :
40 | = ]
20 | :

0 1
10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Ne Habn.

HMT_WMKC_1 =1139*10*norm(x; 47,5; 14,2)
HMT_WKC_2 = 1139*10*norm(x; 50,6; 13,9)
450 ———————
400 |
350 g %(
300 | /
250 t
200
150 ¢
100 ¢
50
O [ 1 s L
10 30 50 70 90 110 130
20 40 60 80 100 120
et ¢ HopManbHO# Maccol Tena (9 neT)
OMT_WMKC_1 =201*10*normal(x; 55,6; 18,2)
OMT_MKC_2 = 201*10*normal(x; 58,8; 17,7)
70 | i B ovT Mk 1
60 f I _ B gMT_UMKC 2
50
40 | 7
30
20 | -
10 } (
0 /

)

20 40 60 80 100 120 140 160
30 50 70 90 110 130 150

et ¢ n30bITOYHON MacCOH Tena U OKUPEHUEM
(9 mert)

Hetu ¢ neunmtom Maccel Tena (9 jer)

Puc. 8 — JluramMrka n3MeHeHHH WH/IEKCAa KHCTEBOM CHIIBI 32 o3f0poBuTenbHyI0 cMery (JETU 9 JIET)

Nam_HMT_WKC = 1139*5*normal(x; 3,0; 4,7)
Mam_UWMT+O_UMKC = 574*5*normal(x; 3,0; 3,9)
Mam_OMT_MKC = 201*5*normal(x; 3,2; 5,6)

1000 ——m———

800 | B Viav_HMT UKC |
. =] Viasm_MMT+O_MNKC
S 600 | B Viav_AMT_MKC
g
o 400t
P

200 t

0 —1

10 20 30 40
25 35

-20 -10 O
-15 -5 5 15

100%

90%
80%
70%
60% 76,5 819 73,1
50%
40%
30%
20%
10% 21,7 ~ 23,9
0%
HMT NMT+0 OMT

O OTpuuatenvHas OOTcyTcTByeT O MNonoxKntenbHas

Puc. 9 - MI3meHenuns MHIEKCA KUCTEBOW CHIIBI Y
JieTel 9 eT 3a 0340POBUTENBHYIO CMEHY

Puc. 10 - Pacnipenenenue aetel o JHHAMUKE
MHJIEKCA KHUCTEBOM CHIIBI 32 03/I0POBUTEIBHYIO
CMEHy BHYTpH rpymil aetei (9 net) ¢ pasHoi
maccol Tena (8%)
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10 Jer

NKC_1 =2632*20*normal(x; 44,1; 14,8)
NKC_2 = 2632*20*n0rma|(x 47,0; 14 4)
1600 T T T T

1400 | K - MKC 1
1200 | /- = 1
< 1000 | MKC_2 |
S 800 |
3 600 |
400 |
200 t =
0 SR
0 40 80 120 160 200
20 60 100 140 180

HMT_MKC_1 = 1568*10*normal(x; 46,7; 14,3)
HMT_UMKC_2 = 1568*10*normal(x; 49,6; 13,8)

700
600 1 ™ T ke 1
00 ) | B HMT MKC 2 ]
400 | / 1

300

200 \

100
0

Ne Habn.

[
0000000000
ANMIOONOD

Bce netn (10 ger)

UMT+O_WMKC_1 = 798*10*normal(x; 35,9; 10,6)
UMT+O_UMKC_2 = 798*10*norma|(x 38,9; 10 4)
400 p——— -

350 | j - NMT+0_WKC_1
200 7\ B UMT+0_MKC 2
5 250 B \ ]

S 200 |
3 150 } Z =
100 |
2l
0 L .

80 100 120
90 110

0 20 40 60
10 30 50 70

AMT_WKC_1 = 266*20*normal(x; 53,4; 17,8)
OMT_UMKC_2 = 266*20*norma|(x 56,2; 16 6)
200 —

180 | _ ]
igg i — B oMt KKC 1 T
& 120 | A B gMT _mke 2 |
o
ol r
< 60F
20 |
0 | -
0O 40 80 120 160 200
20 60 100 140 180

JeTtu ¢ n30BITOYHON MacCOM Tena U OXKUpPEHUEM
(10 ner)

Hetu ¢ nepurmrom maccsl Tena (10 ier)

Puc. 11 — JlunaMyka U3MEHEHUH WHIEKCAa KUCTEBOM CHIIBI 3a 03710poBHTeNnbHYI0 cMeny (JIETHU 10 JIET)

Nam_HMT_WKC = 1568*5*normal(x; 2,9; 4,5)
Usm_NMT+O_MKC = 798*5*normal(x; 3,0; 3,3)
I/I3M_,EI,MT UKC = 266*5*norma|(x 2,8;5,4)

1200 } " B Viam_HMT WKC
B Uam_UMT+O_WKC
1000 | B Vism_OMT_VIKC 1
5 800 t [
(]
I 600 f
4
400 | —
200 | 47/‘
N )

-20  -10 0 10 20 30
-15 -5 5 15 25

100%

90%
80%
70%
so0% 7 s 69,9
50%
40%
30%
20%
10% 21,3 s 274
0%
HMT MMT+O OMT

OOTpuuatenbHaa OOTcyTcTBYeT O MonoxuTenbHan

Puc. 12 - lI3meHeHnsa nHAEKCAa KUCTEBOW CHIIBI Y
neteit 10 JieT 3a 0310pOBUTEIBHYIO CMEHY

Puc. 13 - Pacnipenenenue nereit no JuHaMUKe

HUHJIEKCa KUCTEBOM CUJIBI 38 030POBUTEIBHYIO

cMeHy BHyTpH rpynmn neteit (10 ner) ¢ pasHoi
Maccoi Tena (8%)
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11 ger

MKC 1 =2125*20*normal(x; 47,9; 14,8) HMT _MKC_1 = 1297*10*normal(x; 51,3; 14,2)
MKC 2 = 2125*20*n0rma|(x 50,1, 15, 1) HMT MKC 2 = 1297*10*normal(x 53,6; 14 7)
1400 ————— T 600 —————————— —
1200 ¢ 1 L _
1000 | - MKC_1 ] 200 Bl B juT_umKC_1
& 800 = vke_2 c 400 B HMT_MKC 2 1
© ' i = - -
I 600t = 300 '
Z Ol ==
400 Z 200t 1
200 100 t _
0 A oy
0 40 U
olefelclolelololofololofolololo)
20 60 100 140 IO 6257 ) (9= Co)ten (5 ] (V] 67 o5 Ey €9
Bce nerm (11 mer) Jetn ¢ HopmanbHO# Maccoi Tena (11 sret)
MMT+O_UMKC_1 = 643*10*normal(x; 37,9; 9,5) OMT_MKC_1= 185*10*normal(x; 59,5; 15,3)
MMT+O_WMKC 2 = 643*10*norma|(x 40,0; 94) OMT UKC 2 = 185*10*n0rma|(x 61,0; 15 4)
350 ——————— T 90 — T T
300 P - VMT+O_WIKC_1 | 38 i é - OMT_WKC_1
. 2507 /N B MT+0_UKC 2 = 60} B amMT_MKC_2
Lg 200 "8 50 -
o 150 | 1| Z 40} ’
=z = Z 30+
l L 4
28 20 |
i F ] 10 | 5
0 0 = Hf L
10 30 110 20 40 60 80 100 120 140 160
20 40 60 80 100 30 50 70 90 110 130 150
JeTtu ¢ n30BITOYHON MacCOM Tena U OXKUpPEHUEM Hetu ¢ nedummrom maccel Tena (11 ner)
(11 ner)

Puc. 14 — JIlunamuka H3MEHEHUH HHJIEKCa KUCTEBOM CHJIIBI 33 0310poBuTeNbHY0 cMeny (JIETH 11 JIET)

Nam_HMT_WKC = 1297*5*normal(x; 2,3; 3,4) 100%
Nam_WNMT+O_UNKC = 643*5*normal(x; 2,1; 2,7) 90%
I/I3M_,EI,MT NKC = 185*5*norma|(x 1,5;3 9) 80%
900 70%
800 | B Viam_HMT_UKC | 60% 76,4 88 64,9
Nam_ NMT+O_WMK(Q ’
700 | Vam_OMT _VKC ] 50%
. 600 r 1 40%
S 500 | - 30%
s 400 1 1 20% 32,4
< 300} _ ] 10% 21,0 19,4
200 | - 0%
HMT NMMT+O aAMT
100 1
0 // O OtpuuatenbHaa O OTcytcTeyeT O MNonoxutenbHasa
-15-10 -5 0 5 10 15 20 25 30
Puc. 15 - I3MeHeHUs UHJIEKCAa KUCTEBOU CUJIBL Y Puc. 16 - Pactipenenenue nereit no TMHaMUKe
nereit 11 et 3a 0340POBUTENBHYIO CMEHY MHJIEKCa KUCTEBOU CHJIBI 32 03JOPOBUTEIBHYIO

cMeHy BHyTpH rpynn neteit (11 net) ¢ pasnoit
Maccoi Tena (8%)




12 jer

MKC_1 =2647*10*normal(x; 44,3; 12,5)
MKC 2 =2647*10*normal(x; 46,4; 12,3)
1200

1000 | M /Kkc 1
= 800} = B pke_2
O
T 600 |
2 400} §

200r

0 J ......
O OO OO0 O0OOO0OO
ML ODOHNMITLO O
Ad A A A

HMT_MKC_1 = 1589*10*normal(x; 47,3; 11,7)
HMT_MKC_2 = 1589*10*normal(x; 49,3; 11 4)
M
600
500
400 ¢
300 ¢
200
100 t

0

B HMT MKC 1]
B HMT MKC 2 ]

Ne Habn.

T M|

10 30 50 70 90 110 130
20 40 60 80 100 120 140

Bce netn (12 1er)

et ¢ HopMasbHO# Maccol Tena (12 jer)

UMT+O_WMKC_1 = 854*10*normal(x; 36,5; 9,7)
MMT+O_WMKC_2 = 854*10*norma|(x 38,7, 97)

AMT_WKC_1 = 204*10*normal(x; 53,9; 12,7)
OMT_UMKC_2 = 204*10*norma|(x 56,0; 12,3)

450 T 100 T
;‘gg ' - VMT+O_MKC_1 1 oo | L = OMT_VIKC_1
B yUMT+O_MKC_2 | . 70t = gMT _mKe 2
- 300 t c A
S S 60}
o 250 ¢ . T 50 |
j 200 . 9 40 L
Z 150+ ] 30 +
100 | 20 |
50 | ] 18 pZan
0 L
©9222 0880008 20 40 60 80 100 120
o 29a883I8s 30 50 70 90 110 130
JeTtu ¢ n30BITOYHON MacCOM Tena U OXKUpPEHUEM Hetu ¢ nedpurmrom maccsl Tena (12 ier)

(12 ner)

Puc. 17 — J]InHaMyKa U3MEHEHUH WHJEKCa KHCTEBOM

CHJIBI 3a o370poBUTENbHYI0 cMeny (JAETU 12 JIET)

Nam_HMT_UMKC = 1589*5*normal(x; 2,0; 3,2)
Nam_WNMT+O_WKC = 854*5*normal(x; 2,2; 2,5)
Nam_[OMT_WMKC =204*5*normal(x; 2,1; 3,2)

1200 — T T

B Mam_HMT MKC
1000 B Viam_NMT+O_UKC
B Vav_MT_UKC
. 800t
|y
O
T 600 |
%
400 —
200 t
0 .ﬁ// .

-:10 -5 0 5 10 15 20 25

100%

90%
80%
70%
60% 74,9 82,0 73,5
50%
40%
30%
20%
10% 22,3 16,7 24,5
0%
HMT UMT+O aMT

O OtpuuatenbHaa OOTcyTcTeyeT O MNonoxutenbHasa

Puc. 18 - l3meHeHnsa nHAEKca KUCTEBOW CHITBI Y
neter 12 jetT 3a 0310pOBUTEIBHYIO CMEHY

Puc. 19 - Pacnipenienenue nereit no JuHaMUKe

HMHJIEKCa KUCTEBOM CUJIBI 32 03[I0POBUTEIBHYIO

CMeHy BHYTpH rpynmn neteii (12 ner) ¢ pasHon
Maccoi Tena (8%)
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13 ger

NKC_1 =2663*20*normal(x; 43,9; 12,0)
NKC_2 = 2663*20*norma|(x 46,0; 11 8)
2000 ———————

1600 - NKC_1
= - = ke 2
S 1200 t (
© L
I
o 800 |
pa i
400 |
0 1 1 1
0O 40 80 120 160
20 60 100 140 180

HMT_MKC_1 = 1784*20*normal(x; 45,5; 11,4)
HMT_MKC_2 = 1784*20*norma|(x 47.5; 11 1)
1400 ——————— . .
1200 |
1000 r
800 |
600 |
400
200 r

0

- HMT WKC 1
B HMT MKC 2 ]

Ne Habn.

0 40 80 120 160
20 60 100 140 180

Bce netn (13 1er)

et ¢ HopmanbHO# Maccol Tena (13 jer)

UMT+O_WMKC_1 = 649*5*normal(x; 36,2; 9,0)
UMT+O_WMKC_2 = 649*5*normal(x; 38,3; 8,8)

200 | B MT+O_MKC 1 |
a5 | S UMT+O_WKC 2 ]
[ - B2
S 120+t _
I L
2 80t 71
40+
L _

10 20 30 40 50 60 70 80
15 25 35 45 55 65 75

OMT_WKC_1 = 230*10*normal(x; 53,2; 12,7)
OMT_MKC_2 = 230*10*normal(x; 55,0; 12,3)
e e
g0 | m B MT_VKC_1 |
rf\ B gMT_mKke_2 |

70 f
60
50 f
40
30 —
20
10
0 B . .

20 40 60 80 100 120 140

30 50 70 90 110 130

Ne Haon.

T

JeTtu ¢ n30BITOYHON MacCOM Tena U OXKUpPEHUEM

(13 ner)

Hetu ¢ nepurmrom maccsl Tena (13 ier)

Puc. 20 — J/InHaMyKa N3MEHEHUH WHJEKCa KUCTEBOM

CHJIBI 3a o3x0poBUTenbHYyI0 cMeny (JAETU 13 JIET)

100%

Nam_HMT_MKC = 1784*5*normal(x; 2,0; 2,9)
MNam_NMT+O_WKC = 649*5*normal(x; 2,1; 2,4) 90%
Mam_OMT UKC = 230*5*normal(x 1,8; 3 8) 80%
1800 ———— 70% 67,4
1600 | - Wam_HMT_UNKC 60% 79,6 85,7
1400 t = Viam_MMT+0O_MNKC - 50%
. L Mam_ OMT UKC 1
gzl e
z 800 t o
Z 600} 20% 30,9
400 | Pl 137
1 0%
208 ' . . 424— . . . HMT UMT+0O AMT
-15-10 -5 0 5 10 15 20 25 O OTpuuatensHas 00 OtcyTcTyeT O MonoxuTeNbHAA
Puc. 21 - VI3MeHeHUs UHOEKCA KUCTEBOU CUJIBL Y Puc. 22 - Pacnipenienenue nereit o JuHaMUKe

neTeii 13 et 3a 03I0pPOBUTEIHHYIO CMEHY

WHZEKCa KICTEBOI CHIIBI 32 03I0POBUTEIHHYIO
CMeHy BHYTpH rpynmn neteii (13 ner) ¢ pasHoit
Maccoi Tena (8%)
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14 ger

NKC_1 =2417*10*normal(x; 45,6; 12,5)
NKC_2 = 2417*10*normal(x; 47,5; 12 2)
1000 —————————— ;

800 - MKC 1 ]
= - 5 B mKke 2 1
o 600 1
© L
= | |
o 400 t
=z L
200
)
o LAl

0 20 40 60 80 100 120 140
10 30 50 70 90 110 130

HMT_MKC_1 = 1614*10*normal(x; 46,6; 12,0)
HMT_WMKC_2 = 1614*10*norma|(x 48,5; 11 6)

Ne Habn.

700

600 ¢
500
400 |
300 ¢
200
100

0

- HMT _WKC_1 1
B HMT_MKC 21

10 30 50 70 90 110 130

20 40 60 80 100 120 140

Bce netn (14 ner)

et ¢ HopManbHO# Maccol Tena (14 jer)

UMT+O_WMKC_1 = 459*10*normal(x; 36,2; 8,9)
MMT+O_UMKC_2 = 459*10*norma|(x 38,3; 89)
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Ne Habn.
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B yMT+0_MKC 2]

DL

M

0

0 20
10

30

40 100
50

60 80

70 90

OMT _VKC_1 = 344*10*normal(x; 53,5; 12,1)
OMT_UKC_2 = 344*10*normal(x; 55,1; 11,2)

140

120 ¢
100
80
60
40
20 r

Ne Haon.

0

f

B ovT MKC 1
B gvmT MKC 2 |

T

20

40
30

80 100 120 140
90 110 130

60
50 70

JeTtu ¢ n30BITOYHON MacCOM Tena U OXKUpPEHUEM
(14 ner)

Hetu ¢ nepurmrom maccsl Tena (14 ier)

Puc. 23 — J]InHaMuKa U3MEHEHUH WHJEKca KHCTEBOM

CHJIBI 3a o3x0poBUTeNbHYI0 cMeny (JAETU 14 JIET)

Nam_HMT_WKC = 1614*5*normal(x; 1,9; 2,9)
Uam_NMT+O_WKC = 459*5*normal(x; 2,1; 2,2)
I/I3M_,EI,MT UKC = 344*5*normal(x; 1,6; 3 6)

Ne Habn.

1600

1400
1200
1000 ¢
800
600 1
400
200 ¢

0

‘B Vism_HMT _UKC
B Wam_UMT+O_UKC]
B Vav_OMT_UKC

—

-10

5 15 25
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100%
90%
80%
70%
60%
50%
40%
30%
20%
10%

0%

64,8
77,7
87,1
34,0
2
0.9 11,8
HMT UMT+O AMT

OOtpuuatenbHaa OOTcyTcTeyet O MNonoxutenbHan

Puc. 24 - lI3meHeHns nHAEKCAa KUCTEBOW CHIIBI Y
netei 14 jet 3a 0310pOBUTEIBHYIO CMEHY

Puc. 25 - Pacnipeaenenue aetel o JUHAMUKE
MHJIEKCA KHUCTEBOM CHIIBI 32 03/I0POBUTEIBHYIO
CMeHY BHYTpH rpynn neteii (14 ner) ¢ paznon
Maccoi Tena (8%)
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15 jer

NKC_1 =1751*10*normal(x; 45,9; 12,9)
NKC_2 =1751*1 O*normal(x 47,6; 12 3)
700 ——————— -

-l/IKC1'

600 t

= 900 ¢ B pke_2
S 400 | ]
= 300+t

< 200 }

100
0

0 20 40 60 80 100 120
10 30 50 70 90 110 130

HMT_MKC_1 = 1202*10*normal(x; 46,4; 12,0)
HMT_WMKC_2 = 1202*10*norma|(x 48,1, 11 5)

500
200 | - HMT_MKC_1 |
= i B HMT MKC 2
o 300 1
() L
I
o 200}
=z L
100 }
O 1 1 1 1
10 30 50 70 90 110 130
20 40 60 80 100 120

Bce mompoctku (15 ner)

IlogpocTku ¢ HOpMaIbHOHN Maccoit Tena (15 meT)

NMT+O_WKC_1 = 273*5*normal(x; 36,3; 10,4)
MMT+O_WMKC_2 = 273*5*norma|(x 38,3; 10 2)

100

- NMT+O_UKC 1 |
80 f B MT+O_WKC_2 1
60 |

Ne Habn.

40
20 ¢
0

5 15 25 35 45 55 65 75 85
10 20 30 40 50 60 70 80

OMT_UKC_1 = 276*5*normal(x; 53,0; 13,1)
OMT_WKC_2 = 276*5*normal(x; 54,6; 12,1)

60 — T
50 | B v ke 1 |
B v mke 2
40 -
30

20 f

Ne Haon.

10 } H
. (|

20 30 40 50 60 70 80 90
25 35 45 55 65 75 85 95

IMonpocTku ¢ H30BITOYHOM MAcCOH Tela u
oxxupenueM (15 ger)

[Mogpoctku ¢ nedunmrom maccer Tena (15 mer)

Puc. 26 — JIlunamuka n3MeHEHNH HHJIEKCa KUCTeBOW CHIIBI 3a 0310poBuTenbHyto cmeny (IIOJPOCTKU
15 JIET)

Mam_HMT_WKC = 1202*5*normal(x; 1,7; 2,9)
Mam_UMMT+O_UMKC = 273*5*normal(x; 1,9; 1,9)
Nam_OMT_UKC = 276*5*norma|(x 1,5; 3 6)

1400 ————— T

1200 } - Wam_HMT _MKC
= UNam_NMT+O_UNKC

= 1000 B Viam MT MKC ]
© 800}
B
2 600

400 r

200

oL . o .

-15-10 -5 0 5 10 15 20 25

100%
90%
80%
70%
66,3
60% 74,2
88,6
50%
40%
30%
20%
33,3
10% 24,2
10,6
0%
HMT NMT+0 OMT

O OTtpuuatenbHaa O OTcyTcTBYeT O MonoxuTenbHan

Puc. 27 - VI3meHeHnsa nHAEKCAa KUCTEBOW CHITBI Y
HOAPOCTKOB 15 JIET 3a 0310POBUTEIIBHYIO CMEHY

Puc. 28 - Pactipenenenue moapoCTKOB 11O
JUHAMUKE WHAEKCA KUCTEBOU CHUIIEI 3a
03JI0POBUTENBHYIO CMEHY BHYTPH TPy
noapocTkoB (15 5eT) ¢ pa3Hoit Maccoii Tena

(8%)
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16 Jger

MKC 1 =749*10"normal(x; 46,2; 13,7)
MKC 2 =749*10*normal(x; 48,1; 13,1)

HMT_MKC_1 = 526*10*normal(x; 46,9; 13,5)
HMT_WMKC_2 = 526*10*normal(x; 48,8; 12,9)

L L "] 200 |- - ]
250 ; % M 1] [ - B HuT_mke_ 1]
00 RN Swcz]| 0 g\ ez
= I < ] = —
S 160 i ] S 120 f
T 120 B T I _
2 gl B 2 807
40 | 40 7
o LA - 0 w .
0 20 40 60 80 100 10 30 50 70 90 110
10 30 50 70 90 110 20 40 60 80 100
Bce mompoctku (16 net) IlogpocTku ¢ HOpMaIbHOHN Maccoii Tena (16 meT)
UMT+O_WMKC_1 =106*5"normal(x; 36,3; 8,7) OMT_WMKC_1=117*10"normal(x; 52,5; 13,5)
NMT+O_WKC_2 = 106*5*normal(x; 38,3; 8,5) OMT_WKC_2 =117*10*normal(x; 54,0; 12,6)
45— Nr———mr———
40 B IMT+O_WKC_1 | 35 | B v _nke_1 |
35| B yMT+0_MKC_2 A 30 | = avT_vike_2 |
. 30 ¢ - 11 5257
= —
§ 25 1 B e 20t =
g 207 B 2 15¢ 7
15t = 10
H N /
5 | - 0 1
- 20 40 60 80 100

1015202530354045 5055606570

30 50 70 90 110

IMoapocTku ¢ U30BITOUHOM MACCOM TeJia U
oxxuperueM (16 jer)

[Moapoctku ¢ nedunutomM Maccsl Tena (16 ser)

Puc. 29 — Jlunamrka u3MEHEHUH MHIEKCa KUCTEBOM CHIIBI 32 0370poBuTebHy0 cMeny (IIOAPOCTKU
16 JIET)

Mam_HMT_UMKC = 526*2*normal(x; 1,9; 2,6)
Mam_UMMT+O_WKC = 106*2*normal(x; 2,1; 1,8)
Mam_OMT_WMKC = 117*2*normal(x; 1,5; 3,1)
30f T
250
200
150 t
100 |
50 r

0

B Viav_HMT MKC
B Vam_MMT+O_MKC 1
B Vsm_OMT_UKC

Ne Habn.

I
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10 6 -2 2
8 -4 0 4 8

100%
90%
80%
70% 64,1
60% 78,1
co% 90,6
40%
30%
20% 255
10% 20,7
ot 8,5
HMT UMT+0 AMT

OOTpuuatenbHaa OOTcytcTeyeT OlMonoxuTtenbHan

Puc. 30 - 13meHeHns nHAEKCa KUCTEBOW CHIIBI Y
MOAPOCTKOB 16 JIET 32 030POBUTEIILHYIO CMEHY

Puc. 31 - PacnipeneneHue NoApOCTKOB O JUHAMUKE
HUHJIEKCa KUCTEBOM CUJIBI 38 03I0POBUTEIBHYIO
CMEHY BHYTpH Tpyni nmonpoctkos (16 net) ¢ pasHoit
Maccoit Tena (8%)

67



17 et

MKC _1 = 344*10"normal(x; 47,4; 15,1)
MKC 2 = 344*10*normal(x 49,3; 14 3)
140 —————
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HMT_MKC_1 = 227*10*normal(x; 47,3; 13,5)
HMT_WKC_2 = 227*10*norma|(x 49,3; 13 0)
NV
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60 | /
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N HMT I/IKC 1 :
HMT_MKC 2 |

Ne Habn.
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Bce mompoctku (17 ner)

IlogpocTku ¢ HOpMaIbHOHN Maccoit Tena (17 meT)

NMT+O_WKC_1 = 49*5*normal(x; 36,7; 9,9)
MMT+O_WNKC 2 = 49*5*norma|(x 39,0;9 6)
18 ———

OMT_MKC_1 = 79*10*normal(x; 50,4; 21,5)
OMT_WKC_2 = 79*10*normal(x; 51,4; 20,7)

16 - NMT+O_WKC 1 241 B vt _MKC_1 ]
14 B IMT+O_MKC 2 | 2 1 B gmT_mke 2
5 12 B ] e 16 [ = ]
o 10 5
ol 81 %
4 6 |
2| HW
2 L
0 0 20 40 60 80 100
101520253035404550556065 70 10 30 50 70 90 110
IMogpocTku ¢ U30BITOYHOM MAcCOH Tela u [Mogpoctku ¢ nedunmrom maccer Tena (17 met)
oxupenueM (17 ner)
Puc. 32 — JIlunamuika n3MEHEHUH MHIEKCA KUCTEBOM CHIIBI 3a o3nopoButensHyio cMmeny (IIOJJPOCTKHU 17

JIET)

Nam_HMT_MKC = 227*2*normal(x; 2,0; 2,8)
Nam_UMT+O_UKC = 49*2*normal(x; 2,2; 2,5)
l/I3M_,D,MT NKC = 68*2*norma|(x 1,2; 3, 1)

80 é - WMam_HMT_MKC
70 Y Mam_NMT+O_MKC T
c 60 ¢ B Viam_OMT MKC
© 50t
j 40 _
Z 30+t
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o) ey
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100%
90%
80%
70% 58,8
60%
6 81,5 898
50%
40%
30%
20% 38,2
10%
J 18,1 102
0%
HMT UMT+0 amT

O OTpuuatenoHaa OOTcyTcTByeT O MonoxntenbHas

Puc. 33 - I3meHeHnsa nHAEKCa KUCTEBOW CHITBI Y
HOZIPOCTKOB 17 JIET 3a 030POBUTEIBHYIO CMEHY

Puc. 34 - Pacnipenenenue moapoCcTKOB IO
JUHAMHUKE WHAEKCAa KUCTEBOM CHUJIIBI 3a
03I0pPOBHTENIFHYIO CMEHY BHYTPH IPYIII
nosipocTkoB (17 jer) ¢ pa3Hoii Mmaccoit Tena (8%)
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